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Son muchos los tesoros afortunadamente conservados, hoy, en las biblio- 
tecas estatales. La Biblioteca Pública del Estado, de Santander, da a conocer 
el caudal de volúmenes salvados de vicisitudes históricas, entre los cuales 
pueden hallarse muchas venturosas sorpresas. Don Marcelino decía que «todo 
papel debe guardarse* y el historiador Georges Lenotre afirmaba taxativa- 
mente: «todo merece ser leído*. Las más diversas materias, por minoritarias 
que parezcan, hallan interés a los ojos del investigador, sobre todo en los mo- 
mentos actuales, tan propicios a la especialización. Y en estos viejos libros, pro- 

cedentes en su mayor parte del desbarajuste de la desamortización del pasado 
siglo, suenan ecos del pensamiento y del sentimiento, rasgos de la Historia, 
posible alguna feliz resurrección de un ingenio olvidado e ignorado. A otras 
estimabilísimas divulgaciones del tesoro bibliográfico de Cantabria se agregan 
ahora, para satisfacción de todos, el catálogo de volúmenes incunables y del 
siglo X V I  que posee la Biblioteca Pública del Estado, ofreciendo una magnifica 
pista a los estudiosos, un motivo importante de documentación, una recupera- 
ción de textos que se considerarían perdidos, y tal vez - c o m o  apuntaba el 
hallazgo de un creador-, el disfrute de un talento literario desconocido. El 
tesoro de libros raros y curiosos, que agrupó la diligencia de don Marcelino, 
se enriquece con estos volúmenes que en otro tiempo poblaran bibliotecas de 

viejos centros religiosos, y que continúan siendo testimonio de ideales huma- 
nos, de reflexiones meditadas y de entusiasmos espirituales, propios para re- 
vivir en actual e intensa lectura. 

Leopoldo Rodríguez Alcalde 



I N C U N A B L E S  

xv - 1 

ALBERTUS MAGNUS, Sanctns 

Sanctus Albertus Magnus.. . Postillatio in Apocalyp- 
sim. /S.l., si., s.a./ 

145 h.- sign.: as-qW.- sin foliar. 4.0 - Let. gÓt.- 
3 tam.- 43-44 1ín.- Min.p.inic.-Apostillas. 

2 h. en blanco al comienzo, y 9 h. en blanco al 
fin.- Ultima hoj. impr. deteriorada y pegada: parece 
incompleto.- La sign. r oomienza en r,,. 

xv - 7 

BERNANRDO, San 

/Divi Bernardi Abbatis Clarevallis. .. Opera om- 
nia.. ./. /Al fin: Lugduni,. .. industria et impensis Johan- 
nis Cleyn, 1500 (XV supra millesimum, mense aprili). 

53 h., CXCIIII fol., 4 h., CLIIII, XL fol., 3 h. - sign. 
Aa4 - Dd4 - *a4 - c4 -a4 - z4 - A4 - Ts - AAA4 - LLL4 - *AAAl; let. 
g6t. - 2 tam., a 2 colum. - 70 lín. - Inic. grab. 

H. Ir., sign. A: Vite sancti Bernardi abbatis pre- 
fatio. Ad lectorem de adiecta huic operi diui Bernardi 
vita/prefatio ... Fol. Ir., sign. a,: Deuoti mellifluiq(ue) 
doctoris diui Bernardi primi abbatis Clareuallis ... - 
Fol. IIr., sign. a,,.: De aduentu domini Sermo. 1. 
Opus Sermonum deuotissimi doctoris beati Bernardi 
abbatis ... - H. Ir., sign. *A: Repertoriu(m) epiatola- 
ru(m) beati Bernardi. Index alphabeticus precipuarum 
sententiaru(m) in epistolis ... - Fol. I., sign. A,: Beati 
Bernardi epistole sequu(n)tur epistole beati bernar- 
di ... - Fol. I., sign. AAA: Sermo. Deuoti patris domini 
Gilleberti abbatis de hoilandia in anglia / ordinis Cis- 
terciensis.. . - H. Ir., sign. *AAA: Repertoriu(m1 ser- 
monu(m) Gilleberti. - H. 4v. ... Impressa in insigni 
Lugdunen(um) , emporio industria et impensis p (ro) bi 
viri Joha(n)nis cleyn ... anno salutis nostre XV.supra 
millesimu(m) mense aprili. 
Marca del impr. 

BIBLIA. A.T. 

Biblia. Venetiis, Paganinus de Paganinis, 1495. 
2 v., let. gót., 4 tam., a 2 colum., 61 u 83 lín. 

colum.; tít. col. 
Tomo 1: H. 1, tít.: Liber uite. (bajo la marca de 

H. de Paganinis) Biblia cum glosis ordinarijs: et in- 
terli-/neafibus: excerptis ex omnib(us) fer / me Ec- 
clesie sancte doctorib(us): / simulq(ue) cum exposi- 
tio(n)e / Nicolai de lyra: et / cum concordan-/tijs i(n) 
margine. H. lv.: Ad intelligentia(m) ordinis: (et) signo 
u(m) huius sacrosancti libri ... H. 2, sign. aij, emp. 
Reuerendissimo in Christo potri (et) d(omi)no d(omi)- 
no Fra(n)cisco pico1 homineo san(c)te romane ecclesie 
cardinali seni dignissimo Bernardinus Badolus Brixia- 
nus. H. 3, sign. aij, por aiij: Prologus primus Nicolai 
de Lyra / In nomine sancte trinitatis incipit prologus 
prim(us) venerabilis fratris / Nicolai de lyra ordinis 
seraphyci Francisci: in testamentu(m) vetus de com-/ 

mendatione sacre scripture in generali. H. 4v.: Incipit 
ep(isto)la sancti Hieronymi / ad Paulinu(m) presbyte- 
r(um) de o(mn)ibus / diuine historie libris. C.I./ 
/F/Rater Ambrosius tua /mihi munuscula perferens de- 
tum / lit(teris) simul (et) suauissimas litteras: q(ue). ../ 
F. 14: Glosa ordinaria incipit ... 

xv - 3 

BOECIO, Anicio Manlio Torcuato Severino 

De consolatione philosophiae. De disciplina schola- 
rium. Irnnia cum commentario Thomae de Aquino. 
/Venetiis. Bonetus Locatellus/; impens. Octaviani 
Scoti. 24 diciembre, 1489 (nono kalendas januarij) 

2 trat. en 1 v., (104 boj.).- Sign. aam8n6.- sin 
foliar, 4.0 - Let. g6t., 3 tam.- Texto rodeado de 
comentario, 64 1ín.- Inic. grab. 

H. Ir., sign. /a/: Boetius. - H. lv.: Incipit tabula 
sup(e~-) libris Boetij de co(n)solatio(n)e philosophie 
(secundu)m ordines alphabeti. - H. 4r., sign. a4 Pro- 
logus / (calderón) Eximij preclariq(ue) doctoris Tho- 
me sup(er) libris Boetij de (con)solatu philosophico 
(con)mentus feliciter incipit. - H. 73r.: p(ro)uidentie 
veritas ituet (en) divina(m) te p (e) scias no posse vitare 
sicuti p(ossu)ntocti effugen(sis) possis ituitu(m) ... - 
H. 73v.: Prologus / (calderón) In diui. Seuerini. Boetij 
de scolarius disciplina co(m)mentarium feliciter inci- 
pit. - H. 103v.: ... Anno incarnationis ... post milesi- 
mum quaterq(ue) centesimus octogesimonono: Nono 
Kalendas Ianuarij. - H. 104r.: Registrum / ... FINIS. - 
(marca impresor) 

xv - 2 

EUSEBIUS CIWARIENSIS 

Historia ecclesiastica, interprete Rufino, per Goffre- 
dum Boussardum correcta. Parisiis. Petrus Levet, ex- 
pensis Johannis de Coblentz e t  prefati Levet.- 31 
agmto 1497. 

112 h.: sign. a8-Pm6AsBl0, sin foliar, 4.0 - Let. 
g6t.- 1 tam.- 2 co1m.- 46-48 Un.- Min. y esp. 
p. inic.- Apostillas.- Encuadernado con: Sozomeno 
et Theodorico in unum collectae. Historiae ecclesiasti- 
cae ex Socrate. 

xv - 5 

GAZA, Theodorns 

Theodori Introductiuae grammatices libri quatuor; 
eiusdem de Mensibus opuscu1um.-Apollonii gramma- 
tici de constructione libri quatuor.- Herodianus de 
numeris (graece). 

Venetiis.- Aldus (Manucius) .- (24 diciembre) .- 
1495. 

199 h.- sign.: a8-18,AAa-LL'M4.- Sin foliar. - Let. 
g6t.- 31 líneas.- Inic. grab.- Registros. - Let 
rom. en tít.: noticia editoris y colofón. 



xv - 2 

HISTORIAE 

Historiae ecclesiasticae ex Socrate, Sowmento et 
Theodorico in unum collectae. /%l., s.i., s.a./. 

108 h.- sign.: as-18mWA6B4.- Sin foliar. 4.0 - Let. 
gót.- 2 tam.- 2 co1um.- 54 líneas.- Min. y esp. 
p. inic. 

Encuadernado con: EUSEBIUS CESARIENSIS: His- 
toria ecclesiastica, interprete Rufino, per Goffredum 
Boussardum correcta. 

xv - 8 

HUGO Di4 SAN CARO, Beato 

Sexta pars huius / operis co(n)tinens postillam 
d(omi)ni Hugonis / Cardinalis sup quattuor euange- 
lia / s(e)c(un)d(um) Mattheu(m) / Marcu(m) / Lu- 
ca(m) / Johannem. /%l., s.i., s.a./. 

399 h. - sign..: a4 - 24; A4 - Z4; AA4 - MM4. - sin fo- 
liar. 4.0 - Let. g6t. - 3 tam., a 2 colum., 69-70 lín. - 
Min. p. inic. 

H. Ir.: Sexta pars huius / operis co(n)tinens pos- 
tillam d(omi)ni Hugonis / Cardinalis sup quattuor 
euangelia / s(e)c(un)d(u)m / Mattheu(m) / Mar- 
cu(m) / Luca(m) / Johannem. H. 2r. sign. az, emp. 

Epistola sancti Hieronymi / Epistola beati Hieronyml 
ad Damasum pa-/pam in quattuor eua(n)gelistas 
Incipit. H. 3r., sign. a3, emp. Prologus aucto- 
ris / Reuerendissimi in Christo patris et d(omi)ni: 
domini / Hugonis de sancto Charo: sacrosancte 
ecclesie / Romane Tituli sancte Sabine Cardi- 
nalis pri-/mi de ordine p(re)dicatoru(m); im posti- 
lla(m) sup quattuor / euangelistas: Prologus. H. 399 v., 
term.: Explicit postilla d(omi)ni Hugonis Cardinalis 
super euangeliu (m) s (anctu) m Johannem. 

LACJCANCIO, Lucio Celio Firmiano 

Opera. Venetiis Simm Bevilaqua. 4 abril, 1497. 
137 hoj.- sign.: A6-as-C6-d6 -e8 -f6 -m6 .n8 0 6  @.q8 

-r6 -9 -t6 &.-Sin fo1iar.- 4.0 - Let. rom.- 45 1ín.- 
Inic. grab. 

H. Ir.: Lactantii Firmiani De diuinis institutio- 
nibus aduersus gentes. Rubricae primi li-/bri incipiunt. 
H. 8v., sign. /a/.: Ioannis Andreae episcopi Aleriensis 
ad Paulum secundum Venetum pontificem ma-/ximum 
epistola ... H. gr., sign. a,,.: Prooemivm / L. Coelii 
Lactantii Firmiani D i v i n a ~ m  institvtio-/nvm adversvs 
gentes de falsa religione ... H. 137 r., sign.: u5.: NEPHY- 
TOMON / Itaq(ue) nisi homo suscaeperit: que(m) deus 
ad liberatione(m) misit ... / ... nec eboris. 



S I G L O  X V I  

XVI - 32 

ACEVEDO, Alfonso de 

XVI - 410 

ADRIANO VI. Papa 

Commentariorvm Ivris Civilis in Hispaniae Regias 
Constitutiones Nonum librum. Nouae Reoopilationis 
complectes.. . uthore Doctore Illephonso de Azeuedo.. . 
Salmanticae, Excudebat Petrus Lasus, 1598. 

1 v.; 29 cm. - perg. 

T. VI: 2 h., 138 fol., 12 h. a 2 colms. 
Escudo imperial en port. y última h. 

XVI - 73 

ACEVEDO, Alfonso de 

Commentariorum ivris civilis in Hispaniae regias 
oonstitvtiones. Qvartvm librvm novae recopilationis 
complectenis ... Avtore Doctore Alphonso de Azeuedo. 
Salmanticae, Excudebat Cornelius Bonardus, 1587. 

1 v.; 30,5 cm. - perg. 

T. 11: 4 h., 388 fol., 36 h., a 2 colm. 
Escudo en port. 

XVI - 324 

ACEVFCDO, Alfonso de 

Tractatvs de Cvria Pisana. de origene Decvrionvm, 
Perutilis & quotidianus ex pluribus & innumerabilibus 
mendis, ... Nvnc de nvo et novissime expurgatus ab 
omnibus, quibus scatebat vitijs et corruptionihus, cum 
Summarijs, et repertorio, et Additionibus per... Al- 
phonsum de Azeuedo, ... Salmanticae. Apud Petrum 
Lassum. Expensi Octaviani Parente, 1593. 

4 h., 127 fol., 10 h.; 20.5 cm. 4.0 - perg. 

Escudo imperial en port. 

X M  - 176 

ACBVEDO; Antonio de 

Elechvs Commentarii in Pentatevchvm Hieronymi 
ab Oleastro,. . . Auctore fratre Antonio de Azeuedo.. . 
Barcinone, Typ Iacobi Cendrat, 1588. 

205 h.; 15 cm. - perg. 

Falta(n) Última(s) hoja(s1. 
Grab. en port. 

XVI - 356 

A W T A ,  José de 

IoseDhi Acostae.. . Canciones in Quadragesimam.. . 
Salmanticae, Apud Ioannem et  Andrearn 
tres, 1596, 

6 h., 688 p., 27 h.; 20 c m  4.0 - perg. 

Grab. en port. 

Renaut, fra- 

Hadriani sexti Pontificis Maximi. Quaestiones in 
Quartum Sententiarum vbi sacramentorum materia ita 
exacte tractatur.. . Lugduni, Apvd Iaoobvm Givnta, 
1547. 

438 f., 5 h.; 16 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 366 

AGUSTIN, San 

Opera divi Avrelii Avgvstini Hipponensis Episco- 
pi ... Venetiis, Ad Signum Spei, 1551-1559. 

3 v.; 24 cm. - perg. 

Tomo IV: Reliqva rwv 8 ~ 8 a x r r v . w ~  pleraqvae erant 
plane convvlsa et lvxara... 
Tomo IX: Continens illius tractatus: hoc est, expositio- 
nes ad populum factas in nouum testamentum, cum 
alijs uarij generis opusculis,. . . 
Tomo X: Continens reliqva tractata apvd popvlvm. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 471 

AGUSTIN, San 

... O p e m  Divi Avrelii Avgvstini Episcopi Hippo- 
ne mis... Basilea, /Al fin: Per Hier. Frobenivm ... /, 
1556. 

2 v.; 37,5 cm. - piel. 

T. VI1 y VIII. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 266 

AGUSTIN. San 

Divi Avrelii Avgvstini Hipponensis Episcopi, Ope- 
rvm... Venetiis, Apud Ioannem Variscum & socios, 
1570. 

4 v.; 20,5 cm. - perg. 

Tomos 1, 111, V y VIII. 

XVI - 275 

AGUSTIN, San 

D. Avrelii Avgvstini Hipponensis Episcopi, Enarra- 
tiones in Psalmos Mysticos. Lvgdvni, Apud Sebastia- 
num Honoratum, 1561-1571. 

2 v.; 16 cm. - perg. 

T. VIII. 1.' parte. 
T. VIII. 2.a parte. 
Marca del impr. en port. 



XVI - 253 

AGUSTIN, San 

Index omnivm qvae insigniter a D. Avrelio Avgvs- 
tino dicta svnt, ..., Insvper mvlta qvae erant manca, 
mutila, ... Venetiis, Apud Ioannem Variscum, & Socios, 
1570. 

370 h.; 21 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVS - 107 

ALAVA Y ESQUIVEL, Diego 

De Conciliis vniuernalibvs, ac de his, qvae ad re- 
ligionis, & Reipublicae Christianae reformationem ins- 
tituenda videntur opus in duas partes diuisum, Auto- 
re Didaco ab Alaua & Esquiuel, ... /Al final: s.i., 1582/ 

5 h., 94 fol., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Orla arquitectónica en port. con escudo imperial; al 
rev. escudo episcopal. 

XVI - 372 

ALBERTO MAGNO, San 

Divi Albertimagni.. . Postillatio in Apocalysim, /%l., 
s.i., s.a. LBasileae, Jacobus de Pforozen, 1506?/. 

as. (3)-q4; rL3. (4); 19,5 cm. 4.0 - perg. 

NOTA: la sign. tip. señala letra con exponente 5 y 3 
hs.; falta "r". 

XVI - 477 

ALCIATI. Andrea 

D. Andreae Alciati Mendiolanensis ... Paradoxorum 
ad Pratum, libri sex. - Dispunctionum, lib. 1111. - In 
tres libros Codicis, lib. 111. - Praetermissorum, Lib. 
11. - De eo, quod interest, liber Vnus. - De Stipula- 
tionum diuisionibus. - Declamatio una. Lvgdvni, Apvd 
Sebastianum Gryphivm, 1548. 

3 h., 423 p., 12 h.; 35,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 480 

ALESSANDRI, Alessandro 

Alexandri ab Alexandro ... Genialvm diervm Iibri 
sex... Parisijs, Apud Ioannem Petrum, /Al fin: Excu- 
dedvm cvrabat Gerardvs Morrhivs/, 1532. 

16 h., 194 fol., 1 h.; 32 cm. - perg. 

XVI - 106 
ALFONSO X 

El Fuero Real de España, deligentemente hecho 
por el noble Rey Don Alonso noueno. Glossado por el 

egregio Doctor Alonso Diaz de Montaluo ... addiciona- 
do, y concordado con las siete partidas, y leyes del 
Reyno ... Salamanca, Por Iuan Baptista de Terranoua, 
1569. 

13 h., 263 fol., 1 h.; 30,5 cm. - perg. 

Escudo imperial en port. 
Contiene, además, con port. propia: 
Leyes del estilo. Las leyes del Estilo. Y declaraciones 
sobre las leyes del Fuero. .. Salamanca, Por Iuan Bap- 
tista de Terranoua, 1569. 30 f. - Escudo imperial en 
port.- 

XVI - 205 

ALFONSO X, el Sabio. Rey de Castilla 

Las siete Partidas del Sabio Rey don Alonso el No- 
no (sic), nueuamente Glosadas por el Licenciado Gre- 
gorio Lopez del Consejo Real de Indias ... Con su Re- 
pertorio muy copioso, asi del testo como de la Glosa. 
Salamanca, en casa de Andrea de Portonarijs, 1565. 

3 v., a 2 colum.; 41 cm. - piel. 

Escudo imperial en port. 

XVI - 321 

ALMONACID, Jeronimo 

Commentaria in Canticum Canticorum Salomonis. 
Authore Fratre Hieronymo Almonacirio ... / Al fin: 
Complvti, Ioannes Miguez A Lequerica, excudebat, 
1587/. 

2 t. en 1 v.; 21 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del "Catálogo colecti- 
vo de obras impresas en los siglos XVI al XVIII". 
S. XVI, n.O 959. 

XVI - 344 

ALONSO DE OROZCO, Beato 

/Commentaria qvaedam in Cantica Canticorvm nunc 
denvo ex Doctorum distis congesta, per fratrem Al- 
phonsum ab Orozco ... Accessere quadraginta quatuor 
annotationes in eadem Cantica. Deiparae Mariae Vir- 
ginis festiuitatibus accommodatae ... /. /%l., s.i., s.a. 
Burgos, Apud Philippum Iuntam, 1581/. 

3-482 p.; 21,5 c m  4.0 

Carece de port. y cubierta. Datos recogidos de "El 
Manual del Librero", Palau. Tomo XII, p. 5. n.O 204482. 

XVI - 350 

ALONSO DE OROZCO, Beato 

Declamationes decem & septem, pro Aduentu Do- 
mini nostri Iesu Christi, vsq; ad Septuagesimam ... AC- 
cessit alia Declamatio in festo B. Illefonsi, ... Eiusdem 
autoris ... Autore Fratre Alfonso de Orozco ... Salmanti- 
cae, Apud Simonem a Portonarijs, 1576. 

4 h., 207 fol.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 



XVI - 181 
ALONSO DE OROZCO. Beato 

/Declamationes Deiparae Mariae Virginis, per om- 
nes illius colemnitates digestae Authore Fratre Alonso 
de Orozco ... Accessere declamatio qvaedam festiuita- 
tis sancti Lucae, et tractatus super Magnificat ... / /Al 
fin: Complvti, apud Andream de Angulo, 1568/. 

3 h., 323 fol., 1 h.; 15,5 cm. - perg. 

Carece de port. Datos del tít. recogidos de "El Manual 
del Librero", Palau, T. XII, p. 4. n.O 204466. 

XVI - 351 
ALONSO DE OROZCO, Beato 

Declamationes Qvadragesimales, tam pro domini- 
cis diebvs, qvam pro qvartis et sextis feriis: Autore 
Fratre Alphonso ab Orozco ... Accessit et alia decla- 
matio de Passione Domini nostri Iesu Christi, ... Sal- 
manticae, Excudebat Vincentinus de Millis, de Tridino. 
Expensis Simonis de Portonariis, 1576. 

4 h., 273 p.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 255 
ALONSO DE OROZCO, Beato 

Declamationes qvadragessimales, tam pro domini- 
cis diebvs, qvam pro quartis & sextis ferijs: Autore 
fratre Alphonso ab Orozco ... Accessit et alia decla- 
matio de Passione Domini nostri Iesu Christi, ab eo- 
dem Autore. Mantvae Carpentanas, Excudebat Petrus 
Cosin, 1570. 

4 h., 303 fol., 1 h.; 20 cm. - perg. 

Grab. en port. y colofón. 

XVI - 180 
ALTAMIRANO, Baltasar 

Tractatvs, De visitatione, circa Tex, in Capit. 3. 
Concilij Tridentini Sess. 24 de Reformatione. Autore 
Balthassaro Altamirano ... Hispali, Apud Andream 
Pescioni, Expensis Antonij Viues, et Didaci Nuñez Or- 
tizij, 1581. 

8 h., 365 fol., 47 h.; 143 cm. - perg. 

Escudo del autor en port. 

XVI - 122 
ALVAREZ DE BENAVENTE, Antonio 

Sylva Spiritval de varias Consideraciones, para el 
entretenimiento del alma Christiana. Compuesta por 
el padre Fray Antonio Aluarez ... Tercera impresion de 
nuevo corregida. Salamanca, Iuan y Andres Renaut. 
1591. 

2 t. en 1 v.; 21 cm. - perg. 

XVI - 254 
ALLOT, William 

Tesavrvs Bibliorvm, omnem vtrivsqve vitae anti- 
dotvm secundum vtriusque instrumenti veritatem, & 
historiam succincte complectens. Opera et industria 
Gvlielmi Alloti.. . Lvgdvni, In Off.Q.Phil.Tinghi, Apud 
Simphorianum Berraud /Al fin: Viniaci, Excudebat 
Ioannes Symonetu, 1585/. 

6 h., 418 fol., 21 h.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 198 
AMBROGIO DA CALEPIO 

Ambrosii Calepini Dictionarivm, Ipsius primum 
autoris opera. .. non pessimem concinnatum, multis- 
que; identidem accessionibus auctum: nunc uero ea 
denuo nocum copia ditatum, ea cura uigilantiaque; re- 
cognitum, ut nouum potius opus censeri debeat, quam 
interpolatum ... Lvgdvni, Apvd Sebastianvm Gryphivm, 
1550. 

a-a4 a 24, aa-aa4 a 224, aaa-aaa' a 1114, A-A4 a Z4, 
AA-AA4 a ZZ4, AAA-AAA4 a GGG', 2 column.; 34.5 cm. - 
w g .  

Grab. en port.- Marca del impr. en colof6n. 

XVI - 454 
AMBROGIO DA CALE'PIO 

Dictionarivm Ambrosii Calepini, itervm nvnc su- 
pra omnes hactenus eulgatas accessiones, ... Conradi 
Gesneri onomastico, siue propriorum ... Basileae, / Al 
fin: Ex Off. a Hieronymi Cvrionis, impensis Henrichi 
Petri, 1558/. 

4 h., 1236, 292 p.; 33 cm. - piel. 

XVI - 491 
AMBROSIO, San 

Divi Ambrosii ... Opera. Parisiis, /Al fin: Excude- 
bat Iamet Mettayer/, 1586. 

1 v.; 40.5 cm. - piel. 

T. 11. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 143 
AMBROSIO DE NAPOLEB 

Quadragesimalium concionum Liber (qui Gentilis 
inscribitur) sub incude.. . Ambrosij Eremite.. . editus: 
ex ethicorum, christianorumque erudimentii collectus ... 
/Al fin: Venetus, expensis heredus ... Octauiani Scoti, 
1523/. 

12 h., 505 fol.. let. g6t.; 16 cm. - piel. 

Grab. en port. Al final: marca del impr. 



XVI - 236 

ANGEL DE CLAVASIO, Beato 

/Summa angelica de casibus conscientiae ... Angeli 
de Clavasio ... /. /Al fin: Lugduni, In edibus Joannis de 
Cambray, 1529/. 

15 h., 370 fol., let. g6t., a 2 colum.; 20 cm. - piel. 

Carece de port. 

XVI - 121 

ANGLES, Josefo 

Flores Theologicarvm qvaestionvm, in secvndvm li- 
brum Sententiarum nunc primum collecti, & in lucem 
editi. Ad illustri ad modum & reverendissimo fratre 
Iosepho Angles Valentino. .. Madriti, Ex Off. Petri Ma- 
drigalis, 1586. 

2 t. en 1 v.; 21 cm. - piel. 

Escudo pontifical en port. 

XVI - 149 

ANGULO, Andreas 

Andreae Angvlo ... Commentaria ad leges regias me- 
liorationum ... Madriti, Apud Viduam Alfonsi Gomezij, 
1585. 

7 h., 261 fol., 31 h.; 20 cm. - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 212 

ANGUSOLA, Petrus Antonius 

Consiliorvm sev Responsorvm D. Petri Antonii An- 
gvsolae Placentini,. . . libri septem.. . cvm svmmariis 
doctissimis et elegantissimis, et repertorio alphabetico 
ordine conflato: ... Nvnc denvo per Ioannem Vettervm 
LL. Candidatum,. . ., summa cum diligentia reuissum, 
& mendis quamplurimis vindicatum. Francoforti ad 
Moenvm, /Al fin: Excudebat Martinvs Lechler, Impen- 
sis Sigismvndi Caroli Feyerabend/, 1574. 

2 h., 224 fol., 25 h.; 30,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 101 

ANTONINO DE FMRENCIA 

Historiarum domini Antonini archipresulis Floren- 
tini tribus tomis discretarum solertioriq studio recogni- 
tarum pars prima cum gemino eiusdem indice. /s.l. 
Lugduni/, Iohannes Clein /s.a. S. XVI/. 

12 h., CCIIII fol., 7 h., let. @t., a 2 colum.; 29,5 cm. - 
wrg. 

Faltan los fols. LI al LXVII. 
Orla y marca del impr. en port. 

XVI - 464 

ANTONINO DE FLOREXCIA 

. . . Summae Summarum beati Antonini Florentino- 
rum Archipraesulis ... Lugduni, Apud Vicentium de 
Portonarijs, 1542. 

1 v.; let. g6L. a 2 colum.; 32 cm. - perg. 

T. 111. 
Marca del impr. en port. y colofón. 

ANTONINUS FLORENTINUS 

V. ANTONINO. San 

XVI - 235 

APIANO ALEJANDRINO 

Historia de las Guerras Civiles de los Romanos de 
Apiano Alexandrino ... traduzida de Latin en Lengua 
Castellana por el Doctor Iayme Bartholome.. . Barce- 
lona, En casa Sebastian de Cormellas al Call, 1592. 

8 h., 207 p.. 1 h.; 19 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. Port. deteriorada. 
Numerosas notas manuscritas en port. y colofón. 

XVI - 108 
ARCE DB OTALORA, Juan 

De nobilitatis, & immvnitatis Hispaniae cavsis 
(quas hidalguia appellant) deque Regalium tributo- 
rum... iure, ordine, iudicio, & excusatione summa, seu 
tractatus. Authore Licentiato Ioanne Arze ab Otalora. .. 
Granada, /s.i./, 1553. 

14 h., 132 fol., a 2 colum.; 30,5 cm. - perg. 

Orla con escudo episcopal en port. 

XVI - 456 
ARCE DE OTALORA, Juan 

Svmma Nobilitatis Hispanicae, et  immvnitatis re- 
giorvm tributorum, causas, ius, ordinem, iudicium, & 
excusationem breuiter complectens: nunc postremo re- 
cognita, atque, infinitis prope locis emendata, nouisque 
additionibus aucta. Authore Iaanne Arce ab Otalora ... 
Salmanticae, Ioannes baptista a Terranoua, expensis 
Ioannis Moreni, 1570. 

8 h., 358 p., 16 h.; 31 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 114 
ARIAS MONTANO, Benito 

Benedicti Ariae Montani Hispalensis. Commentaria 
in dvodecim prophetas: Nunc tandem ab ipso auctore 
recognita. Antverpiae, Ex Off. Christophori Plantini, 
1583. 

4 h., 888 p.; 25,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 



XVI - 361 
ARIAS MONTANO, Benito 

XVI - 311 
ARISTOTELES 

/Benedicti Ariae Montani Hispalensis. Commenta- 
ria in Isaeiae prophetae sermones/. /s.l., s.i., s.a. iAn- 
tuerpiae, Ex Off. Plautiniana, apud Ioannem Moretum, 
lW9? /. 

1462 p.; 25,5 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port., 1." y Última hojas. Datos recogidos 
de "El Manual del Librero", Palau, Tomo I., p. 475, 
n.O 16502. 

XVI - 269 
ARIAS MONTANO, Benito 

De varia Republica, siue Commentaria in librum Ju- 
dicum, Benedicto Aria Montano Hispalensi.. ./. /Al 
fin: Antverpiae, In Off. Plantiniana, Apvd Vidvam et 
Ioannem Moretvm, 1592/. 

3 h., 703 p., 9 h.; 24 cm. - perg. 

Carece de port. 

XVI - 312 
ARIAS MONTANO, Benito 

Benedicti Ariae Montani. Elvcidationes in quatvor 
Evangelia. Matthaei, Marci, Lucae & Johannis. Quibus 
accedunt eiusdem elucidationes in Acta Apostolorum. 
Antverpiae, Ex Off. Christophori Plantini, 1575. 

8 h., 461 p., 1 h.; 22 cm. 4.0 

Marca del impr. en port. 

XVI - 360 
ARIAS MONTANO, Benito 

/Bened. Ariae Mantani. Liber Generationis et Re- 
generationis Adam, sive De Historia generis humani/. 
/s.l., si., s.a. ~Antuerpiae, Ex Off. Plantiniana, Apud 
Viduam Ioannem Moretum, 1593?/. 

1 h., 599 p., 2 h.; 243  cm. 4.0 - perg. 

Carece de port. y 1.a~ hojas. Datos recogidos de "El 
Manual del Librero", Palau. Tomo 1, p. 474, n.O 16500. 

XVI - 158 
ARISTOTELES 

Opus Aristotelis de moribus ad Nicomachum: Ioan- 
ne Argyropylo ... traductore, adiecto familiari Iacobi 
Stapulensis commentario Libri X. @.l., si., s.a.) 
/iLugduni, Antonium Vincentius, 1559?/. 

335 fol.; 18 cm. - piel. 

/Politica Aristotelis novissime parrhissius impres- 
sa ... /. /Al fin: Parrhisius, Nicolao de Pratis, s.a./. 

~01s. 11-CXIIII; 19 cm. 4.0 - Perg. 

Carece de port. Tít. recogido del "Catálogo colectivo 
de obras impresas en los siglos XVI al XVIII", S. XVI. 
Letra A. n.O 2524. 
Contiene, además, con port. propia: 
Aristoteles de conuenientia politice et economice ... 
commente et annotationibus ... Gilberti ... Scoti ... /s.l. 
(Parisiis), Iohannis Petit, s.a./. 36 h., let. g6t. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 268 
AROLAS, Francisco 

Concordantiae maiores sacrae Bibliae ... Poer Fran- 
ciscum Arolam ... Lvgdvni, Apvd Seb. Gryphivm, 1551. 

2 t. en 1 v.; 25 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 258 
AROLAS, FRANCISCO 

Concordantiae maiores Sacrae Bibliae. Summis 
uigilijs iam denuo ultra omnes editiones castigatae, 
et auctae, per Franciscum Arolam ... Lvgdvni, Apud 
Seb. Gryphivm, 1651. 

2 t. en 1 v.; 25 cm. - piel. 

XVI - 280 
AUSONiO, Decio Magno 

D. Magni Avsonii Bvrdigalensis opera, a Theod. 
Pvlmanno Craneburgio in meliorem ordinem restitu- 
ta, correcta, & scholijs illustrata:... Cum Latina Grae- 
corum interpretatione, et duplici Indice. Antverpiae, 
Ex Off. Cristophori Plantini, 1568. 

6 h., 359 p., 11 h.; 12 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 220 
AVENDAÑO, Alfonso de 

Commentaria in Evangelivm Divi Matthaei, per Pa- 
trem Fratr. Alfonsum de Auendafio ... Madriti, Apud 
Petrum Madrigal, 1593. 

1 v.; 30 cm. - perg. 

T. 5. 
Grab. en port. Carece de port. 



XVI - 367 

AVENDARO, Aifonso de 

Commentaria in Psalmvm centessimvm decimvm 
octauum, per ... P. F. Alfonsum de Auendaño ... Sal- 
manticae, Apud S. Stephanum ..., 1584. 

20 h., 686 p., 24 h.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 325 

AVENDARO, Alfonso de 

Commentaria in Psalmvm centesimvm decimvm 
octauum, per ... P. F. Alphonsum de Auendaño ... Sal- 
manticae, apud S. Stephanum /Al fin: Excudebat... 
Antonius Renaut/, 1584. 

20 h., 686 p., 24 h.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 455 

ATENEO DE NAUCRATIS 

Athenaei navcratitis, ... Deipnosophistarvm libri 
quindecim, ... in latinum sermonem versi a Iacobo De- 
lechampio.. . Lvgdvni, Apvd Antonivm de Harsy, 1583 
(Al fin: Excudebat Ioannes Tornaesius, 1582). 

22 h., 450 p., 37 h.; 22,5 cm. - perg. 

X V I - 6  

AVILES, Francisco de 

Nova diligens, ac pervtilis expositio Capitum, seu 
legum Praetorum, ac Iudicum syndicatus regni totius 
Hispaniae ... Avthore Doctore Francisco de Aviles. Ma- 
driti, In aedibus Petri Madrigal, 1597. 

4 h., 314 fol., 47 h., a 2 colum.; 28,5 cm. - perg. 

En port. escudo de armas. 

XVI - 217 

AVILES, Francisco de 

Nava diligens ac perutilis expositio capitum seu 
legum praetorum, ac iudicum Syndicatus regni totius 
Hispaniae.. . Author doctor Franciscus de Auiles,. . . 
Methymnae Campi, Excudebat Mathaeus a Canto, 
1557. 

2 h., 291 fol., 39 h.. a 2 colum. - perg. 

Escudo nobiliario. 

XVI - 14 

AZPILCCETA, Martin de 

Commentaria in tres de poenitentia distinctiones 
posteriores. videlicet V. VI, et VII. Autore Martino 

ab Azpilcueta.. . Lugduni, In aedibus Petri Fradinl 
Typ., 1569. 

8 h.. 366 p.. 19 h.; 28,5 cm. - perg. 

XVI - 262 

AZPILCUETA, Martín de 

Enchiridion, sive manvale Confessariorvm et poe- 
nitentivm.. . Avtore Martino ab Azpilcveta.. . Lugduni, 
Apud Guliel. Rouillium, 1575. 

8 h., 1069 p., 41 h.; 18,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 381 

AZPILCUETA, Martin de 

Enchiridion sive manvale Confessariorvm ac poe- 
nitentivm.. . Doctoris D. Martini ab Azpilcueta ... Pa- 
risiis, Impensis Gvilielmi Rovillii, /Al fin: Excudebat 
Ioannes Le Blanc/, 1587. 

11 h., 1155 p., 45 h.; 17 cm. 8.0 - perg. 

XVI - 322 

AZPILCCETA, Martín de 

Enchiridion sive Manvale confessariorvm, et poe. 
nitentivm, cui integrum Cap. 28, proprijs locis inse- 
ritur. Authore Martino ab Azpilcueta ... Postremum 
Nouo Commentario de Vsuris ad Cap. Si foeneraueris, 
14.q.3. locupletatum, & vltima eiusdem manu recogni- 
tum. Vallisoleti, Apud Didacum Fernandez a Corduba, 
1589. /Al fin: 1588/. 

8 h., 1056 p., 32 h., 45 fol.; 19,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. Marca del impr. en colofón. 

XVI - 349 

AZPILCUETA, Martin de 

Manval de Confessores, y penitentes, qve clara y 
brevemente contiene la vniversal, y particvlar decision 
de qvasi todas las dvbdas, qve en las confessiones sue- 
len occurrir ... Compvesto antes por vn religioso de 
la Orden de Sant Francisco ... y despues visto y en 
algunos passos declarado por... Martin de Azpilcueta ... 
Medina del Campo, Vendesse ... en Casa de Ioan Maria 
de Terranoua y Iacobo de Liarcani. /Al fin: Impr. ... 
en casa de Guillermo de Millis/, 1554. 

4 h., 564 p., 12 h.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 478 

BAñEZ, Dominico 

Fratris Dominici Bañes ... Svper primum partem 
divi Thomae a Quaestione Sexagesimaquinta vsque in 
finem Commentariorum. Salmanticae, Excudebat apud 



Sanctum Stephanum Ioannes & Andreas Renaut fra- 
tres, 1588. 

1 v.; 33 cm. - perg. 

Tomo último 
Grab. en port. 

XVI - 171 

BARBO, Paolo 

Clarissimi.. . Pauli Soncinatis.. . diuinum Epitoma, 
quaestionum in quatuor libros Sententiarum a... Ioan- 
ne Capreolo ... disputatarum. His additis, quae idem 
morte praeuentus perficere nequiuit, per fratrer Isi- 
dorem de Isolanis ... in Averroistas ... /Lugduni, Imp. 
Ioannem Crespinum, 1528. 

4 t. en 1 v., en 8.0; 18 cm.; let. g6t., a 2 colum. - perg. 

Port. del 1.er libro deteriorada. 
Orla y grab. en port. de cada libro. 

XVI-302 

BARBO, Paolo 

Clarissimi.. . Pauli Soncinatis.. . diuinum Epitomae 
quaestionum in quatuor libros Sententiarum L.. Ioan- 
ne Capreolo Tholosano disputatarum. His additis, 
quae idem morte praeuentus perficere nequiuit, per 
fratrem Isidorum de Isolanis ... (Index quaestionum. 
Libri quatuor in Auerroistas de aeternitate mundi. 
Praeclarum epitoma proportionum. Disputata nonnul- 
la). Salmanticae, Ex Off. Ildefonsi a Terranoua y 
Neyla, 1580. 

5 partes en 1 v.; 20 cm. 4.0 - piel. 

Grab. en port. 

XVI - 354 
BARBO, Panlo 

Clarissimi.. . Pauli Soncinatis vitae.. . num Epitoma 
quaestionum in quatuor libros Sententiarum a,.. Ioan- 
ne Capreolo Tholosano disputatarum. His additis, quae 
idem morte praeuentus perficere nequiuit, per Ioan- 
nem de Isolanis ... (Index quaestionum. Libri quatuor 
in Auerroistas de aeternitate mundi. Praeclarum epi- 
toma proportionum. Disputata nonnulla) . Salmanticae, 
Ex Off. Ildefonsi a Terranoua y Neyla, 1580. 

5 partes en 1 v.; 20.5 cm. 4.0 - perg. 

E a b .  en port. 

XVI - 37 

BARBOSA, Pedro 

Commentariorvm ad interpretationem titvli. ff. solv- 
to Matrimonio quemadmodum despetatur. Avthore 
Petro Barbosa Lvsitano, ... Madriti, apud Ludouicum 
Sanchez, 1595. 

1 v.; 30,5 cm. - perg. 

T. 11: 46 h., 966 p., 1 h., a 2 colums. 

XVI - 449 

BARONIO, Cesare 

Annales ecclesiastici. Avctore Caesare Baronio... 
Romae, Ex Typ. Congregationis Oratorij apud S. Ma- 
riam in Vallicella, 1593. 

1 v.; 353 cm. - perg. 

T. 1. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 475 

BARTOLO DA SASSOFERRATO 

Bartolvs a Saxo Ferrato. In secundam Digesti n0ui 
partem ... Lvgdvni, (s.i.), 1581. 

240 fol.; 42 cm. - perg. 

XVI - 189 

BARTOLOME DE MEDINA 

/Breve instruction de como se ha de administrar 
el Sacramento de la Penitencia. Salamanca, por los 
herederos de Mathias Gasti, 1579/. 

7 h., 356 fol.. 5 h.; 15 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos de "El Manual del 
Librero", Palau, T. VIII, p. 396, n.O 159395. 

BARTOLUS DEI SAXOFERRATO 

V. BARTOLO DA SASSOFERRATO 

XVI - 445 

BERCHEURE, Pierre 

Dictionarii sev repertorii moralis Petri Berchorii ... 
Venetiis, Apud haeredes Hieronymi Scoti, 1574-1575. 

3 v.; 34 cm. - perg. 

Grab. en port. y colof6n. 

BERTEORIUS, P e t m  

V. BERCHEURE, Pierre 

XVI - 49 

BIBLIA, A. T. 

/Biblia ... Prologus Nioolai de Lyra in librum dif- 
ferenciarum veteris Testamenti... et beati Hieronimi 
presbyteri in psalterium LXX/. /%l., s.i., s.a./ 

128 h. (A4-U5, A4-F3, Al-Di); 27,5 cm. - perg. 

Carece de port. 



XVI - 145 

BIBLIA, A. T. 

/Biblia Sacrt. s.l., si., s.a./. 
81-483 fol., 2 h.; 17 cm. - piel. 

Carece de port. y 80 primeros folios. 

XVI - 310 
BIBLIA. A. y N. T. 

/Biblia Sacra.../. /s.l., s.i., s.a. i1547?/. 
6 h., 1214 p., con grab., 47 h.; 18,5 cm. - piel. 

Carece de port. 

XVI - 314 

BIBLIA, A. y N. T. 

Biblia Sacra, ex postremis Doctorum omnium vigi- 
liis, ad Hebraicam veritatem, & probatissimorum 
exemplarium fidem ... Lvgdvni, Apud Iacobum de Mil- 
lis, /Al fin: Excudebat Ioannes Pullon/, 1561. 

8 h., 1054 p., 5 h.; 20 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 164 

BIBLIA, A. y N. T. 

Biblia Sacra, quid in hac editione 3 Theologis 
Louaniensibus praestitum sit, paulo post indicatur. An- 
tverpiae, Ex Off. Christophori Plantini, 1580. 

8 h., 799 p., 19 h., a 2 colum.; 17 cm. - piel. 

Orla arquitectónica en port. 

XVI - 483 

BIBLIA, A. y N. T. 

/Biblia Sacra.. . Veteris e t  Novi Testamenti. .. Acta 
Apostolorum ... Ex versione S. Hieronymi/. /Al fin: 
Antverpiae, Excvdebat Amatvs Tavernerivs, 1571/. 

25 h., 327, 86 fol., con grab., 32 h.; 34 cm. - perg. 

Carece de port. 

XVI - 184 

BIBLIA, A. y N. T. 

/Sagrada Biblia. Antiguo y Nuevo Testamento/. /s.l., 
s.i., s.a./ 

51-830, 34 p.; 17,5 cm. - perg. 

Carece de port., 1.*s y últimas hojas. 

XVI - 79 

BIBLIA, N. T. 

Commentaria in Evangelivm Divi Lvcae. Avtore 
Magistro F. Gasparo 2 Melo Omnia ivdicio et correc- 
tioni Sanctae Romanae et uniuersalis Ecclesiae subij- 
ciuntur. Vallisoleti, Excudebat apud haeredes Bernar- 
dini Sancti. .., 1597. 

4 h., 1180 p., 22 h., a 2 colum.; 29 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 103 

BIBLIA, N. T. 

Evangelia cvm commentariis, Reuerendissimi Do- 
mini Thome de Vio, Caietani, ... in quatuor Euangelia 
& Acta Apostolorum ad Grecorum codicum veritatem 
castigata, ad sensum quem vocant literalem Cornmen- 
tarii ... /s.l./ Apud Iod. Badium Ascensium & Ioan. 
Paruum & Ioannen Roigny, 1532. 

14 h., CCXCIIII fol.; 32 cm. - perg. 

Orla arquitectónica en port. con marca del impr. en 
el centro. 
Contiene, además, con port. propia: Epistolae Pavli et 
aliorvm Apostolorvm ad Graecam veritatem castigare, 
& per ... Thomas de Vio ... Parisiis, Ambrosio Girault, 
1536. 

12 h., 231 fol. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 15 
BORGASI, Panlo 

Tractatvs de irregvlaritatibvs, et impedimentis or- 
dinvm, officiorvm, et beneficiorvm ecclesiasticorvm, et 
censuris ecclesiasticis, et dispensationibus super eis. 
Pavlo Borgasio Feltrense, ... Venetiis, Excudebat Gue- 
rraei fratres, et socii, 1574. 

32 h., 454 p., 2 h.; 30 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 166 

BRANT, Sebastian 

Titvlorvm omnivm ivris tam civilis, qvam canoni- 
ci expositiones, Sebastiano Brant... autore. His acces- 
sit modus studendi in utroque iure, per Ioannem Bap- 
tistam Caccialupum ... Lvgdvni, apvd Antonivm Gry- 
phivm, 1578. 

469 p., 16 h.; 18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 307 
BRANT, Sebastian 

Titvlorvm omnivm Ivris tam civilis, qvam canoni- 
ci expositiones, Sebastian Brant ... autore His accessit 



modus studendi in utroque iure, per Ioannem Baptis- 
tam Caccialupum ... Lvgdvni, Apvd Ioannem Veyrat, 
1597. 

8 h., 410 p., 47 h.; 16 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 403 
BRUSONI, Lucio Domido 

L. Domitii Brvsonii Contvrsini Lvcani. .. F a c e t i a m  
Exemplorvmque Libri VII. Opus ... erratorum monstris 
repurgatum, inque lucem editum opera ac studio Con- 
radi Lycosthensis.. . Lugduni, Apud Ioannem Frello- 
nium, 1560. 

3 h., 499 p., 1 h.; 18 cm. 8.0 - piel. 

Marca del impr. en Port. 

BRUSONIUS, Lucius Domitius 

V. BRUSONI, Lncio Domizio 

XVI - 154 
BULLA 

/Bvlla indictionis Sacri Oecvmenici e t  Generalis 
Concilii Tridentini svb Pavl 111 ... ; ... Ivlio 111 ... ; 
Pio 1111. ..; ... Pio V ... /. /Al fin: Salmanticae, Excu- 
debat Alexander a Canoua, 1570/. 

3 h., 239 fol., 37 h.; 14 cm. - perg. 

Carece de port. 
Contiene, ademhs, con port .propia: 

Extravagantes Regvlae Cancellariae cum alijs quam- 
plurimis Decretis h.. . Pio V.. . Conimbricae, Excude- 
bat Ioannes Barrerius, 1568. 98 h. 

XVI - 175 
BULLAD 

Ecloge Bvllarvm, et Motvpropriorvm Sanctissimo- 
rum Patrum, Summorumque Pontificum Pii 1111, Pii 
V, & Gregorii XIII, quae hucusque emanarunt, quae- 
que ad S. R. Ecclesiae usum facere videbantur. /%l., 
si., s.a. ~Lugduni, Apud Carolum Pesnot, 1582?/. 

9 h., 429 fol., 6 h.; 16 cm. - perg. 

Deteriorada la parte inferior de la port. Los datos de 
l., i., y a. recogidos del "Catálogo colectivo de obras 
impresas en los S. XVI y al XXVIII" ... S. XVI, Letra B. 
n.O 2815. 

XVI - 346 
BUSTAMANTE DE &A CAMARA, Jnan 

Iohannis Bvsthamantini Camaerensis,. . . De Animan- 
tibus Scripturae Sacrae, ... Tomus primus. De reptili- 
bus vere animantibvs Sacrae Scripturae ... Compluti, 
Ex Off. Ioannis Graciani, apud Viduam, 1595. 

11 h., 277 fol.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 441 
CABRERA, Aionso 

... De las mnsideraciones del Aduiento, desde el día 
de la Circuncision de Iesu Christo N. S. hasta el de la 
Purificacion. Por. .. Fray Alonso Cabrera ... /%l., s.i., 
s.a./ 

1 v.; 20,5 cm. - perg. 

Carece de port. 

CALEPIO, Ambrogio da 

V. AMBROGIO DA CALEPIO 

XVI 161 

CAMBANIS, Vitalis de 

Tractatvs.. . D. Vitalis de Cambanis.. . in clavsvlas 
et conclvsiones vtrivsqve censvrae: cvm svmmariis et 
indice nvper additis. Lvgdvni, Apud Gulielmum Rouil- 
lium sub scuto Veneto. /Al fin: Excvdebat Ioannes 
Avsvltvs/, 1548. 

22 h., 964 p.; 18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 68 

CANO, Melchor 

Reverendissimi D. Domini Melchioris Cani,. . . De 
locis Theologicis Libri duodecirn. Cum Indice copiosis- 
simo atq. locupletissimo. Salmanticae, Excudebat Ma- 
thias Gastius, 1563. 

2 h., 518 p., 15 h., a 2 colum.; 29,5 cm. - piel. 

XVI - 152 
CANO, Melchor 

Locorvm Theologicorvm Libri dvodecim. In quibus 
non modo vera refellendi vniuersos Christiane Reli- 
gionis hostis ... Avthore Reverendiss. D. D. Melchiore 
Cano.. . Coloniae Agrippinae, Apud haeredes Arnoldi 
Birckmanni, 1574. 

460 fol.; 17 cm. - piel. 

Orla en port. 

XVI - 110 
CANON= 

Canones et decreta sacrosancti oecvmenici, e t  ge- 
neralis Concilii Tridentini svb Pavlo 111, Ivlio 111, Pio 
1111, Pontificibvs Max. Romae, Apud Paulum Manutium, 
Aldi F., 1564. 

CCXXXIX p.; 30 cm. - perg. 

Numerosas notas en márgenes. 
Marca del impr. en port. 
Contiene, además: Correcciones y adiciones sobre los 
"Canones et Decreta ..." manuscrito en let. de la epoca. 
Fol. 1-159, del fol. 160-191 en blanco, 192-216. 



XVI - 214 

CAROCCI: Vincenw 
XVI - 12 
CELAYA, Juan de 

Tractatvs locati et condvcti in qvo de pensionibus, 
fructibus, caducitatibus, remissionibus, salarijs & ma- 
teria pertractatur. D. Vincentio Carocio ... auctore.. . 
Hac secunda editione ... Venetiis, Apud haeredes Nel- 
chiork Sessae & Luciani Pasini, 1592. 

14 h., 171 fol., a 2 colum.; 31 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 462 
CAROCCI, Vincenzo 

Tractatvs locati et  condvcti in qvo exacte. Depen- 
sionibvs cadvcitatihvs, remisionibvs ... & practicabilis 
materia pertractatur ... Vicentio Carocio ... Venetiis. 
Apud Ioannem Baptistam & Ioann. Bernardum Ses- 
sam, 1597. 

16 h., 276 p.; 32,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

CAROCIUS, Vincentius 

V. CAROCCI, Vincenro 

XVI - 286 

CARRANZA, Bartolomé. Arzobispo de T oledo 

Svmma Conciliorvm & Pontificum a Petro usq. ad 
Paulum tertium succincte complectens omnia, quae 
alibi sparsim tradita sunt: per F. Bartholomeum Ca- 
rranzam Mirandem.. . 

Venetiis, /si./, 1549. 
28 h., 397 fol.; 15 cm. - hol. 

Grab. en port. 

XVI - 179 

CASIANO, Juan 

/Disertissimi Ioannis Eremitae, qui Cassianus di- 
citur, in duodecim libros de institutis Coenobiorum, 
& de Octo principaliorum vitiorum remediis ... /%l., 
s.i., s.a./ 

17 h., 600 p.; 17,5 cm. - piel. 

Carece de port. Datos recogidos del prefacio. 

XVI - 234 

CATON, Marco Porcio (Mayor). El Censor 

/M. Cato, M. Varro, Columella, Palladius, De Re 
Rustica. Coloniae, Apud Gymnicum, 1536/. 

814 p., 4 h.; 15,5 cm. - perg. 

Port. manuscrita. 

Expositio Magistri Joannis de celaya Valentini in 
librum predicamentorum Aristotelis cum questionibus 
eiusdem secundum viam triplicem: Beati Thome: ... Pa- 
risiis, /Ioanne Quintino, 1520/ 

32 h.; 27 cm. - piel. 

Contiene, además: Textus de Sphera Johannis de Sa- 
crobosco (seud. de John Holiwood). Introdvctoria ad- 
ditione ... Cum compositione Annuli astronomici Bo- 
neti Lammegarensis a Boetio tranlata. Paris, Simon 
Colinaeus, 1527. 35 fol. (Carece de port. y fol. 3). 
Contiene, además, dos tratados filosóficos antes y 
después de la obra de Celaya, a 2 colum., let. gót., el 
1.0 de LVII fol., y el 2.0 de 67 h., sin identificar. 

XVI - 86 
CELSO, Hugo de 

Las leyes de todos los reynos de Castilla: abreuiadas 
y reduzidas en forma de Repertorio decisiuo por la 
orden del A.B.C. por Hugo de Celso. .. /Al final: Alca- 
15 de Henares. En casa de Juan de Brocar, 1540/. 

9 h., CCCLII fol., let. gót.; 29 cm. - perg. 

XVI - 225 

CEPOLLA, Bartolomeo 

Clariss. Ivrecons. Barptholomaei Caepolae ... In  ti- 
tvlvm de Verborvm et Rer. significatione doctrissima 
commentaria, pro magno quidem thesauro hactenus 
recondita: ... Lugduni, Ad Salamandrae, Apud Senneto- 
nios Fratres, 1551. 

6 h., 546 colum.; 343 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 
Márgenes muy deteriorados. 

XVI - 191 

CiANCA, Antonio de 

/Historia de la vida, invencion, milagros y trasla- 
cion de S. Segundo, primer Obispo de Avila; y una 
recopilacion de los Obispos sucessores. Madrid, Luis 
Sanchez, 1595/. 

5 h., 136, 87 fol.; 19 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos de "El Manual del 
Librero", Palau, T. 111.. p. 479, n.O 54314. 

XVI - 242 

CICERON, Marco Tulio 

Epistolarum familiarum liber secundus ... cum la- 
tina et hispana interpretatione, Fratre Gabriele Au- 
lon.. . interprete. /Al fin: Compluti, Apud Ioannem 
Gratianum. 1574/. 

8 h., 184 fol., 6 h.; 15 cm. 



Port. y 1." hojs. deterioradas. 
Datos tít. recogidos de "El Manual del Librero", 
Palau, T. III., p. 483. n . O  54414. 

XVI - 227 

CICERON, Marco Tulio 

M. Tullii Ciceronis orationvm ... Ex Dionys. Lam- 
bini emendatione. /Lugduni/, Apud Petrum Santan- 
dreamum, 1580. 

1 v.; 16,5 cm. - perg. 

Vol. 11. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 90 

CIPRIANO, San 

Opera D. Caecilli Cypriani Carthaginiensis ... Iam 
denuo quam accuratissime recognita, ... Ad eodem re- 
cens adiecta D. Cypriani vita ... Antverpiae, Apud Vi- 
duam & Haeredes Ioannis Stelsij, 1568. 

3 t. en 1 v. / /  58 h., 607 p., 1 h., a 2 colum.; 
31,5 cm. - perg. 

1551 ... Seccio XVII qvae est prima sub Pio 1111 ... 
1562 ... /. / d . ,  si., s.a. ¿1562?/. 

51-220 fol.; 14,5 cm. - perg. 

Carece de port. y 50 1.0s fol. 

XVI - 394 

CONCILIUM TRIDENTINUM. 1545-1563 

/Sessiones et bullae Concilij Tridentini ... /. /%l., si. ,  
s.a./. 

11-488 p., 7 h.; 13 cm. - perg. 

Carece de port. y de las 10 1." pp. 

XVI - 273 

CONCORDANTIAE 

Concordantiae Bibliorvm vtrivsqve Testamenti, ve- 
teris et novi perfectae et integrae. Antuerpiae, Ex 
Off. Christophori Plantini, 1585. 

518 h.; 25 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

Marca impr. en port. 
XVI - 457 

V. CHIARI, Ginlio 

WMESTOR, Petrus 

V. PETRUS COMESTOR 

XVI - 186 

CONCILIUM TRIDENTINUM. 1545-1563 

/Sacrosancti Ecumenici, & Generalis Concilij Tri- 
dentini. Sub Paulo 111 ... /. /s.l., s.i., s.a./. 

10 h., 12 fol., 13-710 p.; 14,5 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del texto. 

XVI - 182 

CONCILIUM TRIDENTINUM. 1545-1563 

/Sacrosancti Ecumenici, & Generalis Concilij Tri- 
dentini. Sub Paulo 111 ... /. /s.l., d . ,  s.a. i,1565?/. 

5 h., 8 fol.. 441 p., 15 h.; 14 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del texto. 

XVI - 244 

CONCILIUM TRIDENTINUM. 1545-1563 

/Sacrosancti Oecvmenici & generalis Concilij Tri- 
dentini ... Seccio XI qvae est prima sub Iulio 111 ... 

CONCORDANTIAE 

Concordantiae maiores biblie tam dictionum decli- 
nabilium quam indeclinabilium (hae postremae a 
Johanne de Secubia editae) de nouo summa diligen- 
tia cum textu vise ac secundum veram orthographiam 
emendatissime excuse. /Al fin: Basileae, Per Iohannem 
Amerbachium, Petri et Frobenium, 1506. 

342 h., let. g6t.; 30 cm. 

XVI - 265 

CONCORDANTIAE 

Concordantiae Maiores Sacrorum Bibliorum ... (Con- 
cordantiae quarundam indeclinabilium dictionum in 
Biblijs contentarum... /Lvgdvni, Apvd Theobaldvm 
Paganvm, 1540/. 

2 t. en 1 v.; 22 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogicios de "Catalogo colec- 
tivo de obras impresas en los S. XVI al XVIIII", 
S. XVI. Letra C. n.O 2560-2561. 

XVI - 155 

CONTI, Natale 

Natalis Comitis Mythologiae, sive explicationes fabv- 
larvm Libri decem: In quibus omnia prope Naturalis 
et Moralis Philosophiae dogmata contenta fuisse de- 
monstratur.. . Tvrnonii, Apud Guillelmvm Linocerivm, 
1596. 

8 h., 961 p.; 16 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 



XVI - 34 

CORDOBA, Antonio de 

XVT - 115 

CORPUS IURIS CIVILIS 

Opera Fr. Antonii Cordvbensus, Ordinis Minorvm 
Regvlaris Obseruantiae & Provinciae Castellae Prouin- 
cialis Ministri, Libri quinque, Digesta ... Venetiis, Ex 
Off. Iordanni Ziletti, 1569-/1570/. 

2 t. en 1 v.; 31 cm. - perg. 

Marca del imp. 

XVI - 375 

CORPUS IURIS CANONICI. Decretales 

Extravagantes. Regvlae Cancellariae Cum alijs 
quamplurimis Decretis, a Sanctiss. Patre Pio V. Pon- 
tifice Max. post sacrosanctum Tridentinum Concilium 
promulgaris: & simul hic editis. Quae continentur se- 
ques pagella indicabit. Conimbricae, Excudebat Ioannes 
Barrerius, 1568. 

2 partes en 1 v.; 15 cm. - perg. 

XVI - 396 

CORPUS IURIS CANONICI. Decretales 

Sextus Decretalium liber a Bonifacio Octavo in 
C,oncilio Lvgdvnensis editvs, cum epitomis, diuisioni- 
bus, & Glossa ordinaria. 10. Andreae. Venetiis, /s.i./, 
1566. 

4 h., 463 p.; 24,5 cm. - perg. 

Contiene, además, con port. propia: 
Constitutiones Clementis Qvinti. quas clementinas vo- 
cante, diligenter et accvrate recognitae, atqve emen- 
datae, cum Epitomis, Casibus litteralibus, Iurispatro- 
natus arbore ,... Venetiis, /si./, 1567. 2 h., 262 p. 

Marca del impr. en port.: F.S.G.B./N.B.D.Z. 

XVI - 362 

CORPUS IURIS CANONICI. Decretales 

Sextus Decretalium liber a Bonifacio octavo in 
Concilio Lvgdvnensi editvs. .. Constitutiones Clementis 
Qvinti, qvas Clementinas vocant, deligenter et accvra- 
te recognitae, atqve emendatae, ... Extrauagantes tvm 
viginti Ioannis vigesimisecvndi, tvm commvnes. cvm 
glossis et epitomis ... Venetiis, /s.i./, 1572 /Al fin: 
1571,'. 

3 t. en 1 v.; 25 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

Codicis Domini Ivstiniani, constitvtiones Imperia- 
les complectentis, Libri IX priores: Cum acursii Com- 
mentarijs & doctissimorum virorum Annotationibus ... 
Venetiis, / s i .  ;Hieronymus Polus?/, 1591. 

26 h., 1488 p., 13 h., a 2 colum.; 25 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 399 

CORPUS IURIS (SIVILIS 

Codicis Domini Ivstiniani, constitvtiones Imperiales 
complectentis, Libro IX priores: Cum acursii Com- 
mentarijs & doctissimorum virorum Annotationibus ... 
Venetiis, / s i .  iHieronymus Polus?/, 1591. 

26 h., 1488 p., 13 h., a 2 colum.; 25 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 116 

CORPUS IURIS (SIVILIS 

Digestvm vetvs. Digestorum seu Pandectarum Iuris 
enucleati ex omni Ivre veteri in libros quinquaginta 
collecti authoritate ... Iustiani Augusti, Adiecimus plu- 
ribus locis Annotationes ex... Commentarijs, ex qui- 
bus non parum lucis ac dignitatis Iuri ciuili accedit. 
Lvgdvni, Apud Hugonem 2 Porta & Antonium Vicen- 
tium, 1558. 

86 h., 1504 p., 3 h., a 2 colum.; 23,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 466 

CORPUS IURIS CIVILIS. Digesta. 

Infortiatum sev Pandectarvm Ivris Civilis.. . Com- 
mentariis Accursij, et multorum in super aliorum tam 
veterum. .. Antuerpiae, Ex Off. Philippi Nutii, 1575. 

1 v.; 34,5 cm. - perg. 

T. 11. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 065 

CORPUS IURIS CIVILIS. Digesta 

XVI - 397 Pandectarvm sev digestorvm Ivris Civilis ... Quibus 

CORPUS IURIS CANONICI, Decretnrn Iurisprudentia ex veteribus Iure consultis desempta, 
libris L continetur ... Venetiis, /%l./, 1591. 

Decretum D. Gratiani, Vniversi Ivris Canonici Pon- 1 v.; 25 cm. - perg. 
tificias Constitvtiones et Canonicas brevi compendio 
complectens ... Venetiis, /s.i. iF.S.G.B./N.B.D.Z.?/, 1567. I1. 

30 h., 1352 p., 13 h.; 24.5 c m  - perg. Grab. en port. 



XVI - 395 

CORPUS IURIS CIVILIS. Digesta 

Pandectarvm sev digestorvm vetvs Iuris Civilis.. . 
Venetiis, /Al fin: Hieronymus Polus. Sumptibus Soc. 
Aquilae se renouantis, excudebat/, 1591. 

3 v.; 25 cm. - perg. 

Tomos: 1, 11 y 111. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 479 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

Didaci Covarruvias a Leyva ... omnium operum, ... 
emendatiora, ac.. . auctiora.. . Salmanticae, In aedibus 
Dominici a Portonarijs de Vrsinis ..., 1576. 

1 v.; 33 cm. - perg. 

T. 11. 
Escudo en port. 

XVI - 57 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

Didaci Covarrubias a Leyva.. . Omnium Operum.. . 
Caesaravgvstae, in aedibvs Dominici a Portonariis de 
Vrsinis, S.C.M. & Regni Aragoniae Typ., 1583. 

1 v.; 30,5 cm. - perg. 

T. 11: 8 h., 1088 p. 
Escudo real en port. 
Contiene, además, con port. propia: Didaci Covarrv- 
vias a Leyva, De frigidis et malesiciatis tractatus doc- 
tissimus, in septem quaestiones diuisus, nunquam hac- 
tenus in lucem emissus. Ex manuscripto codice civs- 
dem Couarruvias discriptus, ... Turnoni, Apud Clau- 
dium Michaelem, 1607. 13 h., a 2 colums. 
Escudo en port. 
Index sev repertorivm materiarvm, ac vtrivsque Iuris 
decisionum,. . . Caesarvgvstae, in aedibvs Dominici a 
Portonariis de Vrsinis, S.C.M. et Regni Aragoniae Typ. 
1583. 22 h. Escudo real en port. y del impr. en c* 
lofón. 

XVI - 94 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

Didaci Covarruvias a Leyva Toletani... Opera omnia. 
Qvae hactenus extant, duobus Tomis distincta ... Cum 
Indice Rerum, et Verborum locupletissimo. Venetii, 
Apud Gasparem Bindonum.. ., 1588. 

2 v., a 2 colum.; 31,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI 38 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

In Bonifacii Octaui constitutionem vltimam, quae 
incipit, Alma mater... Commentarij: Autore Didaco 

Couarruuias a Leyua.. . Salmanticae, Excudebat An- 
dreas a Portonarijs, 1554. 

3 h., 138 fol., 1 h., a 2 colum.; 28,5 cm. - perg. 

Escudo en port. 
Contiene, además, con port. propia: 
Relectio Cap. Qvanuis pactum. De Pactis, Libro Sexto. 
Autore D. Couarruuias a Leyua. Salmanticae, Excude- 
bat Andreas a Portonariis, 1553. 6 h., 129 fol. 

XVI - 50 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

/Opera. Prima pars de Sponsalibus ... secunda pars 
de matrimonio.../. /%l., s.i., s.a. ¿Salamanca, 1556?/. 

5 h., 157 fol., 13 h., a 2 colum.; 29 cm. - perg. 

Carece de port. 
Contiene, además, con port. propia: 
Relectio, Cap. Qvanuis pactum, De Pactis, libro Sexto. 
Authore D. Couarruuias a Leyua, ... Salmanticae, Ex- 
cudebat Andreas 5 Portonarijs, 1557. 6 h., 128 fol., a 
2 colum. Escudo en port. 

XVI - 56 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

Practicarvm Quaestionum Liber vnus, authore Di- 
daco Couarruuias 3 Leyua, ... Salmanticae, excudebat 
Andreas a Portonarijs. S.C.M. Typ., 1567. 

5 h., 200 fol., 12 h. de "Index ..." con port. propia, 
a 2 colum.; 29 cm. - perg. 

Escudo real en port. y del impr. en port. de "Index". 

XVI - 55 

COVARRUBIAS DE LEYVA, Diego 

Variarvm ex Iure Pontificio, Regio & Caesareo reso- 
lutionum Libri 1111. Authore D,idaco Couarruuias ti 

Leyua ... Salmanticae, In aedibus Dominici a Portona- 
rijs, 1570. 

4 t. en 1 v., a 2 colum.; 30,5 cm. - perg. 

Escudo del impr. en port. 

XVI - 27 

CRONICA 

Chronica del famoso Cavallero Cid Rvy Diez Cam- 
peador. Bvrgos, en la Imp. de Philippe de Iunta y 
Iuan Baptista Varesio, 1593. 

22 h., 317 p.; 28,5 cm. - perg. 

Notas manuscritas en port. 

XVI - 47 

CRONICA 

Chronica del famoso Cavallero Cid Rvy Diez Cam- 



peador. Bvrgos, en la Imp. de Philippe de Iunta y 
Iuan Baptista Varesio, 1593. 

22 h., 317 p.; 28,5 cm. - perg. 

Escudo en port. 
Colección E. de la Pedraja. 

XVI - 109 

CRONICA 

Los otros dos libros vndecimo y dvodecimo de la 
Coronica General de España, Que continuaua Ambrosio 
de Morales ... Prosiguiendo adelante de los cinco li- 
bros, que ... Florian de Ocampo ... dexo escritos. Van 
juntas con esta parte de la Coronica las Antiguedades 
de España que hasta agora se han podido escreuir. 
Alcalá de Henares, Por Iuan Iñiguez de Lequerica, 
1577. 

8 h., 17 fol., 1 h., grab.. 1 h., 226 fol., 10 h., 130 fol., 
grab.; 31 cm. 

Orla arquitectónica en port. Nueva orla al  comienzo 
de "Las Antiguedades de España". 
Faltan las 2 últs. hs. 

XVI - 200 

CHAERADAMUS, Joannis 

Lexicopator etymon ex variis Doctissimorum ho- 
minum lucubrationibus, per Ioan. Chaeradamum elo- 
quiorum sacrorum Regium Lutetiae proffessorem, con- 
gestum. Parisiis, Apud Guilelmum Rolant in vico 
Longobardorum & Hieronymum Gormontiun ..., 1543. 

41 h., 1910 colum.; 32 cm. - perg. 

Orla en port., con la adoración de los Magos con ves- 
timenta del Renacimiento; los cuatro Evangelistas, y 
en cabeza, Jesucristo venciendo al demonio, entre dos 
escudos de armas. 

XVI - 251 

CHARPENTIER, Jacques 

Aristotelis Ars Disserendi. E x  comparatione omnivm 
interpretum et accurata obseruatione sententiae, de 
integro latina facta. Por Ia. Carpentarivm ... Parisiis, 
Ex Typ. Thomae Brumennij, 1567. 

2 t. en 1 v.; 22,5 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 270 

CHIARI, Isidoro 

Isidori Clarii Episcopi Fvlginatis In sermonem Do- 
mini in monte habitum Secundum Matthaeum. Oratio- 
nes sexaginta nouem ad Populum ... Venetiis, Apud 
Franciscum Franciscium Senensem /Al fin: Apud Do- 
minicum Nicolinum/. 1566. 

8 h., 292 fol.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 295 

CHIARI, Isidoro 

Isidori Clarii Episcopi Fvlginatis. Orationum quas 
extraordinarias appellauit, volumen primum. Venetiis, 
Apud Dominicum Nicolinum, 1567. 

1 v.; 18,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. y colofón. 

DECRETALES 

V. CORPUS IURlS CANONICI. Decretales 

XVI - 401 

DELLA PORTA, Giovanni Battista 

Phytognomonica 10. Baptistae Portae Neopol. Octo 
libris contenta; in qvibvs nova, facillimaqve affertvr 
methodvs, qua plantarum, animalium, metallonum; ... 
Francofvrti, Apud Ioannem Wechelum & Petrum Fis- 
cherum.. ., 1591. 

8 h., 552 p., con grab.; 19 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 287 

D E  VIO, Tommaso 

Reverendissimi D. Thomae de Vio Caietani, cardi- 
nalis sancti Sixti per quam docta, resoluta ac compe- 
diosa de peccatis Summula, nuper diligentissime re- 
cognita. Lvgdvni, apud Vincentium de Portonarijs, 
1538. 

3 h., manuscr., 248 fol.; 17,5 cm. - piel. 

Numerosas notas manuscr. en port. y márgenes. 
Grab. en port. 
Contiene, además, con port. propia y del mismo au- 
tor:... sententiarum noui testamenti literalis expositio, 
in duodecim capita distincta: ... 101 fol., 1 h. 

XVI - 387 

DE VIO, Tommaso 

Epistolae Pavli et  aliorvm apostolorvm ad Graecam 
veritatem castigatae, & per Reuerendissimum Domi- 
num Thomam de Vio, ... Parisiis, Apud Hieronymum et 
Dionysiam de Marnef .... 1546. 

24 h., 512 fol.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 409 

DE VIO, Tommaso 

Epistolae Pavli et aliorvm apostolorvm ad graecam 
veritatem castigatae, & per ... Thoman de Vio Caieta- 
num... iuxta sensum literalem enarratae. Quibus acces- 
serunt Actus ~posto lorum commentariis eiusdem illus- 
trati ... Parisiis, In aedibus Carolae Guillard. /Al fin: 
Carolae Guillard & Ioannis de Roigny expensis/, 1540. 

24 h., 511 f.; 18 cm. - perg. 



X M  - 408 
DE VIO, Tommaso 

XVI - 433 
D E  VIO, Tommaso 

Epistolae Pavli e t  aliorvm apostolorvm ad graecam 
veritatem castigatae, & per ... Thoman de Vio Caieta- 
num... iuxta sensum literalem enarratae. Quibus ac- 
cesserunt Actus Apostolorum commentariis eiusdem 
illustrati.. . Parisiis, In aedibus Carolae Guillard. /Al 
fin: Carolae Guillard & Ioannis de Roigny expensis/, 
1540. 

24 h., 511 f.; 18 cm. - perg. 

XVI - 431 
DE VIO, Tommaso 

Epistolae Pavli et  aliorvm apostolorum ad graecam 
veritatem castigatae, & per. .. Thoman de Vio, Caieta- 
num... Parisiis, Apud Ioannem Bonhome, 1542. 

24 h., 510 fol.; 17 cm. - perg. 

XVI - 387 
DE) VIO, Tommaso 

Epistolae Pavli et  aliorvm apostolorvm ad Graecam 
veritatem castigatae, & per ... Dominum Thomam de 
Vio, ... Parisiis, Apud Hieronymum et Dionysiam de 
Marnef.. ., 1546. 

24 h., 512 fol.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 103 
DE VIO, Tommaso 

Evangelia cvm commentariis, Reuerendissimi Do- 
mini Thome de Vio, Caietani, ... in quatuor Euangelia 
& Acta Apostolorum ad Grecorum codicum veritatem 
castigata, ad sensum quem vocant literalem Commen- 
tarii ... /s.l./, Apud Iod. Badium Ascensium & Ioan. 
Paruum & Ioannen Roigny, 1532. 

14 h., CCXCIIII fol.; 32 cm. - perg. 

Orla arquitectónica en port. con marca del impr. en 
el centro. 
Contiene, además, con port. propia: Epistolae Pavli et  
aliorvm Apostolorvm ad Graecam veritatem castigare, 
& per ... Thomam de Vio ... Parisiis, Ambrosio Girault, 
1536. 

12 h.; 231 fol. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 438 

DE VIO, Tommaso 

Reverendiss. Dom. Thomae a Vio, Caietani, ..., in 
iiij Euangelia, ad Graecorum codicum fidem emendata 
commentarij luculentissimi, ad sensum literalem quam 
maxime accommodati ... Lvgdvni, Apvd Gasparem a 
Portonarijs, 1556 (Al fin: 1557). 

24 h., 503 fol.; 17 cm. 8.0 - perg. 

... ientacula noui testamenti Thomae de Vio Caieta- 
ni ... /Al fin: Parisiis, E x  Off. Claudii Cheualionii, 
1526/. 

128 fol.; 16,5 cm. - piel. 
Carece de port. 
Contiene, además, con port. propia y del mismo autor: 
... resoluta ac compendiosa de peccatis summula. Pa- 
risiis, Ex  Off. Claudij Cheuallon, /al fin: 1526/. 

8 h., 303 fol. 

Marca del impr. en port. 

XVi - 292 

D E  VIO Tommaso 

Svmmvla Caietani,. . . Perquam docta, compendiose 
resoluta atquem secundum S. Sancti Oecumenici & Ge- 
neralis Concilij Tridentini, & canones, & capita casti- 
gatissima ... Lvgdvni, Suptibvs Petri Landry, 1596. 

16 h., 816 p.; 12 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 172 
DE VIO, Tommaso 

Summula de peccatis ... Thomae de Vio Caietani. .. 
/Al fin; Posonij, Excudebat Theobaldus Paganus, 
1523/. 

7 h., 224 fol.; 15 cm. - perg. 

Carece de port. Datos del tít. recogidos del interior. 
Contiene, además, con port. propia y del mismo autor: 
Ientacvla.. . praeclarissima sexagintaquatuor notabilium 
sententiarum Noui Testamenti literalis expositio, in 
duodecim capita distincta: quaetotidem Ientacvla Noui 
testamenti, ratione operis initio reddita, inscribuntur. .. 
Lugduni, apud Iacob. Givnctam, 1544. 87 h. 

XVI - 299 
DIAS, Filippe 

/Marial de la Sacratissima Virgen nuestra Señora, 
con un tratado de la Passion de Christo nuestro Re- 
demptor, y de la soledad de la sacratissima Virgen 
nuestra Señora. Compuesto por el ... P. F. Philippe 
Diez.../. /Al fin: Barcelona, Herederos de Pablo Malo 
y Sebastian de Cormellas, 1597/. 

2 h., 798 p., 20 h.; 20.5 cm. 4.0 

Carece de port. y 1."~ hojas. Tít. recogido del "Catálo- 
go colectivo de ohras impresas en los S. XVI al XVIII". 
S. XV1.- Letras: CH-D, n.O 732. 

XVI - 347 

DIAS, Filippe 

R. P. F. Philippi Diez ... Dominicarvm aestivalivm 
Concionum, quae Dominica in Albis, vsque ad Pen- Grab. en port. 



tecostem, & in Rogationibus, & 3 Pentecoste, vsque ad XVI - 62 
Aduentum, in omnibus Dominicis in Sancta Dei Eccle- DIAZ DE LUGO, juan B~~~~~ 
sia habentur ... Salmanticae, Excudebat Ioannes Ferdi- 
nandus, 1585. Singvlaris et excellentissima practica criminalis ca- 

l v.; 20 cm. - perg. nonica. Ex communicationis, Irregularitatis, Suspen- 
sionis, Degradationis, Dispensationis materiam: in 

T. IV. vtroque foro frequentissimam Complectens ... Novisime 
Grab. en port. recognita, dvodecim capitibvs ... a doctore Ignatio Lo- 

pez de Salzedo ... Cvm indice capitvlorvm, et materia- 
rum locupletissimo. Complvti, Excudebat Ioannes Gra- 
cian, Typ., 1587. 

2 h., 522 p., 18 h.; 30 cm. - perg. 
XVI - 127 

DIAS, Filippe 

R. P. F. Philippi Diez Lvsitani... Dominicarvm XVI 187 
aestivalivm Concionum, quae a Dominica in Albis, 
vsque ad Pentecosten, ... Salmanticae, Excudebat Ioan- DINO DA MUGELLO 

nes Ferdinandus, 1586. 
1 v.; 20 cm. - perg. 

/Dyni Muxellani. .. Commentaria in regulas iuris 
pontificij cum additionibus D. Nicolai Boerij ... /. /s.l., 

T. IV: 4 h., 918 p., 43 h. Secvnda editione. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 123 

DIAS, Filippe 

Reverendi Patris Fratris Philippi Diez Lusitani ... 
Qvadrvplicivm Concionvm svper evangelia, quae in 
Iesu Christi saluatoris nostris, ... Cum Indice in fine 
copiosissimo. Tomi tertii prima pars. Salmanticae, Ex- 
cudebat Ioannes Ferdinandus, 1584. 

1 v.; 20 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 125 

DIAS, Filippe 

s.i., s.a./ 
328 p.; 17,5 cm. - perg. 

Deterioradas la cubierta, port. y 1.- hojas. 
Contiene, además, con port. propia: 
D.n. Philippvs decivs in tit. ff. de Regvlis ivris, cum 
additionibus D. Hieronymi Cvchalon ..., unaque analy- 
ticis adnotationibus D. Gabrielis Saraynae Iuriscon ... 
Lvgdvni, Ex Off. Ivnctarvm, MDXIIC (1582). 20 h., 
389 p. 

XVI - 332 

DIOGENES LAERCIO 

Diogenis Laercii De vita et moribvs philosophorvm 
Libri X. Cum indice locupletissimo. Lugduni, Apud 
Seb. Gryphivm, 1541. 

468 p., 12 h.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

R. P. F. Philippi Diez Lvsitani, ... Qvadrvplicivm XVI - 415 
concionvm qvae qvotidie a Dominica in Septuagesima DIONISIO AREOPAGITA, San 
vsq, ad gloriosam Domini Resurrectionem in Sancta 
Ecclesia habentur ... Salmanticae, Excudebat Ioannes /Beati Dionysii Areopagita... Opera cum scholiis 
Ferdinandus, 1585. librum de Ecclesiastica Hierarchia a Ioachimo Perio- 

2 v.; 20 cm. - perg. nio Conuersa/. /s.l., s i ,  s.a./. 
8 h., 690 p., 21 h.; 12 cm. 8.0 - hol. 

T. 1. l.* y 2.a parte. Tertia editione. 
T. 111. 1.a parte. Secvnda editione. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 126 

DiAS, Filippe 

Carece de port. 

DIONISIO CARTUJANO 

V. DIONYSIUS CARTUSIANUS 

Qvinze tratados en los qvales se contienen mvchas XVI - 
y mvy excelentes consideraciones para los actos gene- D1ONYslUs CARTUslANUs 
rales que se celebran en la sancta Iglesia de Dios ... 
Compvesto por el mvy Reuerendo P. F. Philippe Diez D. Dionysii Carthusiani in VI1 Epistolas Canoni- 

Lusitano.. . Con dos índices muy copiosos. Salamanca, 
cas..., eivsdem Acta Apostolorvm in Apocalypsim, hym- 

Por Juan Fernández, 1597. 
nos ecclesiasticos.. . enarrationes. Parisiis, Apud Am- 

4 h., 628 p., 20 h.; 20 cm. - perg. 
brosium Girault sub intersignio pellicani, 1542. 

16 h., 534 fol.; 16.5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. Marca del impr. en port. 



XVI - 192 

DIONYSIUS CARTUSIANUS 

D. Dionysii Carthusiani Summae Vitiorum et vir- 
tutum libri duo. Eiusdem de passionibus animae liber 
unus. Eiusdem de felicitate animae liber unus. /%l., s.i., 
s.a. ~Coloniae, Iohannes Soter, 1533/. 

12 h., 388 fol.; 15 cm. - piel. 

Carece de port. Datos recogidos del "Catálogo colecti- 
vo de obras impresas en los siglos XVI al XVIII". 
S. XVI. Letra CH-D, n.O 1184. 

XVI - 340 

DU CEOUL, Guillaume 

Los discursos de la religion, castramenta~ion, as- 
siento del Campo, Baños y exercicios de los Antiguos 
Romanos y Griegos del Illustre Guillermo de Choul ... 
Traduzido en Castellano de la lengua Francesa por el 
Maestro Balthasar Perez del Castillo ... Leon de Fran- 
cia, En Casa de Gvillelmo Rovillio, 1579. 

4 h., 488 p., con grab., 21 h., 1 h.pl.; 24 cm. 4.0 - hol. 

Grab. en port. 

XVI - 128 

DUERAS, Juan de 

Remedio de peccadores por otro nombre llamado 
confessionario, que habla de la Sacramental confession 
de la qual se tratan tres cosas. Que ante della. Que en 
ella. Y que despues della hazer se deue... Compuesto 
por fray Juan de Dueñas... /Al fin: Valladolid, Por 
Juan de Villaquirad, 1545. 

12 h., CLXII fol., let. gót.; 19,5 cm. - perg. 

Grab. y orla en port. 

XVI - 402 

DURAND, Guillaume 

Rationale divinorvm officionrm. A. R. Gvlielmo Dv- 
rando ... Adiectum fuit praeterea aliud diuinorum Offi- 
ciorum Rationale ab Ioanne Beletho.. . conscriptum.. . 
Lvgdvni, Svmptibvs Ioannis Baptistae Bvysson, 1592. 

42 h., 1086 p., 3 h.; 18,5 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 390 

IWK, Johann von 

Homiliarvm ... D. Ioannis Eckii, vnici prope 'hoc 
secvlo.. . fidei assertoris, ... omnivm impvgnatoris.. . Pa- 
risiis, Apud Hieronymum & Dionysiam de Marnef ..., 
1555. 

1 v.; 16,5 cm. 

Tomo 111. 
Marca del impr. en port. 
Port. deteriorada. 

ECKIUS, Johannes 

V. ECK, Johann von 

XVI - 405 

EGID, Domingo 

Conciones in Evangelia et Epistolas, qvae festis 
totivs anni diebvs popvlo in ecclesia ... Per F. Domini- 
cvm Aegid.. . Parisiis, Apud Michaelem Sonnium.. ., 
1577. 

2 t. en 1 v.; 17 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 447 

ERASMUS, Desiderius 

Adagiorvm opvs Des. Erasmi ..., ex postrema avto- 
ris recognitione. Accessit huic editioni Index nouus, 
Lectori quaecunque notatu digna in hoc opere trac- 
tantur commonstrans. Lugduni, Apud Sebastianvm 
Gryphivm, 1550. 

41 h., colum. 5-1226; 32,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 229 

ESCALANTE, Bernardino de 

Dialogos del arte militar de Bernardino de Esca- 
lante... Sevilla, En casa de Andrea Pescioni, 1583. 

4 h., 192 fol., 13 h.; 22 cm. - perg. 

Escudo de armas en port. 
Colección E. de la Pedraja. 

XVI - 59 

3BPINO DE CACEREES, Diego 

Specvluvm Testamentorvm, sive thesavrvs vniver- 
sae ivrisprvdentiae ... Salmanticae, Escudebat Ioannes 
Ferdinandus, 1587. 

5 h., 668 p., 30 h.; 29,5 cm. - perg. 

Grab. mariano en port. 

XVI - 22 

ESTELLA, Diego de 

Fratris Didaci Stellae... In Sacrosanctvm Iesv Chris- 
t i  Domini Nostri Evangelium secundum Lucam Ena- 
rracionum. Complvti, Excudebat Andraeas de Angulo, 
1577. 

1 v.; 30 cm. - perg. 

T. 11: 377 f., a 2 colums. 
Grab. en port. 



XVI - 83 
ESTELLA, Diego de 

XVI - 392 
FANTIS, Antonius de 

de Angvlo, 
2 v., a 

Escudo del 

XVI - 71 
ESTELLA, 

Fratris Didaci Stellae, ... In  sacrosanctum Iesu 
Christi Euangelium secundum Lucam Enarrationum ... 
Ab Avthore in hac secvnda aedictione auctum, correc. 
tum. et locuplectatum. Complvti, Escvdebat Andraeas 

1577-1578. 
2 colum.; 30 cm. - perg. 

impr. en  port. 

Diego de  

Fratris Didaci Stellae ... In  Sacrosanctum Iesu Christi 
Euangelium secundum Lucam Enarrationum. Complv- 
ti, Excudebat Andraeas de Angvlo, 1577-1578. 

2 v. a 2 column.; 30 cm. - perg. 

Escudo del impr. y grab. en ports. 

XVI - 484 
ESTRABON 

C r p a P w v o ~  rowypa<prr.wv B$hor r< . Strabonis 
rervm Geographicarvm libri XVII. Isaacvs Casavbonvs 
recensuit ... emendauit & Tabula orbis totius descriptio- 
nem complectens. Adiecta est etiam Guilielmi Xylandri ... 
Latina versio, cum... in dicibus. (Gr. et  Lat.). /Ge- 
nevae/, Excvdebat Evstathivs Vignon Atrebat, 1587. 

2 t. en 1 v.: 35 cm. - perg. 

Port. con orla. 

XVI - 309 

EUNAPIO 

Evnapivs Sardianvs de vitis philosophorvm et 
sophistarvm; nunc primum Graece et Latine editus, 
interprete Hadriano Junio Hornano ... Antverpia, Ex  
Off. Christophori Plantini, 1568. 

2 t. en 1 v.; 17 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 391 

EVANGELICAVM 

/Evangelicarvm enarrationvm thecavrvs nouus ad 
Christianae decus pietatis denuo recognitus ... /. /%l., 
si., s.a./. 

270 p., 10 h.; 17 cm. - perg. 

Carece de port. Podría, quizá. tratarse de JUAN CRI- 
SOSTOMO, San. ... in sanctum Iesu Christi Evangelium 
secundum Matthaeum commentarii ... 

/Tabula generalis scotice subtilitatis octo sectiani. 
bus universam Doctoris Subtilis peritiam complec- 
tens.../. /Al fin: Lugduni, Per Jacobum myt, 1520. 

304 h., a 2 colum., let. gót.; 16 cm. 8.0 
Carece de cubiertas, port. y l.as hs. 
Contiene, además: Questiones quodliberales Joannk 
Dunse Scoti ... /s.l., s.i., s.a./. 

136 fol., a 2 colum., let. gót. Faltan l a s  últimas hs. 

XVI - 31 
FERI, Juan 

Commentariorvm Ioannis Feri  in Sacrosanctvm Iesv 
Christi Evangelivm Secvndvm Matthaevm. Libri qva- 
tvor. Nvnc denvo correcti et emendati per Michaelem 
Medinam.. . Complvti, Excudebat Andreas de Angulo, 
1567. 

22 h., 318 fol., 2 h., a 2 colum., grab. en anteport.; 
29,5 cm. - perg. 

XVI - 65 

FERNANDEZ, Juan Bautista 

Primera parte de las demostraciones Católicas y 
principios en que se funda la verdad de nuestra chris- 
tiana Religion, compuesta por el Padre Fray luan B a p  
tista Fernandez ... Logroño, por Matias Mares, 1593 

3 h., 395 fol., 27 h.; 29 cm. - perg. 

Port. con orla. Grab. en  colofón. 

XVI - 222 
FERNANDEZ, TeUo 

Prima pars commentariorvm in primas triginta e t  
octo leges Tari; Authore Sello Fernandez ... Opvs ... 
In hac secvnda editione locupletatum, &... repurga- 
tum. Madriti, Apud Ludouico Sanchez, 1595. 

8 h., 245 fol., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 333 
FERNANDEZ DE SANTAELLA, Rodrigo 

Vocabularium ecclesiasticum per ordinem alphabeti. 
Editum a Rhoderico Ferdinando de sancta Ella. .. /%l., 
s.i., s.a./. 

175 h., let. g6t., a 2 colum.; 18 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port. 

XVI - 382 
FLAMINIO, Marcantonio 

M. Antonii Flaminii in librvm Psalmorvm brevis 



explanatio ... Venetiis. /Al fin. Apud Aldi filios/, 1545. 
4 h., 272 fol., 2 h.; 16 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

FLAMINIUS, Marcus Antonius 

V. FLAMINIO, Marcantonio 

XVI - 293 

FLORES 

Flores Doctorvm insignivm, tam graecorum quam 
latinorum, qui in Theologia ac Philosophia claruerunt, 
fedulo per Thomam Hybernicum alphabetico ordine 
collecti, ... Antverpiae, Apud Ioannem Bellerum ... /Al 
fin: Typ. Ioannis Withagii:, 1558. 

790 p.; 15 cm. - peg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 279 

FLORES 

Flores omnivm pene Doctorvm qvi cum in Theo- 
logia, tum 'in Philosophia hactenus claruerunt: ... 
Lvgdvni, Apvd Theobaldvm Paganvm, 1558. 

5 h.. 1137 p.; 13,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 85 

FOGLIETA, Oberto 

Dell'Istorie di  Genova di  Mons. Vberto Foglietta ... 
Libri XII. Tradotte per M. Francesco Sardonati ... Ge- 
nova, Appresso gli Heredi di Girolamo Bartoli, 1597. 

2 h., 664 p., a 2 colum.; 28,5 cm. - piel. 

Escudo del impr. en port. Grab. con retrato del autor 
en el reverso de la port. 
Contiene, además, con port. propia: Gli annali di Ge- 
nova. Da11'1528, che ricuperb la liberta, fino al 1550. 
Di M. Giacomo Bonfadio. Diuisi in Cinque libri. Nvo- 
vamente tradotti in Lingva Italiana, & di vna Tauola 
copiosissima accresciuti da Bartolomeo Paschetti. Ge- 
nova, Per gli Heredi di Girolamo Bartoli, 1597. 5 h., 
98 pág., 9 h. 

XVI - 345 

BONSECA, Cristobal 

/Tratado del amor de D,ios ... Por ... Fr. Christobal 
de Fonseca ... Valladolid, por los herederos de Ber- 
nardino de Santodomingo, 1595/ 

3 h., 751 p., 47 h.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port. y 1 . a ~  hojas. 
Datos recogidos del "Catálogo colectivo de obras im- 
presas en los siglos XVI-XVIII". S. XVI, Letras E-F, 
n.O 793. 

XVI - 3 

FUEROS 

Fueros de Vizcaya. El Fuero, Privilegios, Franque 
zas y Libertades de los Cavalleros hijosdalgo del Se- 
ñorio de Vizcaya. 2.a edición. /Medina del Campo, 
por Francisco del Canto. A costa del Señorio de Viz- 
caya. Por orden de Antonio de Zaballa, 1575/. 

116 fol.; 29 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos de "El Manual del 
Librero", de Palau, T.V., p. 527. 

XVI - 437 

FUMO, Bartolomeo 

Summa avrea armilla nvncvpata, casvs omnes ad 
animarvm cvram attinentes, breviter complectens. A... 
P. F. Bartholamaeo Fumo Villauren ... Antverpiae, 
Apud Petrum Bellerum, 1583. 

8 h., 796 p.; 16,5 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 313 

GALLIA, Lancelotto 

Lancilloti Galliae. 1. C. in consvetvdinem Alexan- 
drinam prohibentem, maritum ultra certum uxori re- 
linquere, commentarivm, statvtis, consvetvdinibusve 
hvivs cemodi, ... Alexandriae, Typ. Herculis Quinctia- 
ni, 1579. 

56 h., 315, 21 fol., 1 h.; 22 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 459 

GAMA, Antonio da 

Decisiones Svpremi Senatvs Regni Lvsitaniae Av- 
thore D. Antonio a Gama. Nvnc denvo svmma cvm 
diligentia in lvcem editae, & luculentissimis lucubra- 
tionibus Blasij Florez de Mena ... auctae & locupleta- 
tae. .. Accesit etiam ... tractatvs de Sacramentis praes 
tandis damnatis vltimo suplicio, eodem auctore... Valli- 
soleti, Apud Didacum Fernandez a Corduba, Expensis 
Martini de Cordoua, 1599. 

3 partes en 1 v.; 23,5 cm. - perg. 

Partes 11, 111 y IV. 
Marca del impr. en ports. 

XVI - 26 

GARCIA SAAVEDRA, Juan 

Tractatvs De Expensis e t  meliorationibus, autho- 
re  Ioanne Garsia Galleco ... E t  acceservnt praeterea 
in hac editione tractatus alij per Ioannem Garsiam h 
Saavedra autoris filium vtriusq;. . . De nouo additum 
et  correctum intractatu de Exponsis hac nota demons- 



tratus... Pintiae, Excudebat apud haeredes a Bernar- 
dino Sancto Dominico Typ., Expensis Martini Li Cor- 
doua Bliniopole, 1592. 

23 h., 278, 58 fol., 8 h.; 28,5 cm. - perg. 

X M - 4  
GARCIA DE SAAVEDRA, Juan 

Tractatvs de expensis et meliorationibus authore 
Ioanne Garsia Galleco ... Acceservnt praeterea in hac 
editione tractatus alij per Ioannem Garsiam Li Saabe- 
dra.. . Pintiae, Exc. apud haeredes a Bernardino Sancto 
Dominico Typ., 1592. 

22 h., 277, 1-58 fol., 8 h., a 2 colum.; 29 cm. - perg. 

Escudo en port. 

X V I - 9  

GARCIA DE SAAVEDRA, Juan 

Tractatvs, de hispanorvm nobilitate, et  exemptio- 
ne, sive ad pragmaticam Cordvbensem ... Per Ioannem 
Garsiam a Saabedra Gallaecvm 1. C. Hispanum ... ad 
Dominvm Ioannem Sarmiento de Valladares ... Compluti 
Ex Off. Ioannis Gratiani, apud viduam, a costa de Iuan 
D. Sarria ..., 1597. 

10 h., 392 fol., 24 h., a 2 colum.; 2 8 3  cm. - perg. 

Error de paginacih (en la p. 238, dice 438) 
En port., escudo de armas. 

XVI - 259 
GAZA, Theodorus 

Theodori Gazae Grammaticae institutionis libri qua- 
tuor, latine e regione ad verbum fere expositi, Ioanne 
Vatello concinnatore.. . /Al fin: Parrhisiis. Apud Va- 
tellum, 1521?/. 

204 h; 24,5 cm. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 424 
GENEBRARD, Gilbert 

Psalmi Davidis, calendario hebraeo, syro, graeco, 
latino, argumentis, et  commentariis genuinum eorum 
sensum... A G. Genebrardo ... /Lvgdvni/, Ex Off. Ivn- 
tarvm, /al fin: Ex Typ. Iacobi Roussin/, 1592. 

23 h., 1007 p., 39 h.; 19 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 249 
GENEBRARD, Gilbert 

/Psalmi Davidis, vulgata editione, calendario he- 
braeo, syro, graeco, latino, argumentis et commenta- 

riis instructi ... /. /Al fin: Lvgdvni, Ex Typ. Iacobl 
Roussin, 1592/. 

1 v.; 19,5 cm. - piel. 

Libro 111. 
Carece de port. Datos recogidos de "Manuel du Li- 
braire", de Brunet. Supl. v. 1. 

XVI - 204 
GIRALDI, Giglio Gregorio 

De Deis Gentivm uaria & multiplex Historia, Li- 
bris siue Syntagmatibus XVII comprehensa ... Lilio 
Gregorio Gyraldo ... auctore. Accessit locorum compli- 
rium in prima editione ... praetermissorum ... aucta- 
rium ... eodem auctore. Basileae. /Al fin: Ex Off. Iaco- 
bi Parci, sumptibus Ioannis Oporini, 1560/. 

2 h., 5 3 1  p., 2 h., 536 p., 13 h.; 33 cm. - perg. 
Grab. en port. 

W N N Y ,  Remigius de 

V. GORI, Remigio de 

XVI - 353 
GOÑI, Remigio de 

D. N. Remigii de Gonnii ... De inmvnitate ecclesia- 
rvm quo ad personas confugientes ad eas Tractatus 
Aureus, consuetudinique quotidianae perutilis.. . Sal- 
manticae, Excudebat Ioannes & Andreas Renaut fra- 
tres, Expensis Didaci Roderici, 1589. 

8 h., 317 p.; 21.5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 23 
GOÑI, Remigio de 

D. N. Remigii de Gonni, 1. V. Doctor. De Immuni- 
tate Ecclesiarum, quo ad personas confugientis ad 
eas, Tractatus aureus,. . . Tolosae, Ex Praelo Guidonis 
Boudeuillaei, 1550. 

6 h., 262 p.; 27 cm. - perg. 

GRATIANTJS 

Decretum Gratiani 

V. CORPUS IURIS CANONICL, Decretum 

XVI - 406 
GREGORIO 1 EL MAGNO, Papa. San 

Moralia Gregorij. Sancti Gregorij Magni: ecclesie 
doctoris precipui, liber Moralium in beatus Job ... 
opera per capitula distinctus: sententiarum summarie. 
Biblie concordantie iterum emendate ... visum est non 
nulla adiecit Frater Joannes Lagrenus ... /Al fin: Lug- 
duni, Per Jacobi Giuti ... Antonij du Ry/, 1530. 



28 h., CCCCLXVII fol., 20 h., let. gót., a 2 colum.; 
16 cm. 8.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 117 
GREGORIO IX 

/Decretales Gregorij cum diuisionibus summarijs, ..., 
tum casibus longis secundum methodum F. 10. Thie- 
rry.. . Jolande, ex Off. Vidue Thielmanni Keruer, 
1547,'. 

6 h., CCCCC fol., 17 h., let. gót., a 2 colum. en 2 
tintas, 25 cm. - perg. 

XVI - 221 

GUDIEL, Jerónimo 

Compendio de algvnas historias de España, donde 
se tratan muchas antiguedades dignas de memoria: y 
especialmente se da noticia de la antigua familia de 
los Girones, y de otros muchos linajes ... Por el doc- 
tor Geronymo Gudiel. Alcala, En casa de Iuan Iñiguez 
de Lequerica, 1577. 

6 h., 129 fol., 35 árboles genealógicos, 10 h., 1 ár- 
bol genealógico pl.; 30 cm. - perg. 

Escudo nobiliario en port. 
Colección E. de la Pedraja. 

XVI - 228 
GUEVARA, Antonio de. Obispo de Mondoñedo 

Epistolas familiares de D. Antonio de Guevara ... 
Primera y segvnda parte ... Madrid, por la biuda de 
Pedro Madrigal, a costa de Miguel Martinez, 1595. 

8 h., 704 p.; 21 cm. - piel. 

Marca del impr. port. 
Las pp. 702-703, mal numeradas; dicen: 796-797. 

XVI - 183 
GUEVARA, Antonio de 

Epistolas familiares del Illustre Señor Don Anto- 
nio de Gueuara ... Va todo este Epistolario al estilo 
y Romance de Marco Aurelio: porque el autor es todo 
uno... Salamanca. En casa de Iuan Fernandez, 1585. 

8 h., 319 fol.; 15 cm. - perg. 

Falta el último fol. 
Col. E. de la Pedraja. 

XVI - 54 

GUEVARA, Antonio de 

La primera parte del libro llamado Monte Calva- 
rio. Compuesto por el Illustre señor don Antonio de 
Guevara ... Trata el auctor en este libro todos los 

mysterios del monte calvario, desde que Christo fue 
a muerte condenado por Pylato, hasta que por Joseph, 
y Nichodemus fue metido en el sepulcro ... /Vallado- 
lid, Imp. de Juan de Villaquira, 1548/. 

9 h., CXVIII fol. en 2 colum., letra gót.; 29,5 cm. - 
perg. 

Port. orlada, tres escudos en cabeza. siendo imperial 
el central. 
Contiene, además, con port. propia: 
Segunda parte del libro llamado Monte Caluario, com- 
puesto por el ... Don Antonio de Gueuara ... Trata el 
auctor en este libro De las siete palabras, que nuestro 
redemptor jesu christo dixo en el arbol de la cruz... 
/Valladolid, por industria del ... Juan de Villaquiran, 
a costa y mission de Sebastian Martinez ..., 1549/. 8 h., 
CLXXXIII fol. a 2 colum., letra gót. 
Port. y principio de cada capítulo, orlados. 

XVI - 48 
GUEVARA, Antonio de 

Marco aurelio con el Relox de principes. Comienca 
el primer libro del famosissimo emperador Marco au- 
relio. /A1 fin: Fue impresso en la muy leal y opulen- 
tissima ciudad de Seuilla por Iuan cromberger, 1532/. 

10 h., CCXXXVIIJ fol.. a 2 colum., letra gót.; 
29 cm. - piel. 

Escudo imperial en port. 
Col. E. de la Pedraja. 

XVI - 1 
GUEVARA, Antonio 

La segunda parte del libro llamado Monte Calua- 
rio. Compuesto por el Reuerendissimo señor Don An- 
tonio de Gueuara, ... obispo que fue de Mondoñedo, ... 
Trata el auctor en este libro de las siete palabras, ... 

Declara el auctor en este libro, muchas prophezias, 
expone grandes figuras, alega muchas autoridade de 
la sagrada escritura ... /Valladolid. Sebastian Martinez, 
1549. 

193 fol., a 2 column., letra gótica; 29 cm. 

Port. orlada, en cabeza y centro, el escudo imperial. 

Col. Sautuola. 

XVI - 75 

GUTIERREZ, Juan 

Ioannis Gvterrii.. . Advocatiqve placentini repeti- 
tionum Allegationumque commentarium.. . Cum indice 
copiosissimo atque locupletissimo ordine Alphabetico 
composito. Salmanticae, Excudebat Alesander Zi Ca- 
noua, 1570. 

3 h., 494 p., 28 h., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Escudo en port. 



XVl - 78 

GUTIERREZ, Jnan 

XVX - 379 

HANGEST. Jerome de 

Canonicarvm vtrivsqve fori, tam exterioris, qvam 
interioris animae, quaestionvm. Liber primvs e t  secvn- 
dvs. Avthore D. Ioanne Gvtierrez ... Madriti, Apud Lu- 
douicum Sanchez, Expensis Francisci Lopez, 1597. 

53 h., 959 p., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 77 

GUTIERREZ, Jnan 

Practicarvm qvaestionvm circa Leges Regias His- 
paniae Primae partis Nouae Collectionis Regiae. Libri 
Dvo ... Avthore D. Ioanne Gutierrez ... Cum duplici In- 
dice, altero Legum Regni, altero materiarum. Salman- 
ticae, Excudebat Petrus Lasus. Expensis Octaniani 
Parente Bibliopolae, 1589. 

2 t. en 1 v., a 2 colum.; 20 cm. - perg. 

Escudo real en port. 

XVI - 219 

GUTIERRE!& Juan 

Practicarvm quaestionum, super prima parte legum 
nouae Collectionis Regiae Hispaniae. Liber tertius e t  
quartus ... D. Joannis Gutiérrez ... Madriti, Apud Pe- 
trum Madrigal, Expensis Francisci Lopez, 1593. 

4 h., 738 p., 70 h., a 2 colum.; 30,5 cm. - perg. 

Escudo real en port. 

XVI - 10 

GUTIERREZ, Juan 

D. Ioannis Gvtierrez Almae ecclesiae civitatensis ... 
Repetitiones sex et  quatuordecim Iuris allegationes. 
Secvnda hac editionet ab ipso authore denuo recogni- 
tae et  auctiores redditae.. . Cvm indice locvpletissimo. 
Salmanticae, Excudebat Didacus Cusius, 1592. 

2 h., 432 p., 22 h.; 28 cm. - perg. 

Contiene, además con port. propia: Consilia Clarissimi 
Ivrisconsvlti D. Ioannis Gvtierrez ... cum summarijs et 
numeris apti distinctis unicuiq Concilio praepositis, 
nec non Indice locupletissimo ... Secundo aedita et 
aucta... Salmanticae, Exc. Petrus Lassus, 1595, 2 h., 
151 fol., 17 h. 

Escudo en port. 

XVI - 5 
GUTIERREZ, Juan 

Tractatvs de ivramento confirmatorio, e t  aliis in 
iure variis resolvtionibvs. Ioanne Gvterio placentino ... 
Salmanticae, Apud haeredes Ioannis a Canoua, 1574. 

6 h., 250 fol., 23 h., a 2 colum.; 29,5 cm. - perg. 

Moralia Hieronymi ab Hangesto ... /Al fin: Imp. 
in Alma Parrhysiorum academia, 1524/. 

10 h., CXXXV fol., let. gót.; 20.5 cm. - piel. 

Contiene, además, del mismo autor: ... duobus libris ... 
Primo in generali de Morali bonitate atque malicia. 
Secundo de eis speciatim Tractantibus ... 2 h., CVIII 
fol., a 2 colum. 

XVI - 232 

HERODIANO 

Herodiani Historiae de Imperio post Marcum, ve1 
de suis temporibus, e graeco transtalae, Angelo Poli- 
tiano interprete. Parisiis, Excudebat Robert Stephanus 
Typ., 1544. 

181 p., 1 h. 8.0 - perg. 

Contiene, además con port. propia: Georgii Pachyme- 
rii in Vniversam Aristotelis disserendi artem epito- 
me, Ioanne Baptista Rasario interprete. Parisiis, Apud 
M. Vascosanum, 1597. 80 fol. 
La port. de la 1.0 obra es manuscrita, así como una 
hoja que se encuentra entre las dos obras descritas. 

XVI - 271 

HEROLT, Johannes 

/Sermones discipuli de tempore ... /. /%l., si., s.a./. 
298 h., let. gót., a 2 colum.; 20,5 cm. - perg. 

Carece de port. Datos tít. del texto. 

XVI - 153 

HEROLT, Johannes 

/Sermones Discipuli nuper emendati. Opus sermo- 
num Discipuli de Tempore, & Sanctis, nec non Qua- 
dragesimale eiudem cum Promptuario exemplorum, & 
de miraculis B. Mariae Virginis ... /s.l. Lugduni?, s.i. 
¿J. Guinota?, s.a. ¿1541?/. 

2 t. en 1 v., let. gót., a 2 colum.; 18,5 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del "Catálogo Colectivo 
de Obras impresas en los SS. XVI al XVIII". 

XVI - 267 

HIERRO, Baltasar del 

Libro y primera parte de los victoriosos hechos 
del muy valeroso cauallero don aluaro de Baca: señor 
de las villas d'l Uiso, y sancta Cruz. Capitan del mar 
Oceano ... /Al fin: Granada, En casa de Rene Rabut, 
1561/. 

72 h., let. gót.; 21 cm. 4.0 
Reproducción facsimil a expensas de Archer M. Hun- 
tington. 



XVI - 430 

HOLKOT, Robert 

Improuerbia Salominis. Roberti Holcoti seu Thome 
Gualessi viri; siue hic siue fuerit author: Explanatio- 
nes locupletissime plurimum historie et  fabulamenti 
ad morum emendationem.. . Parrhisiis, Apud Francis- 
cum Regnault, /Al fin: 1515/. 

8 h., CCXXIII fol., let. gót.; 19 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 439 

IN 

In Sacrosanctvm Iesv Christi Domini nostri Evan- 
gelium secundum Ioannem, piae & eruditae iuxta Ca- 
tholicam doctrinam enarrationes, pro concione explica- 
tae, anno Domini 1536. Moguntiae, per fratrem 10 ... 
Lugduni, Apud Iacobum.. ., 1557. 

9 h., 551 fol.; 17,5 cm. - piel. 

Port. deteriorada. 

XVI - 243 

INCARNATO, Fabio 

/Scrvtinivm Sacerdotalis, sive modvs examinandi 
tam in visitationes Episcopali, quam in susceptione 
ordinum, A. R. D. Fabio Incarnato Napolitano. Barci- 
none, Expensis Lelij Marini mercatoris Veneti, 1595/. 

2 t. en 1 v.; 14,5 cm. - perg. 

Carece de port. el 1.- tomo. Marca 
port. del 2.0 tomo. 

XVI - 213 

IRENEO, San 

del impr. en  la 

Episcopi Lvgdv- 
quibus mire re- 

Opvs ervditissimvm Divi Irenaei 
nesis in qviqve libros digestum, in 
tegit & confutat ueterum haereseon impias ac porten- 
tosa opiniones, ex uetustissimorum codicum collatione 
quantum licuit emendatum opera Des. Erasmi Rote- 
rodami, ac nunc eiusdem opera denuo recognitum, 
correctijs iis quae prius suffugerant. Additus est index 
rerum scitu dignatum. Apud Inclytam Basileam, Ex  
Off. Frobeniana, 1528. 

6 h., 335 p., 6 h.; 30 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. y colofón. 

XVI - 88 

ISIDORO, San 

Sancti Isidori Hispalensis Episcopi, Opera omnia 
qvae extant, partim aliqvando virorvm doctissimorvm 
laboribus edita, partim nunc primum exscripta et  
castigata. Per Margarinvm de la Bigne, ... Parisiis, 
Apud Michaelem Sonnivm, 1580. 

2 t. en 1 v., a 2 colum.; 33.5 cm. - Hol. 

Grab. en port. 

ISIDORUS CLARUS. Episcopus Fulginatis 

V. CEIARI, Isidoro 

XVI - 485 

ISOCRATES 

I a o x p a ~ o w  hoyor xa r  cxrqrohar  Isocratis orati* 
nes et epistolae cvm latina interpretatione Hier. 
Wolfij ab ipso postrerum recognita. Henr. Steph. in 
Isocraten Diatribae VIL.. /%l./, Henricus Stepha- 
nus, 1593. 

14 h., 427 p., 9 h., 131, XXXIIII p., 4 h., 31 p.; 
33,5 cm. - piel. 

Grab. en port. 

XVI - 141 

JACOBO DE VORAGINE, Beato 

Sermones aurei et  pulcherrimi de tempore per to- 
tum anni circulum: editi a... Jacobo de Voragine ... 
/%l./, Veneut, Francisco Regnault, 1533. 

469 h. con una lám., let. gót., a 2 colum.; 15,5 cm. - 
perg. 

Orla arquitectónica en port. Al final: marca del impr. 

XVI - 256 

JANSENIUS, Cornelius. E,piscopus Gandavendis 

Cornelii Iansenii Episcopi Gandavensis. Commen- 
tariorum in suam Concordiam, ac totam Historiam 
Euangelicam partes quatuor. Venetiis, Apud Domini- 
cum de Farris, 1587. 

2 t. en 1 v.; 22,5 cm. 4.0 - perg. 

Partes 1 y 11. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 482 

JENOFONTE 

Xenophontis.. . omnia, quae exstant opera, Ioanne 
Lewenklaio interprete, cum annotationibus ... Gr. et  
lat. Basileae, per Thomam Guarinum, 1569. 

6 h.. 790 p., 19 h.; 35 cm. - hol. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 470 

JERONIMO, San 

Opera divi Hieronymi ... Parisiis, Apud Carolam 
Guillard ..., 1546. 

1 v.; 40 cm. - piel. 

Tomos IV-V. 
NOTA: faltan los fols. 3-5; 9-71 (ej. pasado por la 
censura). 
Marca del impr. en port. 



XVI - 473 
JERONIMO, San 

XVI - 336 

JUAN DE AVILA, San 

Divi Hieronymi Stridoniensis Opera omnia ... EX 
antiquis exemplaribus diligentia & labore Mariani 
Victorii ... Parisiis, Apud Sebastianum Niuellium, sub 
Circoniis, 1579. 

3 v.; 38,5 cm. - perg. 

V. 1. T. 1, 11, 111. 
V. 11. T. V, VI. 
V. 111. T. VII, VIII. 
Marca del impr. en p o i ~ .  

XVI - 467 
JERONIMO, San 

Epistolarvm opvs divi Hieronymi in tres tomos 
distinctvm vna cvm scholiis Des. Erasmi Roterodami 
postremum per cundem non uulgari cura recognitum, 
correctum ac locupletatum. Adiunctus est Index co- 
piosissimus. Basileae, Froben, 1541. 

5 h., 1056 p.; 32 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 196 

JIMENEZ ARIAS. Diego 

/Lexicon Ecclesiasticum Latinohispanicum,. . 
tore F. Didaco Ximenez Arias ... /%l., si., s.a./. 

11-384 p.; 27,5 cm. - perg. 

Carece de port., l.= y últimas hs. y colofón. 

XVI - 304 

JIMENEZ ARIAS, Diego 

Auc- 

/Iexicon Ecclesiasticum Latinohispanicum, ex sa- 
cris Bibliis, Conciliis, Pontificum ... Auctore F. Didaco 
Ximenez Arias ... /s.l., s.i., s.a. ~Salmanticae, In aedi- 
bus Vincentii a Portonariis, 1579?/. 

390 p., 2 h.; 26 cm. - perg. 

Carece de port. y colofón. Datos recogidos del "Catá- 
logo colectivo de obras impresas en los siglos XVI al 
XVIII". S. XVI. Letra H.I.J.K. n.O 311 ... 

XVI - 97 
JOSEFO, Flavio 

Flavii Iosephi, Patria Hierosoly, mitani, religione 
Iudaei, inter Graecos historiographos, cum primis fa- 
cundi, opera quaedam Rvffino presbytero interprete ... 
Basileae, Apud 10. Frobenivm, 1524. 

30 h., 907 p.; 33 cm. - perg. 

Marca de impr. en port. y rev. colofón. 

(Primera y) segunda parte de las Obras del Maes- 
tro Ivan de Avila ... Añadida en esta impresion, tercera 
parte al Epistolario. Madrid. Por Luis Sanchez, 1595. 

8 h., 85-335 fol., 8 h.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 364 
JUAN CRISOSTOMO, San 

Opera omnia D. Ioan Chrysostomi ... Venetiis, ad 
signum Spei, 1549. 

1 v.; 26 cm. - piel. 

Tomo IV. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 494 
JUAN CRISOSTOMO, San 

Divi Ioannis Chrysostomi Archiepiscopi Constanti- 
nopolitani Opera, qvatenvs in hvnc diem latio donata 
noscuntur... Lvtetiae Parisiorvm, apud Claudium 
Cheuallonium. .., 1536. 

1 v.; 40 cm. - perg. 

T. 1. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 461 

JUAN CRISOSTOMO, San 

/Opera diui Ioannis Chrysostomi Constantino Po- 
litani.../. /Al fin: Basileae, Apud Ioannem Frobe- 
nivm ..., 1517/. 

3 t. en 1 v.; 31 cm. - perg. 

V. 1: T. 111, IV, V. 
Carece de port. 

XVI - 472 

JUAN CRISOSTOMO, San 

Opera divi Ioannis Chrysostomi ... Parisiis, Apud 
Claudium Cheuallonium, ..., 1536-1556. 

2 v.; 39.5 cm. - perg. 

T. 111 y V (y último). 
Marca del impr. en port. 

XVI - 378 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. Ioan. Chrysostomi Archiepiscopi ... Apologia~m 
et epistolarvm opvs... Antverpiae, In aedibus Ioan. 
Steelsii, 1553. 

2 h., 604 p., 10 h.; 16,5 cm. - perg. 



Contiene, además, con port. propia y del mismo autor: 
Enarrationes in Diui Pauli Epistolas, ad Timotheum 
11, Philemonem, et Hebraeos. Antverpiae, In aedibus 
Ioannis Steelsii, 1556. 

269 fol., 4 h. 

XVI - 370 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. Ioannis Chrysostomi ... avrevm commentariorum 
in Euangen. Matthaei opus, hactenus inscriptum opvs 
imperfectvm ab Arrianorum foecib. purgatum et re- 
cens ad vetusti exemplaris fidem accuratiss. recogni- 
tum. Accessere.. . Homilia XXVI in diuersa Matthaei 
loca ... Antuerpiae, In aedibus Ioannis Steelsii, 1548. 

8 h., 396 fol., 2 h.; 16,5 cm. - perg. 

XVI - 435 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. Ioan. Chrysostomi ... Conciones, in celebrioribus 
aliquot anni festiuitatibus habitae. Homiliae IX. de 
lavdibvs D.. Pavli, et in nonnulla eiusdem loca obscu- 
riora. Antverpiae, In aedibus Ioannis Steelsii, 1553. 

497 p., 7 h.; 16,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 
Contiene, además, con port. propia y del mismo autor: 
. . . Commentarius in Acta Apostolorum, Des. Erasmo 
Roterodamo interprete ... Antuerpiae, In aedibus Ioannis 
Steelsij, 1550, 305 fol., 10 h. 

XVI - 373 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. loannis Chrysostomi ... in omnes D. Pavli epis- 
tolas commentarii, quotquot apud Grecos extant. La- 
tinitate donati, & recens h multis mendis purgati ... 
Antverpiae, In aedibus Ioan. Steelsii, 1556. 

8 h., 517 fol., 3 h.; 16 cm. - perg. 

XVI - 383 
JUAN CRISOSTOMO, San 

Commentariorvm D. Ioannis Chrysostorni in omnes 
D. Pauli epistolas ... Parisiis, Apud Audoenum paruum. 
/Al fin: Excudebat Petrus Galterus/, 1548. 

1 v.; 18 cm. 8.0 - piel. 

Tomo 111. 
Marca del impr. en port. 
Contiene, además, con port. propia y del mismo autor: 
Commentarium in Acta Apostolorum, Desiderio Eras- 
mo Roterodamo interprete.. . Parisiis, Apud Audoenum 
paruum ..., 1548. 517 p., 5 h. 

XVI - 260 

JUAN CRISWTOMO, San 

D. Ioannis Chrisostomi in partem mvlto meliorem 
dauidici Psalterij Homiliae ... ceu stellulis illustrauit 

Godefridus Tilmannus.. . Parisiis, Apud Sebastianum 
Niuellium ..., 1550. 

15 h., 467 fol.; 16,5 cm. - perg. 

Marca impr. en port. 

XVI - 377 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. Ioannis Chrysostomi ... in Psalmos Dauidicos 
Enarrationes Gentiano Herueto, Aurelio, interprete, 1. 
Corin. XIIII. Antverpiae, In aedibus Ioannis Steelfii, 
1552. 

16 h., 439 fol., 1 h.; 16,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 423 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. Ioan. Chrysostomi ... in Sanctum Iesu Christi 
Euangelium secundum Matthaeum commentarii lucu- 
lentissimi, omnibus verbi diuini studiosis, necessarii 
Opvs perfectvm. Antverpiae, In aedibus Ioannis Steel- 
sii, 1556. 

496 fol.; 16,5 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 451 
JUAN CRISOSTOMO, San 

D. N. Chrysostomi Iavelli Canapicii.. . Philosophi 
et  Theologi in primis nostrae aetatis eruditissimi, to- 
tius Rationalis Naturalis, Divinae ac Moralis Philoso- 
phia compendium innumeris gere locis castigatum, et 
in duos Tomos digestum ... Lvgdvni, Apud haeredes 
Iacobi Iunctae, 1568. 

1 v.; 34 cm. - perg. 

T. 1. 
Grab. en port. 

JUSTINIANO, Emperador de Oriente 

V. CORPUS IURIS CIVILIS 

JUSTINO, Marco Juniano 

V. TROGO POMPEYO 

LANCELOTTUS, Johannes Paulus 

V. LANCELLOTTI, Giovanni Paolo 

XVI - 303 
LANCELLOTTI, Giovanni Paolo 

Corpvs Ivris Canonici emendatvm et Notis illustra- 
tum. Gregorii XIII ... Indicibvs variis, et novis, & 



appendice Pavli Lancelotti.. . /s.l., si . ,  s.a./ / ~Parisiis, 
1587?/. 

31 h., 1272 colum.; 24,5 cm. - perg. 

Parte inferior de la port. y 1.~6 hojas deterioradas. 

LANCILLQTTUS GALLIA 

V. GALLIA, Lancelotto 

XVI - 285 
LA PALUD, Pierre de 

Enarrationvm Qvadragesimalivm thesavrvs novvs. 
Ad Christianae decus pietatis denuó recognitus. Avtore 
Petro a Palvde. Huic accessit Index rerum memorabi- 
lium locupletissimus. Lugduni, Excudebat Nicolaus 
Petronillus, 1561. 

417 p.; 16 cm. - hol. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 290 
LA PALUD, Pierre de 

Sermones sive enarrationes, in Euangelia De Tem- 
pore, ac Sanctorum festis, qui Thesaurus Nouus vulgo 
vocantur, Petro de Palvde Avthore. Pars Hyemalis. 
Lvgdvni, Apvd Gvlielmvm Rovillivm, 1571. 

272 fol., 5 h.; 17 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 11 
LASSARTE Y MOLINA, Ignacio de 

Ignatii Lassarte et Molina... De decima venditionis 
et permutationis quae Alcauala nuncupatur, Liber 
vnus. Tractatvs qvidem omnibus iuri operam dantibus 
tam in theoria, quam in praxi, ... Cum Indice rerum 
magis notabilium,. . . Compluti, Apud Ioannem Gratia- 
num, 1589. 

5 h., 236 fol., 10 h., a 2 colum.; 28 cm. - perg. 

En port., escudo. 

XVI - 70 
LASSARTE Y MOLINA, Ignacio 

Ignatii Lassarte et Molina 1. C. Caraccensis. De 
decima venditionis & permutationis, que Alcauala nun- 
cupatur, Liber vnus. Tractatvs qvidem omnibus iuris 
operam dantibus tam in theoria, ... Cum Indice rerum 
magis notabilium.. . Compluti, Apud Ioanne Gratia- 
num. 1589. 

5 h., 236 fol., 10 h., a 2 colum.; 29 cm. - perg. 

Escudo real en port. 
Contiene, además, de port. propia: Ignatii Lassarte 

et Molina 1. C. Caraccensis. Additamenta in svo trac- 

tatv De decima venditionis & permutationis, quae Al- 
cauala nuncupatur. .. Cvm locvplete legvm et rervm 
indice. .. Madriti, apud Petrum Madrigal, 1599... 4 h., 
71 fol., 1 h., a 2 colum. 

XVI - 306 
LEDESMA, Pedro de 

Primera parte de la summa, en la qual se cifra 
y summa todo lo que toca y pertenece a los Sacra- 
mentos, con todos los casos y dudas morales resuel- 
tas y determinadas ... Compuesta por ... fray Pedro de 
Ledesma... Salamanca. En casa de Juan y Andres Re- 
naut, 1598. 

12 h., 887 p., 36 h.. 60 p.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 19 
LEDESMA, Pedro de 

Tractatvs de Divina perfectione, infinitate et mag- 
nitvdine, circa illa verba, Ego sum, qui sum, Exodi, 
capít. 3. Cui annexus est alius Tractatus De perfectio- 
ne actus essendicreati ... Authore F. Petro de Ledes- 
ma... Salmanticae, Apud Ioannem & Andream Renaut, 
1596. 

12 h., 883 p., 21 h.; 29,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 104 

LEDESMA, Pedro de 

Tractatvs de Magro Matrimonii Sacramento svper 
doctrinam Angelici Doctoris in aliqvibvs qvaestionibvs 
additionvm ad tertiam partem. Authore Fratre Petro 
de Ledesma ... Cum Indice copiosissimo & locupletis- 
simo. Salmanticae, Apud Ioannem & Andream Re- 
naut, 1592. 

18 h., 700 p., 14 h., a 2 colum.; 30,5 cm. - perg. 

Grab .en port. 

XVI - 418 

LEMNIUS, Levinus 

Levini Lemnii Medici Zirizaei occvlta natvrae mi- 
racvla, ac varia rervm docvmenta, probabili ratione 
atqve artifici coniectura explicata ... Gandavi, Ex off. 
Gisleni Manilij, 1571. 

473 p., 11 h.; 16,5 cm. 8.0 - perg. 

Marca impr. en port. 

XVI - 36 

LEYES DE TORO 

Opvs praeclarvm et vtilissimvm super legibus Tau- 
ri, editum per egregium & subtilem Doctorem Anto- 



nium Gomez ... Salmanticae, Apud Ioannem et An- 
dream Renaut, fratres, Expensis Didaci Cadima de la 
Torre, 1598. 

336 fol.; 30 cm. - perg. 

Escudo en port. 
Contiene, además: Additiones ad commentaria doctis- 
simi Antonij Gometij in leges Tauri. Per Doctorem 
Diegum Gometium Cornejo eiusdem authoris nepo- 
tem, Primariae eiusdem authoris Caesarei Cathedrae in 
celebri Osunensi Academia praefectum, ... 107 p., 14 h. 

XVI - 6 1  

LIPSIUS. Justus 

/Iusti Lipsii de Militia mmana libri quinque com- 
mentarius ad Polybium, e parte prima historicae fa- 
c h . . / .  /s.l., s.i., s.a./ ~Antuerpiae, Ex Off. Platiniana, 
apud Viduam et Ioannem Moretum, 1594?/. 

366 p.; 26,5 cm. - perg. 

Carece de port. Obra seriamente dañada. 
Contiene, además, con port. propia: Ivsti Lipsi Ana- 
lecta siue Observationes reliqvae ad militiam et hosce 
libros. Antverpiae, Ex Off. Plantinianum. Apud Ioan- 
nem Moretum, 1602. XXIX p., 2 h. 

XVI - 444 

LOPEZ, Juan (O. P.) 

/Annotationes in totivs evangelia de tempore. Auc- 
tore R. P. F. Ioanne Lopez.../. /Al fin: Romae, Exc. 
Aloysius Zannetthus, 1596/. 

2 t. en 1 v.; 36 cm. - perg. 

Carece de port. D,atos recogidos del texto. 

XVI - 371 
LOPEZ, Juan 

Rosario de Nvestra Señora. Compvesto por el P. F. 
Ivan Lopez ... Añadido por el mesmo Author en esta 
vltima impression, con mas vna copiosa explicacion 
del Ave Maria. Y con nueuas y muy copiosas tablas... 
/Medina del Campo. Por Santiago del Canto. A costa 
de Iuan Boyer, 1595/. 

3-375 fol., 21 h.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port., 1.a' y últimas hs. Datos recogidos de 
"El Manual del Librero", Palau. Vol. VII, p 616, 
n.O 140127. 

XVI - 129 

LOPEZ, Luis 

Instrvctorivm conscientiae, duabus contentum par- 
tibus. Fratre Ludouico Lopez ... Salmanticae, Excude- 
bant haeredes Mathiae Gastij, 1585. 

2 t. en 1 v., a 2 colum.; 20,5 cm. - perg. 

XVI - 41 

LOPEZ MADERA, Gregorio 

Excelencias de la Monarchia y Reyno de España. 
Avtor el Licenciado Gregorio Lopez Madera ... Valla- 
dolid. Por Diego Fernandez de Cordoua, 1597. 

8 h., 84 fol., 8 h.; 29 cm. - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 40 

LOPEZ MADERA, Gregorio 

Excelencias de la Monarchia y Reyno de España. 
Avtor el Licenciado Gregorio Lopez Madera ... Valla- 
dolid. Por Diego Fernandez de Cordoua, 1597. 

14 h., 84 fol.; 29 cm. - perg. 

Escudo en port. 
Contiene, además: Traslado de la carta y relacion qve 
embio a sv Magestad el Señor D. Alonso de Carcamo 
(seud. de Jerónimo Román de la Higuera) acerca del 
templo que. .., se ha hallado del Señor San Tyrso ..., 
sigue la relacion que hizo a S. M. Esteban de Gari- 
bay ... sobre la carta del Rey D. Silo a Cixila ... y el 
culto de S. Tyrso y de otros Santos ... Toledo. Por 
Pedro Rodriguez, 1595. 36 fol. 
Faltan los 2 últimos fols. 

XVI - 131 
LOPEZ DE TEVAR Y ALARCON, Gonzalo 

Prima pars Qvadragesimae pro Dominicis, qvartis 
ferijs ac Sextis: A Feria qvarta Cinerum vsque ad 
Quartam Dominicam exclusiue continens ... Authore 
Gvndissalvo Lopez Teuariensi de Alarcon ... Cum duplici 
copioso Indice. Salmanticae. Apud Petrum Lassum, 
1584. 

2 h., 1189 p., 25 h.; 20,5 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 246 

LUCANO, Marco Anneo 

M. Annei Lvcani de bello civili libri X. Vitam eius 
reperies ad calcem huius operis. Lvgdvni, Apud Seb. 
Gryphivm, 1534. 

290 p., 2 h.; 16 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. Grab. en colofón. 
Donac. Vda. de Vicente Polo. 

XVI - 257 

LUDOLPHUS DE SAXONIA 

Vita Christi. Per Lvdolphvm Saxonivm ... bugduni, 
Apud Iacobum Huguetan, 1556. 

35 h., 791 p., a 2 colum; 25 cm. - piel. 

Grab. en port. Marca del impr. en port. 



XVI - 134 
LUDOLPHUS D E  SAXONIA 

XVI - 248 
LUIS D E  GRANADA 

Vita Christi ex euangelijs et  scritoribus orthodoxis Concionvm de tempore, qvae A prima Dominica 
per Ludolphum Saxonem professione carthusianum Aduentus vsque ad Quadragesimae initium in Ecclesia 
excerpta, ad betustorum exeplarium fidem recognita. haberi solent ... Authore R. P. F. Ludouico Granaten ... 
Parisijs, Apud viduam Thielmanni, 1536. Olysippone, In Off. Ioannis Barrerij, expensis Ioannis 

16 h., CCCCCLXXII fol., a 2 colum., let. g6t.; Hispani Bibliopolae .... 1575. 
16,5 cm. - piel. 3 v.; 19 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 63 
LUDOLPHUS DE SAXONIA 

XVI - 120 
LUIS D E  GRANADA 

Concionvm qvae de praecipvis Sanctorvm festis in 
/Vita Jesu christi ... Vita divae Annae ab Ascensio Ecclesia habentvr ... Autore R. P. F. Lvdovico grana- 

in compendium redacta/. /s.l., s.i., s.a./. tensi ... Salmanticae, Apud haeredes Mathiae Gastij, 
28 h., 786 p., a 2 colum.; 25,5 cm. 1578. 

Partes l.a y 2.8 
Carece de port., 1.a~ y últimas hs. 

XVI - 20 
LUIS D E  GRANADA 

Memorial de la vida Christiana: en e l  qval se ense- 
ña todo lo que vn Christiano deue hazer dende el 
principio de su conuersion hasta el fin de la perfec- 
cion ... Compuesto por el R. P. F. Luys de Granada ... 
Salamanca, Herederos de Mathias Gast, 1579. 

2 t. n 1 v.; 26,5 cm. - perg. 

Contiene, además: Adiciones al Memorial de la vida 
Christiana, qve compvso el R. P. Fray Luys de Gra- 
nada ..., en las qvales se contienen dos tratados, vno 
de la perfection del amor de Dios, y otro de algunos 
principales mysterios de la vida de nuestro Saluador. 
289 p., 2 h. 

XVI - 407 
LUIS DE GRANADA 

Conciones de  praecipvis Sanctorvm festis, a festo 
Beatissimae Mariae Magdalenae, vsque ad finem anni. 
Auctore R. P. F. Lvdovico Granatensi ... Antuerpiae, 
Ex  off. Christophori Plantini. 1584. 

542 p.. 1 h.; 17 cm. 8.0 - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 138 
LUIS D E  GRANADA 

Conciones de praecipvis Sanctorvm Festis, a festo 
beatissimae Mariae Magdalense, vsque ad finem anni. 
Autore R. O. F. Lvdovico Granatensi ... Lvgdvni, In  
Off. Q. Philippi Tinghi, Apud Simphorianum Beraud 
et Stephanum Michaelem, 1585. 

554 p.; 17 cm. - perg. 

2 t. en 1 v.; 21 cm. - piel. 

Grab. en port. 

XVI - 124 
LUIS DE GRANADA 

Concionvm qvae de praecipvis Sanctorvm festis in 
Ecclesia habentvr, a Festo Sancti Andreae, vsque ad 
Festum B. Mariae Magdalense,. . . Tomvs prior. Avtore 
R. P. F. Lvdovico Granatensi.. . Salmanticae, Apud 
haeredes Mathiae Gastij, 1581. 

1 v.; 21 cm. - perg. 

T. 1.: 6 h., 552 p. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 130 
LUIS D E  GRANADA 

Concionvm qvae de praecipvis Sanctorvm festis in 
ecclesia habentur, ... Avtore R. P. F. Lvdovico Grana- 
tensi,. . . Salmanticae, apud haeredes Mathiae Gastij, 
1578-1580. 

Tomos 1 y lV. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 147 
LUIS D E  GRANADA 

Primvs (qvartvs) tomvs Concionvm de tempore, 
qvae... in Ecclesia haberi solent ... Adiectae sunt in 
fine quinque de Poenitentia Conciones... Authore R. P. 
F. Ludouico Granatensi.. . Antverpiae, Ex Off. Christo- 
phori Plantini (Al fin: Ex  Off. Plantiniana, Apvd 
Ioannem Moretvm, 1598). 1584-1586. 

2 v.; 17 cm. 

Marca del impr. en port. Marca del impr. en port. 



XVI - 331 
LUIS DE GRANADA 

XVI - 24 
LUNA DE GUADALUPE, Jerónimo 

Tertivs tomvs Concionvm de tempore, qvae a Pa- 
cha Dominicae Resurrectionis ad festum vsque sacra- 
tissimi corporis Christi habentur, nunc primum in 
lucem editus. Avtore.. . Lvdovico Granaten.. . Olysippo- 
ne, Excudebat Antonius Riberius, expensis Ioannis 
Hispani ..., 1576 (al fin: 1575). 

6 h., 671 p.; 20,5 cm. 4.0 - piel. 

XVI - 135 
LUIS DE GRANADA 

Qvartvs Tomvs Concionvm de tempore. Quae post 
festum Sacratissimi Corporis Christi vsque ad initium 
Domini Aduentus in Ecclesia habentur. .. Avctore R. P. 
F. Lvgdvni, In Off. Q. Philippi Tinghi apud Simpho- 
rianum Beraud et Stephanum Michaelem, 1585. 

702 p.; 17,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 348 
LUIS DE GRANADA 

Qvartvs Tomvs Concionvm de Tempore, qvae post 
Festvm Sacratissimi Corporis Christi, vsque ad initium 
Dominici Aduentus in Ecclesia habentur. Avtore R. P. 
F. Lvdovico Granatensi ... Salmaticae, Apud haeredes 
Mathiae Gastij, 1580. 

4 h., 707 p.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 277 

LUIS D E  GRANADA 

Sylva locorvm Commvnivm omnibvs Divini verbi 
concionatoribvs ... In tres classes digesta, adiecto dv- 
plici indice. Authore et collectore R. P. F. Lvdovico 
Granatensi.. . Lvgdvni, Apvd Haered. Caroli Pesnot, 
1592. 

8 h., 868 p., 4 h.; 18,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 352 
LUIS D E  GRANADA 

Silva locorvm, qvi freqventer in concionibvs occu- 
rrere solent, omnibus diuini verbi concionibus. Autore 
et collectore R. P. F. Ludouico Granaten ... Salrnanti- 
cae, Apud haeredes Matthiae Gastij, 1585. 

8 h., 890 p., 3 h.; 21 cm. 4.0 - perg. 

F. Hieronymi Gvadalvpensis Ordinis Divi Hierony- 
mi, primi apvd Collegivm regium D. Laurentij, vulgo 
dictum del Escorial Scripturae Sacrae professoris, & 
sanctae Inquisitionis Caesaraugustanae Consultoris 
Commentaria in Hosseam prophetam. Caesaraugustae, 
Excudebat Dominicus a Portonarijs de Vrsinis ..., 1581. 

12 h., 318 fol., en 2 colum., 30 h.; 27 cm. - perg. 

Ecudo en port. 

XVI - 144 
LUYTENIUS, Henricus 

De Missione Spiritussancti libellus per Henricum 
Luytenium ... Antverpiae, Apud A. Tilenum, 1565. 

31 p. 

Encuadernado con: De Nativitate Domini Nostri Iesv 
Christi ex secvndo capite D. Lvcae Evang. Docta et 
pia explicatio. Authore Henrico Luytenio.. . 

XVI - 144 
LUYTENIUS, Eenricus 

De Nativitate Domini Nostri Iesv Christi ex secvn- 
do capite D. Lvcae Evang. Docta et pia explicatio. 
Authore Henrico Luytenio.. . Antverpiae, Excudebat 
Antonio Tilenio C. Plantinus. /A1 fin: Excvdebat 
Christophorvs Plantinvs/, 1565. /Al fin: 1564/. 

64 p.; 17 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 
Contiene, además, con port. propia: De Missione Spi- 
ritussancti libellus per Henricum Luytenium ... Antver- 
piae, Apud A. Tilenum, 1565. 31 p. Enarrationes Evan- 
geliorvm Dominicalivm, a prima Dominica Adventvs 
vsque ad Dominicam Septvagesimae: Authore Henrico 
Luytenio ... Antverpiae, Exc. Christophorus sibi & An. 
tonio Tileno, 1565. 264 p., 4 h. 

XVI - 144 
LUYTENIUS, Henricus 

Enarrationes Evangeliorvm Dominicalium, a prima 
Dominica Adventvs vsque ad Dominicam Septvagesi- 
mae: Authore Henrico Luytenio ... Antverpiae, Exc. 
Cliristophorus sibi & Antonio Tileno, 1565. 

264 p., 4 h. 

Encuadernado con: De Nativitate Domini Nostri Iesv 
Christi ex secvndo capite D. Lvcae Evang. Docta e t  
pia explicatio. Authore Henrico Luytenio ... 

XVI - 329 
LLAMAS, Jerónimo 

Methodvs cvrationis animorvm qvartvor partibvs. 
distincta, in qua totius Theologiae Moralis doctrinae Marca del impr. en port. 





tioni Sanctae Romanae et uniuersalis Ecclesiae su- 
bijciuntur. Vallisoleti, Excudebat apud haeredes Ber- 
nardini Sancti. .., 1597. 

4 h., 1180 p., 22 h., a 2 colum.; 29 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 323 
MENDES D E  CASTRO, Manoel 

De annonis civilibvs Lib. XI. Cod. Singularis & 
noua Repetitio, scholis, & foro versantibus non inu- 
tilis. Auctore.. . Emanuele Mendez de Castro.. . Accessit 
et alia Repetitio. 1. cum oportet. C. de bon. quae 
liber., nuper secunda editione excussa magis aucta ... 
Madriti ,Apud P. Madrigal, 1592 (en la 2.. parte, 1591). 

2 t. en 1 vol.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 218 

MEDINA, Juan de 

D. Ioannis Medinae, ... /Codex de paenitetia .../. /Al 
fin: Salmanticae, Excvsvm fvit in aedibvs Andreae de 
Portonariis, 15491. 

6 h., 189 fol., 1 h.; 30 cm. - perg. 

Contiene, además, con port. propia y del mismo au- 
tor: Codex de Restitutione & contractibus tractatus ... 
Salmanticae, Andreas de Portonariis, 1550. 14 h., 172 
fol. 
Marca del impr. en port. 
Ejemplar muy deteriorado por los insectos. 

XVI - 102 

MEDINA, Jnan de 

Codex de Restitutione et contractibus per celeberri- 
mum ac sacre pagine fulgentissimum luminare docto- 
rem Ioanem de Medina ... /Al final: Compluti, Typ. 
Excudebat Ioannes Brocariue.. ., 15461. 

14 h., 182 fol., 4 h., a 2 colum.; 32,5 cm. - perg. 

Orla en port. 
Contiene, además, con port. propia: 
Tractatvs Commerciorvm, et vsvrarvm, reditvvm que 
pecunia constitutorum, & Monetarum ... Authore Caro- 
lo Molinaeo ... Parisiis, Apud Galeotum a Prato, 1546. 
4 h., 360 p., 4 h. 

XVI - 43 

MEDINA, Juan de 

D. Ioannis de Medina ... Codex de Restitutione et 
contractibus per celeberrimum ac sacrae paginas ful- 
gentissimum luminare, etc. Salmanticae, Excudebat 
Andreas de Portonariis, 1550. 

14 h., 172 fols.; 30 cm. - perg. 

XVI - 17 
MENDOZA, Fernando de 

Domini Ferdinandi a Mendoca, Disputationum 
Iuris ciuilis, in dificiliores leges. ff. de Pactis. Libri 
Tres.. . Complvti, ex Typ. Ferdinandi Ramirez, 1586. 

2 h., 763 p.; 30 cm. - perg. 

Port. orlada, con escudo en cabeza entre dos ángeles. 

XVI - 487 

MERCATURA 

De mercatvra decisiones, et tractatvs varii et  de 
rebvs ad eam pertinentibvs: in quibus omnium autho- 
rum praecipue Benvenvti Stracchae.. . qui de merca- 
tura, cambiis ... aliisque de negotiis mercatorum scrip- 
sere, tractatus librique continentur.. . Lvgdvni, Expen- 
sis Petri Landry, 1592. 

8 h., 1004 p., 59 h.; 35,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 317 

MEZINA, Francisco de 

Difficilia Hieronymi, in vere catholici hominis spe- 
cvlvm Alphabeti serie, in lucem prodeunt. Per Hiero- 
nymianum Franciscum 2 Messana ... Madriti, Apud 
Guillelmum Foquel, 1593. 

7 h., 495 p., 47 h.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 316 

MEZINA, Francisco de 

Difficilia Hieronymi, in vere catholici hominis spe- 
cvlvm Alphabeti serie in lucem prodeunt. Per Hiero- 
nymianum Franciscum a Messana.. . Madriti, Apud 
Guillelmum Foquel, 1593. 

7 h., 495 p., 48 h.; 20,5 cm. - perg . 
Grab. en port. 

XVI - 305 

MEZINA, Francisco de 

Difficilia Hieronymi, in vere catholici hominis spe- 
cvlvm Alphabeti serie in lucem prodeunt. Per Hiero- 
nymianum Franciscum A Messana ... Madriti, Apud 
Guillelmum Foquel, 1593. 

8 h., 495 p., 47 h.; 21 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 18 

MOLINA MORALES, Luis de 

Escudo del imp. De Hispanorvm Primogenijs. Libri quatuor. Autho- 



re Lvdovico de Molina ... Complvti, Excudebat Andreas 
de Angulo, 1573. 

2 t. en 1 v.; 29 cm. - perg . 

XVI - 342 

MONTI, Girolamo 

Tractatvs de finibvs regendis civitatvm, castro- 
rvm ,... D. Hieronymo de Monte ... Venetiis, Apud Iorda- 
num Zilettum, 1574. 

36 h., 108 p.; 20 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 150 

MONTICELLUS, Johannes Maria 

Avrevm Repertorivm de testibvs in materiis civi- 
libvs et criminalibvs titvlorvm ordine digestvm et 
ordinatvm. A D. Joanne Maria Monticello de Bobio ... 
Accessit eiusdem praxis criminalis regulis XX. con- 
gesta ... Venetiis, /si . / ,  1575. 

6 h., 448, 187 p., 16 h.; 22 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. y colofón. 

XVI - 339 

MORENO, Cristóbal 

Libro intitvlado Iornadas para el cielo ... compves- 
to por ... Fray Christoual Moreno ... Alcala de Henares, 
En casa de Iuan Gracian, 1599. 

8 h., 310 p., 25 h.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port, 

XVI - 359 

MUSSO, Cornelio 

Delle Prediche qvadragesimali del Reuerendiss. 
Mons. Cornelio Musso ... Sopra 1'Epistole & Euangeli 
correnti per i giorni di Quaresima, e per li due primi 
giorni di Pasqua. E sopra il Cantico di Maria Vergine 
per li sabbati. Con la vita dell'avttore, ... Venetiae, 
Nella Stamp. de7Giunti, 1596. 

1 v., con grab.; 24 cm. 4.0 

1.a parte. 
Carece de cubiertas. 
Marca del impr. en port. 

MUXELLANUS, Dinus 

XVI - 230 

MYNSINGm VON FRUNDECK, Joachim 

/Ioachini Mynsingeri a Frundeck, ... Scholia in Ins- 
titutionum ... /. /%l., si . ,  s.a. ¿1554?/.  

7 h., 914 p., 38 h.; 24 cm. - perg. 

Carece de port. Datos del texto. 

XVI - 488 

NADAL, Jerónimo 

/Adnotationes et meditationes in Evangelia quae 
in Sacrosancto Missae Sacrificio tato anno leguntur ... 
Accessit et index historiam ipsam Evangelicum in or- 
dinem temporis vitae Christi distribuens ... auctore 
Hieronymo Natali ... /. /Al fin: Antverpiae, Ex Off. Mar- 
tini Nutii, 1595/ .  

635 p., 3 h.; 34 cm. 

Carece de port. 

XVI - 100 

NADAL, Jerónimo 

Anotationes e Meditationes in Evangelia qvae in 
Sacrosancto Missae Sacrificio toto anno legvntvr; Cvm 
evangeliorvm concordantia historiae integritate suffi- 
cienti.. . Auctore Hieronymo Natali. .. /Al final: An- 
tverpiae, ex Off. Typ. Martini Nvtii, 1595/ .  

2 h., 595 p., 2 h., a 2 colum.; 33 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos de "El Manual del 
Librero", Palau. T. X, p. 399. 

XVI - 69 

NUNEZ DE AVENDANO. Pedro 

De exeqvendis mandatis regum Hispaniae, Qvae 
rectoribus ciuitatum dantur. Prima pars. Avtore Petro 
Nuñez de Auendaño ... & secundam nunc nouiter in 
lucem editam. Salmanticae, Apud Ioannem de Canoua, 
1564. 

12 h., 259 fol., 19 h., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Port. con orla arquitectónica. 

XVI - 80 

OCAMPO, Florian de 

Las antigvedades de las civdades de España. Que 
van nombradas en la Coronica, con la aueriguacion de 
sus sitios, y nombres antiguos. Que escriuia Ambrosio 
de Morales ... Con un discvrso general, donde se ense- 
ña todo lo que a estas auerigaciones pertenece, para 
bien hazerlas y entender las antiguedades. Con otras 
cosas, cuya summa va puesta luego a la quarta hoja. 
Alcala de Henares, En casa de Iuan Iñiguez de Leque. 
rica, 1575. 

6 h., 131 fol.; 30 cm. 

NOTA: Esta obra es continuación de la Coronica da 
Floriain de Ocampo. 
Port. con orla. En reverso de colofón, escudo del impr. 

XVI - 39 

OCAMPO, Florian de 

Los qvatro primeros Libros de la Coronica General 



de España, que recopila el Maestro Florian de Ocam- 
po ... Zaragoza (sic), /si., ¿Juan Picardo?, 1524/. 

1 h., VI-CCXXXV fol.; 28 cm. - perg. 

La port. manuscrita, en ella dice "Zaragoza" como lu- 
gar de impresión debiendo decir "Zamora". 
Faltan los últimos fols. 

XVI - 474 

ODDO, Sforza 

De Restitvtione in integrvm. Tracts itvs D. S lfortii 
Oddi.. . Cum duplici Indice Quaestionum, et Materiarum 
omnium locupletissimo. Venetiis, Apud Lucianum Pa- 
sinum & Marcum Amodorum, 1584. 

2 partes en 1 v.; 32,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 434 

OECUMENIUS 

Enarrationes vetvstissimorvm Theologorum, in Ac- 
ta quidem Apostolorvm et in omnes D. Pauli ac Catho- 
licas epistolas ab Oecumenio: in Apocalypsim uerb, ab 
Aretha Caesareae Cappadociae ep¿scopo magna cura 
collectae Iohanne Henterio interprete. Parisiis, Ex Off. 
Carolae Guillard, 1545. 

24 h., 283 fol.; 17,5 cm. - piel. 

XVI - 226 

OLEASTRO, Jerúnimo 

Commentaria in Pentatevchvm Mosi, hoc est, in 
qvinqve primos Bibliorvm Libros. Quibus iuxta M. 
Sanctis Pagnini Lucensis, ..., interpretationem.. . a R. 
P. Fratre Hieronymo ab Oleastro ..., in lucem edita ... 
Lvgduni, Apvd Petrvm Landry, 1586. /Al fin: Typ. 
Theobaldi Ancelin, 1585/. 

10 h., 650 p.; 35,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 338 

ORA. Pedro de 

Svper octo Libros Aristot. de physica abscvtatione. 
Commentaria vna cvm qvaestionibvs svb ... Francisco 
Salazar. Avthore P. F. Petro de Oña ... Complvti, Ex 
Off. Ioannis Gratiani, 1593. 

4 h., 292, 91 fol., a 2 colum.; 21 cm. 4.0 - perg. 

XVI - 105 

ORDEN DE CALATRAVA 

XVI - 67 

ORDENANZAS 

Sub Philippo 11 Hisp. Rege. Ordenancas Reales de 
Castilla por las quales primeramente se han de librar 
y juzgar todos los pleytos ciuiles y criminales. Nueua- 
mente glossadas, y enmendadas en texto, con las apli- 
caciones de los fueros de Aragon y Ordenancas de 
Portugal, por el Doctor Diego Perez de Salamanca ... 
Salmanticae, Excudebat Ioannes Maria 3i Terranova 
/Al fin: In aedibus Dominici a Portonaris/, 1560. /Al 
fin: 1575/. 

6 h., 913 p., a 2 colum., 32 h. Indice.; 28 cm. - piel. 

Escudo real en port. Escudo del impr. en port. de 
Indice. 

XVI - 174 

ORIANO, Lanfranco da 

Practica Ivdiciaria svper car. qvoniam de proba- 
tionibvs, Lanfranci de Oriano, I.C. ... : Insertis Bene- 
dicti Vadij & Celsi Hugonis annotationibus ... per D.. 
Gabrielem Saraynam repurgata ... Coloniae Agrippinae, 
Apud Ioannem gymnicum, sub Monocerote, 1592. 

18 h., 829 p.; 18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 411 

ORIBASO 

Oribasii Sardiani. Collectorum medicinalium, libri 
XVII, qvi ex magno Septvaginta librorum volumine ad 
nostram aetatem soli peruenerunt Ioanne Baptista Ra- 
sario, medico, Nouariensi, interprete.. . Parisiis, Apud 
Bernardinum Turrisanum. .., 1555. 

332 f.; 16,5 cm. 8.0 - perg. 

Marca de Aldvs en port. 

XVI - 151 

OSORIO, Jerdnimo 

Hieronymi Osorii, Lvsitani, ... Paraphrasis in Isaiam. 
Libri V. Coloniae Agrippinae, Apud haeredes Arnoldi 
Birckmanni, 1579. /Al fin: Excudebat Godofridus Kem- 
pensis, 1577/. 

13 h., 244 fol., 3 h.; 16 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 318 

PACHECO, Baltasar 

/Deffiniciones de la Orden y Caualleria de Cala- Catorze discursos sobre la oracion Sacrosancta del 
traua: con relacion de su institucion, Regla y aproba- Pater Noster. Compuestos por. .. Fray Balthasar Pache- 
cion/. /%l., s.i.. s.a. ¿Madrid, Alonso Gomez, 1576?/. co... Con cuatro Indices... Salamanca, En Casa de Iuan 

13 h., 305 p.; 30,5 cm. - perg. y Andres Renaut, 1594. 
27 h., 872 p., 44 h., 54 fol.; 20 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port. Datos recogidos de "El Manual del Li- 
brero", T. XI, p. 416. Grab. en port. 



XVI - 51 

PACHECO DE TOLEDO, Francisco 

Constitvciones, synodales, del Arcobispado de Bur- 
g o ~ ,  copiladas, hechas, y ordenadas agora nueuamen- 
te, conforme al Sancto Concilio de Trento, por el 
Illustrissimo y Reuerendissimo señor don Francisco 
Pacheco de Toledo ... Burgos, en casa de Phelippe de 
Iunta, 1577. 

47 h., 343 p.; 29,5 cm. - perg. 

Nota: 3 h. manuscritas, incluida port., con grab. 
Numerosas notas manuscritas en márgenes. 

PANDECTAE 

V. CORPUS IURIS CIVILIS. Digesta 

XVI - 160 

PANVINIO, Onofre 

Onvphrii Panvinii.. . Reipvblicae Romanae commen- 
tariorvm Libri tres. E t  alia quaedam quorum seriem 
sequens pagella indicabit. Venetiis, Ex Off. Erasmiana, 
apud Vincentium Valgrisium, 1558. 

8 h., 947 p., 5 h.; 17,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 
XVI - 232 

PACHIMERA, Georgius 
PARALDUS, Gnlielmus 

Georgii Pachymerii in Vniversam Aristotelis dis- 
serendi artem epitome, Ioanne Baptista Rasario in- V. PERAULT, Guillaume 
terprete. Parisiis, Apud M. Vascosanum, 1597. 

80 fol. 
XVI - 284 

Encuadernado con: Herodiani Historiae de Imperio post 
Marcum. .. 

XVI - 29 

PALACIO, Miguel de 

Enarrationes in Sacrosanctvm Iesu Christi Euange- 
lium secundum Ioannem, ad sensum literalem, histori- 
cum, et mysticum, immistis multis sermonibus morali- 
bus non contemnendis. Authore ... Michaele de Pala- 
cio ... Salmanticae, Excudebat Ioannes Ferdinandus, 
1581. 

2 t. en 1 v.; 28 cm. - perg. 

Marca del impr. 

XVI - 389 

PALACIO, Pablo de 

Pavli de Palacio ... Enarrationes in sacrosanctum 
Jesu Christi Euangelium secundum Matthaeum. Lugdu- 
ni, Apud Sinphorianum Beraudum. /Al fin: Excude- 
bat Petrus Rufinus/, 1571. 

19 h., 986 p.; 17 cm. - perg. 

XVI - 16 

PALACIO, Pablo de 

In Sacrosanctvm Iesu Christie Euangelium secun- 
dvm Matthaevm enarrationes. Per Pavlvm de Palacio ... 
Coninbricae, Ex Off. Ioannis Barrerij, 1564. 

10 h., 404 p.; 29 cm. - perg. 

Escudo en port, 

PALUDm, Petrus de 

V. LA PALUD, Pierre de 

PEDRO CRISOLOGO, San 

Divi Petri Chrysologi Archiepiscopi Ravennatis ... 
Opvs Homiliarvm nvnc primvm in lucem editvm. Pa- 
risiis, Apud Hieronymum de Marnef, & Gulielmum 
Cauellat ..., 1575. 

438 p., 5 h.; 16 cm. - hol. 

Marca impr. en port. 

XVI - 82 

PELA= DE MIERES, Melchor 

Tractvs (sic) Maioratvvm et meliorationvm Hispa- 
niae in qvatvor partes digestvs. Avthore Licenciato 
Melchiore Pelaez A Meres ... Granatae, Excudebat Reg- 
nerius Rabut, 1575. 

6 h., 531 fol., 35 h., a 2 colum.; 30,5 cm. - perg. 

Orla en port. 

XVI - 74 

PELAEZ DE MIERES, Melchor 

Tractvs (sic) Maioratvvm et meliorationvm hispa- 
niae in qvatvor partes digestvs. Avthore licenciato 
Melchiore Pelaez 2 Meres ... Granatae, Excudebat 
Regnerius Rabut, 1575. 

7 h., 531 fol., 27 h., a 2 colum.; 303 cm. - perg. 

Port. con orla. 

XVI - 263 

PELBARTUS DE THEMESWAR 

Avrevm Sacrae Theologiae Rosarivm; Iuxta Qua- 
tuor Sententiarum Libros quadripartitum, Ex Doctri- 
na Doctoris Subtilis, Diui Thomae, Diui Bonauenturae, 



aliorumque; Sacrorum Doctorum. A R. P. Pelbarto de 
Themesvvar ... Venetiis, Ex Off. D,amiani Zenarij, 1586. 
/Al fin del T. 11: ... Apud Franciscum Zilettum, 1585/. 

3 v.; 21,5 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 468 

PBLLIZZARO, Francisco 

R. P. Francisci Pellizzarii,. . . Manuale regularium.. . 
/s.l. ~Venetiis?, s.i., s.a./. 

1 v.; 36 cm. - perg. 

T. 11. 
Carece de port. 

PERALDUS, Gulielmus 

V. PERAULT, Guillaume 

XVI - 419 

PERAULT, Guillaume 

Summae virtvtvm ac vitiorvm, ... Gvlielmo Pe- 
raldo.. . Omnia nvnc denuo innumeris.. . Lvgdvni, 
Apvd Gvlielmvm Rovillivm, 1571. 

1 v.; 17 cm. 8.0 - perg. 

T. 1. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 404 

PEXAULT, Guillaume 

Svmmae virtvtvm ac vitiorvm.. . Gvlielmo Peraldo.. . 
Lvgdvni, Apvd Gvlielmvm Rovillivm, 1571. 

1 v.; 17,5 cm. 8.0 - perg. 

Tomo 1. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 283 

PERAULT, Guillaume 

Summa virtutum ac vitiorum Gutilhelmi Paraldi... 
Parisiis, A Johanne Frellon, /Al fin: 15121. 
2 t. en 1 v., let. g6t.. a 2 colum.; 17 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 367 

PERERA, Benito 

Benedicti Pererii Valentini ... Prior Tomus Com- 
mentariorvm et Dispvtationum in Genesim: continens 
historiam Mosis ab exordio mundi usque ad Noeticum 
diluuium, septem libris explanatam ... Quarta editio... 

emendatior. Lvgdvni, Apvd Horativm Cardonem, /Al 
fin: Excudebat Gvichardvs Ivllieron/, 1599. 

17 h., 806 p., LLLL4.-SSSS'. TTTT3 (35 h.); 24 cm. - 
perg. 

Marca del impr. en port. 

PE'RERIUS, Benito 

V. PERERA, Benito 

PEREZ, Diego 

V. PEREZ DE VALDIVIA, Diego 

XVI - 72 

PEREZ DE MOYA, Juan 

Tratado de Mathematicas en que se contienen co- 
sas de Arithmetica, Geometria, Cosmographia natu- 
ral, ... Ordenado por el Bachiller Iuan Perez de Moya. 
/Al fin: Alcala, En casa de Iuan Gracian, 1573/. 

3 t. en 1 v., grab.; 28,5 cm. - perg. 

Carece de port. y l.'s hs. Cada tomo tiene port. 
propia. 

XVI - 7 

PEREZ DE VALDIVIA, Diego 

Commentaria in qvatvor posteriores libros Ordina- 
tionvm Regni Castellae, Authore Doctore Didaco Perez 
de Salamanca ... Salmanticae, In aedibus Dominici 
Portonarijs, S. C. M. T., 1574. 

9 h., 404 p., 43 h., a 2 colum. y distintos tipos de 
letra.; 28 cm. - piel. 

En port. escudo del impr. 

XVI - 460 

PEREZ DE VALDIVIA, Diego 

Commentaria in qvatvor priores libros ordinario- 
nvm Regni Catillae, Authore ... Didaco Perez de Sa- 
lamanca ... Nunv denuo in hac secunda editione ab 
eodem Authore recognita . . .Salmanticae, In aedibus 
Dominici a Portanarijs, Expensis Vicentij a Portona- 
rijs, 1575. 

6 h., 913 p., 33 h.; 21 cm. - perg. 

Escudo real en port. 

XVI - 2 

PEREZ DE VALDIVIA, Diego 

Commentaria in quatvor priores libros ordinatio- 
nvm regni Castellae. Authore Doctore Didaco Perez 
de Salamanca... Nunc denub in hac Secunda editione 



ab eodem Authore recognita ... Salmanticae, In aedibus 
Dominici 5 Portonarijs, S. C. M. Typ., 1575. 

6 h., 913 p., 32 h.; 28 cm. - perg. 

Deteriorado desde la pág. 799; afecta al texto desde 
la pág. 899. 

XVI - 168 

Perpiña, Pedro Juan 

Petri Ioannis Perpiniani ... Orationes qvinqve His 
adiunctae sunt M. Ant. Mureti 1. C. & Ciuis Rom. 11. 
Ioann. Baptistae Rasarij 1. E. quibus Eloquentiae 
praesentim studiosi multum vtilitatem percipient, et 
Ciceronem recti imitandi viam ac rationem cognoscent. 
Dilingae, excudebat Sebaldus Mayer, 1572. 

72 fol.; 16 cm. - hol. 

Contiene, además, con port. propia: Avdomaritalaei 
Rhetorica, ad Carolvm Lotharincum ... Quinta et pos- 
trema aditio, ex vera et recentiori authoriu recogni- 
tione. Lvtetiae, apud Martinum Iuuenem, ... 1553. 84 p. 

Marca impr. 

XVI - 416 

PJGTRUS COMESTOR 

Historia Scholastica, Magistri Petri Comestoris. 
Historia Scholastica magnam sacrae scripturae par- 
tem, quae & in serie & in glossis crebro diffusa erat, ... 
Lugduni. /Al fin: Imp. Nicolaum Petit et Hectorem 
Penet/, 1534. 

255 fol., let. gót., a 2 colum.; 18 cm. 4.- - piel. 

Grah. en port. 

XVI - 224 

PIETRO DA BERGAMO 

Tabvla avrea eximi Doctoris Fratris Petri de Ber- 
goma ... In omnia opera Diui Thomae Aquinatis eius- 
dem ordinis. Cum additionibus Conclusionum, Con- 
cordantiis dictorum eius, ac Diuinae Scripturae Aucto- 
ritatibus.. . Romae. /Al fin: Romae, Apud haeredes 
Antonij Bladij, & Ioannem Osmarinum Liliotum so- 
cios, 1570/, en port., 1571. 

8 h., 298, 107 fol.; 33,5 cm. - perg. 

Grab. en port., Marca del impr. en colofón. 

XVI - 264 

PIETRO DA BERGAMO 

Tabvla sev index atqve compendivm, & epilogus 
omnium sententiarum Dlui Thomae Aquinatis ..., prout 
dudum a Reuerendo patre fratre Petro Bergomensi ... 
Venetiis, Apud haeredes Lucaeantonij Iuntae ..., 1539. 

3 h., 396, 127 fol.; 23 cm. 4.0 - perg. 

XVI - 132 
PIETRO LOMBARDO 

Magistri Sententiarvm libri 1111. Petro Lombardo ... 
Curn Indice copiosissirno. Lvgdvni, Apud Antonivm 
Tardif, 1581. 

7 h., 431 fol., 26 h.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 111 
PIrnRO LOMBARDO 

Petri Lambardi ... Sententiarum textus: per capitu- 
la ac capitum & recenter distinctus Gorichemij posi- 
tiones: Egidij de Roma elucubrationes: Henrici de 
Urimaria additiones ... /Al fin: Basilien, Lodouici 
Hornken, Typ. Adam Petri de Langendorff, 1516. 

6 h., 213 fol., 23 h., let. gót., a 2 colum.; 31 cm. - 
piel. 

Orla en port. con marca del impr. 
Faltan los fols. 3, 4, 19-24, 37-42, 46, 49, 54, 86, 89. 
116, 119, 128, 131, 139, 144, 146-168, 194 Y 197. 

PINELO, Arias 

V. PINHEL, Aires 

PINELUS. Arius 

V. PINHEL, Aires 

XVI - 66 

PINHEL, Aires 

Arii Pineli Lusitani. .. Ad constitvtiones, codice de 
Bonis Maternis . . .Commentarij, quibus maternae suc- 
cessionis iura foeliciter explicantur ... Adiectus est re- 
rum omnium ditissimus ac olcupletissimus Index. Sal- 
manticae, Excudebat Ioannes Baptista & Terranoua, 
1568. 

11 h., 175 fol., a 2 colum., 7 h.; 29,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 
Contiene, además, con port. propia: Ad. Rvbric. et Leg. 
Secvndam Codice de rescindenda venditione, commen- 
tarii. Authore Ario Pinelo Lusitano. Salmanticae, Ex- 
cudebat Ioannes Baptista ?¡ Terranoua, 1568. 4. h., 
152 p., a 2 colum., 8 h. 

XVl - 327 

PINHEL, Aires 

Arii Pineli Lusitani, Iureconsulti ad constitutiones 
Cod. de Bonis Maternis. .. Comentarij, quibus materne 
successionis iura feliciter explicatur ... Lugduni, Apud 
Haeredes Iacobi Iuntae, 1560. 

19 h., 740 p.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. Grab. en port. 



XVI - 335 

PINTO, Hector 

Imagen de la vida Christiana, primera y segunda 
parte, ordenada por dialogas, como miembros de su 
composicion. Compuesto en lengua Portuguesa por ... 
Hector Pinto.. . Traduzidos en nuestro vulgar castella- 
no... Alcala de Henares, En casa de Iuan Gracian. A 
costa de Iuan de Barma, 1594. 

28 h., 360 fol.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 448 

PINTO, Hector 

F. Hertoris Pinti ... in divinvm vatem Danielem 
(in Prophetae Ieremiae lamentationes) commentarii ... 
Conimbricae, Ex Off. Antonii a Mariz, ..., 1579. 

26 h., 303 fol.; 33,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 
Contiene, además, con port. prop. y del mismo autor: 
... in divinvm vatem Nahvm commentarii. 25 fol. 

XVI - 238 

PINTO, Hector 

F. Hectoris Pinti Lvsitani ... In Esaiam Prophetam 
Commentaria. Antverpiae, In aedibus Viduae et Haere- 
dum Ioan. Stelsy. /Al fin: Lovanii, Typ. Seruatij Sas- 
seni/, 1572. 

13 h., 420 p.; 17 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 465 

PINTOR, Hector 

Elenchvs in Evangelia, qvae Dominicis diebvs, et 
in festiuitatibus Sanctorum in ecclesia Dei per anni 
circulum decantari solent: ex comentarijs F. Hectoris 
Pinti Hieronymiani in Ezechielem Prophetam.. . Sal- 
manticae, Excudebat Mathias Gastius, 1570. /Al fin: 
Excudebat Ioannes a Canoua, Typ., 1568/. 

806 p., 46 h.; 30 cm. - perg. 

XVI - 169 

PIO v 

/Constituicones, regras & decretos do Sanctissimo 
Papa Pio Quinto ... Bvllae et Motvs Proprii Sanctissimi 
Domini nostri Domini Gregorii XIII. Lisboa, s.i., 1575/. 

1 h., 304 fol.; 20 cm. - perg. 

Carece de port. y Últimas hojas. Datos recogidos de 
la "Licencia". 

XVI - 188 

PLATINA, 11. Seud. de Bartolomeo de Sacchi 

/Platinae Hystoria de Vitis Pontificvm ... /. /S l. 
Al fin: Ioannis Parui, Typ. M. Petri Vidouaei, 1530/. 

CCCLXVIII fol., 1 h.; 17 cm. - perg. 

Carece de port., l."% y últimas hojas. 

XVI - 490 

PLATON 

Omnia divini Platonis opera tralatione Marsilii Fi- 
cini, emendatione et ad graecvm codicem collatione 
Simonis Grynaei summa diligentia repugata ... Basi- 
leae, Apud Hier. Frobenium et Nic Episcopium, 1551/. 

6 h., 952 p., 22 h.; 32,5 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 247 

PLINIO CECILIO SEGUNDO, Cayo (el Joven) 

C. Plinii Caecilii Secundi ... Epistolarum libri de- 
cem... (Panegyricus Traiano Caesari dictus. De viris 
illustribus. Suetonii Tranquilli liber de claris gram- 
maticis et rhetoribus. Iulii Obsequentis Prodigiorum 
liber ... Lugduni, Apud Seb. Gryphium. 1551. 

464 p., 10 h.; 16 cm. - perg. 

Carece de port., en sustitución de la misma hay otra 
manuscrita, así como el "Index rerum memorabi- 
lium.. .". Datos recogidos del "Catálogo colectivo de 
obras impresas en los siglos XVI al XVIII". S. XVI - 
Letra: P, núm. 2147. 

XVI - 368 

PLUTARCO 

Plvtarchi Cheronei graecorvm romanorumq; illus- 
trium vitae, 6 Graeco in Latinum versae. Lvgdvni, 
Apud Oaulum Mirallietum, 1548. 

1 v.; 16,5 cm. 8.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 308 

POLLET, Francois 

Francisci Polleti Catvaci V. C. Historia Fori Roma- 
ni Restitvta et aucta per Philippum Broidaeum ... Ac- 
cesserunt eiusdem Broidaei argumenta singulorum li- 
brorum ... Dvaci, Ex Off. Ioannis Bogardi, 1576. /Al 
fin: Excudebat Ludovicvs de Wide ,  1573/. 

16 h., 814 p., 24 h.; 17 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

PORTA, Giovanni Battista 

V. DELLA PORTA, Giovanni Battista 



XVI - 250 

PORTA, Sancho 

/Sanctorale ve1 sermones de Sanctis venerabilis 
Santii porta ... cum gemina eorumdem... tabula ... /. 
/Al fin: Lugduni, Opera Iohannis Cleyn, 1513/. 

1 h., CXVI fol., let. gót., a 2 colum.; 20,5 cm. - piel. 

Carece de port. Datos recogidos del colofón. 

XVI - 291 

PRIERIAS, Silvestro 

Aurea Rosa id est ... expositio super euangelia to- 
tius anni de Tempore et de Sanctis ... Siluestri de 
Prierio ... /Al fin: Lugduni, Guillelmus Huyon, 1521/. 

4 h., 323 fol., 5 h., let. gót., a 2 colum.; 17 cm. - 
perg. 

XVI - 427 

PRIERIAS, Silvestro 

Rosa Avrea sev Margarita theologica, omnia totivs 
anni Euangelia complectens, authore Siluestro 3 Prie- 
rio ... Lvgdvni, Apud haeredes Iacobi Iuntae, 1551. 

39 h., CCCCCLXVIII fol.; 18,5 cm. 8.0 - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 272 

PRIERIAS, Silveatro 

Sylvestrinae Summae, quae Summa Summarum me- 
rito nuncupatur, pars prima (-secunda), ab Reueren- 
do patre Sylvestro Prierate,. . . Lugduni, Apud Ioannem 
et Franciscum Frellonios, fratres, 1546. 

2 t. en 1 v.; 25 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

PRIERIO, Silvester de 

V. PRIERIAS, Silvestro 

PROSPER D'AQUITAINE, Saint 

V. PROSPERO DE AQUITANIA 

XVI - 386 
PROSPERO DE AQUITANIA 

D. Prosperi Aqvitanici ... opera, accurata uetusto- 
rum exemplarium collatione per uiros eruditos recog- 
nita ... Coloniae, Ex Off. Heronis Alopecij, 1540. 

7 h., 856 p., 9 h.; 17 cm. 8.0 - piel. 

Faltan las pp. 544-597. 
Grab. en port. 

PTOLEMAEUS, Claudins 

V. TOLOMEO, Claudio 

XM - 33 

RADA, Juan de 

Excellentissimo Principi D. Ioanni Alfonso Pimen- 
tel, Fernandez Vigil de Quifiones ... Controversiarum 
theologicarum inter S. Thomam, et Scotum prima pars. 
Consecrata authore F. Ioanne de Rada ... Salmanticae, 
Excudebat Ioannes Ferdinandus, 1586. 

8 h., 460 p., 8 h., a 2 colum.; 28,5 cm. - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 237 
RAMPEGOLO, Antonio 

Figure Biblie. Figure Biblie edite per eximium 
theologum fretrem Antonium Rampegolis ... /Al fin: 
Venetiis, Per Caesarem Arriuabenum Venetum, 1519/. 

24 h., CCLXIII h.; 15 cm. - perg. 

RAULIN, Jean 

V. RAULINUS, Johannes 

XVI - 393 
RAULINUS, Johannes 

Doctrinale mortis sacrarum literarus.. . Fratris 
Johannis Raulin ... Parisiis. /Al fin: Expensis Joannis 
Petit et Ambrosij Girault, 1531/. 

CXXX fol., 6 h., a 2 colum., let. gót.; 15,5 cm. 
4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XM - 384 
RAULINUS, Johannea 

Opus sermonum quadragesimalium super epistolas 
et evangelia quadragesimalia.. . Johannis Raulin.. . 
quod propter sui multiplicitatem in duo partitum est ... 
/s.l., s.i., s.a. LParisiis, Impensis Johannis Parvi, 
1518?/. 

1 v.; 20 cm. - perg. 

Tomo 1. 
Carece de port. 

XVI - 328 
REBOLLEDO, Luis de 

Primera parte de cien oraciones fvnebres. En que 
se considera la vida y sus miserias: la muerte y sus 
prouechos. Por Fray Luis de Rebolledo ... Madrid, He- 
rederos de Iuan Iñiguez de Lequerica, 1600. 

8 h., 369 fol.; 20,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 



XVI - 469 
REBUFFI, Pierre 

XVI - 233 
RICCOBONI, Antonio 

Praxis beneficiorvm vtilissime acqvirendi; ... avtroe Antonii Riccoboni Rhodigini De Historia Liber. 
(sic) D. Petro Rebvffo de Montepessvlano ... Lugdu- Cvm fragmentis Historicorvm veterum Latinorum sum- 
ni, ..., apud Claudium Sennetonium, 1564. ma fide & diligentia ab eodem collectis & auctis. 

31 h., 603 p.; 23 cm. - perg. Quorum Avctores sequens pagella indicabit.. . Basileae, 
Ex Off. Petri Pernae, 1579. 

Grab. en port. 3 h., 513 p., 12 h.; 16 cm. - perg. 

XVI - 92 
REPERTORIUM 

Repertorium alphabeticum sententiarum praestan- 
tium, & scitu dignarum ueteris & noui testamenti con- 
tentium decerptarum ex Glossa ordinaria, Glossa in- 
terlineari. Postilla literali & Morali Nicolai Lyrani.. . 
Item ex Pauli Episcopi Burgensis Iudaismum repu- 
diantis Additionibus ad postillam. Praeterea ex Mat- 
thiae Thoring.. ., correctorio siue Replicis.. . /Al final: 
Valle Engandi (Grisous, Suisa), s.i., 1508/. 

ak4, A4-N4; 343 cm. - perg. 

Orla en port. 

XVI - 89 
REPERTORIUM 

Repertorium alphabeticum sententiarum ... veteris 
& novi testamenti contentium: decerptarum ex Glossa 
ordinaria, Glossa interlineari, Postilla literali & mo- 
rali Nicolai Lyrani.. . Item ex Pauli Burgensis.. . addi- 
tionibus ad Postillam. Praeterea ex Matthiae Thoring ... 
correctorio ... Adiecta est... epistola F. Conradi Uon- 
torij ... /¿Valle Engandi?, s.i., ¿1508?/. 

a%', A4-N,; 36 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del Catalogo colectivo 
de obras impresas en los S. XVI-XVIII ...". S. XVI, 
n.OS 681-683. 

XVI - 245 
RIBERA, Francisco 

Francisci Riberae ... in duodecim Prophetas com- 
mentarij historici selecti ... Salmanticae, excudebat 
Ioannes Ferdinandus, 1598. 

34 h., 496 p.; 14 cm. - hol. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 355 

RIBERA, Francisco de 

XVI - 142 
RIMBERTI, Bartolome 

/Insignis atquae preclarus de deliciis sensibilus pa- 
radisi liber: cum singulari tractatu de quatuor ins- 
tinctibus. Per Bartholomei Rimbertini de Florencia ... 
per extractus per endem dominis de Tambaco ... /. /Al 
fin: Venetiis, Joannem Baptistas Sessa, 151 (sic), 
i1501?/. 

67 fol., 110 h., let. g6t., a 2 colum.; 14 cm. 

Grab. en port. 
Carece de cubierta. 

XVI - 197 
ROBERTO BELARMINO, San 

Opvscvla quae Disputationibus Roberti Bellarmi- 
ni ..., in editione Veneta, ab eodem avctore adiuncta 
fuerunt ... Appendix ad libros de Pontifice. De exemp- 
tione clericorum. Libri tres de traslatione Imperii. 
Appendix ad disputationes de cultu imaginum. De in- 
dulgentiis libri duo. Iudicium de concordia Luthera- 
norum. Apologia brevis pro eodem libello... Venetiis, 
Apud Minimam Societatem, 1599. 

11 h., 382 colum.; 32,5 cm, - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 301 

RODRIGUES, Manoel 

Explicacion de la Bvlla de la Sancta Crvzada, y 
de las clavsvlas de los Iubileos y confessionarios que 
ordinariamente suele conceder su Sanctidad... Com- 
pvesta por el Padre F. Manvel Rodriguez ... Caragoca, 
Impresso ... en casa de Miguel Ximeno Sanchez, 1592. 

4 h., 165 fol., 12 h.; 20 cm. 

Escudo en port. 

XVI - 195 
RODRIGUES, Manoel 

Francisci Riberae... in Epfstolam B. Pauli Aposto- 
li ad Hebraeos Commentarij. Cum quinque Indicibus... Summa de casos de conciencia con aduertencias 
Salmanticae, Excudebat Petrus Lassus, Expensis Oo muy prouechosas para Confessores, con un Orden 
taviani Parente, 1598. Iudicial a la postre, en la qual se resuelue lo mas 

16 h., 554 p., 31 h.; 20.5 cm. 4.0 - perg. ordinario de todas las materias morales... /Salamanca, 
En casa de Iuan Fernandez, 1596/. 

Grab. en port. 2 t. en 1 v.; 20 cm. 4.0 - perg. 



Carece de port. y l.'s hojas. Tít. recogido del "Cata- X M  - 426 
logo colectivo de obras impresas en los siglos XVI al ROYARDUS, ~~h~~~~~ 
XVIII ...". S. XVI, Letras: Q-R., n:O 1166. 

XVI - 326 

RODRIGUES, Manoel 

Homiliae in Euangelia Dominicalia ivxta literam, 
adiectis Homiliis in Euangelia trium feriarum Pas- 
chalium, &. totidem Pentecostalium, per ... Ioannem 
Royardum ... Parisiis, Apud viduam Gulielmi le Bret, 
in clauso brunello, ... /Al fin de la l.* parte: Ioannis 
Sauetier/, 1553. 

Svmma de casos de consciencia, con aduertencias t. en v.; 17 cm. 8.0 
muy prouechosas para confessores con vn Orden Iudi- 
cial, 2 la postre ... Añadida agora de nuevo en muchas 
cosas, y corregida por el mismo author, ... Compvesta 
por el P. F. Manuel Rodriguez ... Salamanca, Iuan XM - 203 
Fernandes, 1597. 

2 t. en lv.; 20 cm. 4.0 - perg. RUPERTUS, Abbas Tuitiensis 

Grab. en port. y fin de cada tomo. 
T. 11, imprimido en Lisboa, por Antonio Aluarez. 

Rvperti Abbatis.. . Commentariorum, in Apocalyp- 
sim Ioannis. Libri duodedm ... Lovanii, Excudebat 
Seruatius Sassenus, impensis haerederum Arnoldi 
Byrckmanni, 1563. 

5 h., 195 p.; 31,5 cm. - perg. 
XVI - 64 

RODRIGUEZ ALVARADO, Diego Contiene, además, con port. propia, del mismo autor: 
Svmmi disertissimiqve Theologi, Sacris dvmtax at 

De coniectvrata mente defuncti ad methodum re- omnia probantis, in XII, prophetas minores Commen- 
digenda. Libri Quatuor. Auctore Didaco Roderico ~ 1 -  tariorum libri XXXII. .. Lovanii, Excudebat Seruatius 
varado.. . Hispali, apud Ferdinandum Diez, 1578. Sassenus, Viduae e Arnoldi Birckmani, 1567. 6 h., 

2 h., 201 fol., 1 h.; 28 cm. - perg. 213 fol ... y De Victoria Verbi Dei Libri tredecim. 
Lovanii, Excudebat Seruatius Sassenus, Viduae Arnol- 

Grab. en últ. h. di Birckmanni, 1566. 4 h., 77 fol. 
Marca del impr. en cada port. 

X M  - 30 
ROMAN, Jerónimo 

Primera parte de la historia de la orden de los 
frayles hermitaños de sant Agustin obispo Hiponense, 
y doctor de la sancta yglesia. Ordenada por fray 
Hieronymo Roman, ... Contiene esta primera parte la 
vida de S. Agustin, y la de todos sus discipulos, y 
otros varones sanctos ... /Al fin: Alcala de Henares, 
En casa de Andres de Angulo, 1572/. 

15 h., 365 fol., 1 h., con grab., a 2 colum; 
28,5 cm. - perg. 

XVI - 223 

RUPERTUS, Abbas Tuitiensis 

Rvperti Abbatis Tvitiensis, ... Libri XLII. De ope- 
ribus sanctae Trinitatis, cum luculentissimis capitulo- 
rum argumentis, cunctisq; scripturarum locis, nunc 
demum diligenter recogniti, et pristinae integritati 
restituti ... Antverpiae, Excudebat Ioannes Loeus, Ex- 
pensis Viduae Arnoldi Birckmanni, 1565. 

9 h., 403 fol.; 32 cm. - perg. 

Port. y 1.- hs. deterioradas afectando gravemente al Marca del impr. en port. y colof6n. 

texto. Contiene además, con port. propia. y del mismo au- 
tor: In Cantica Canticorum de incarnatione Domini, 
Commentariorum libri VIL.. Coloniae Agrippinae, 
Apud haeredes Arnoldi Birckmanni, 1566. 5 h., 72 p. 

ROMAN, Jerónimo 

XVI - 113 
República del mundo dividida en tres partes. 0r- 

denadas por J. Hieronymo Roman ... /Salamanca, Juan 
SA, Manoel de 

Fernandez, 1595/. 
1 v.; 29 cm. - perg. Notationes in totam Scrituram Sacram. Auctore 

Emanuele Sa. /%l.. si., s.a./. 

T. 1: 9 h., 433 fol. 3 h., 534 p., 39 h., a 2 colum.; 24 cm. - perg. 

Carece de port. y 1.81 hs.. Últimas hs. deterioradas, 
afectan al texto desde el fol. 430. Datos recogidos de Carece de port. Titulo recogido de "El Manual del 
"El Manual del Librero", de Palau. T. XVII, p. 382. Librero", Palau, T. XVIII, p. 180. 



XVI - 112 
SA, Manoel de 

XVI - 81 
SANTA MARIA, Pablo de 

Notationes in totam Scripturam Sacram. Auctore 
Emanuele Sa. /s.l., s i ,  s.a./. 

3 h., 534 p., 39 h., a 2 colum.; 24 cm. - perg. 

Carece de port. Título recogido de "El Manual del 
Librero", Palau, T. XVIII, p. 180. 

XVI - 58 
SALON DE PAZ, Marcos 

Prima pars Celeberrimi Consvmmatissimive Ivris 
Consvlti, Doctoris Burgensis Marci Salon de Pace ... 
resolutissima consilia: aptissimis Summarijs, et mate- 
riarum Indice illustrata ... Methymnae Campi, Escude- 
bat Franciscus a Canto, 1576. 
169, 26 fols.; 29 cm. - perg. 

Escudo en port. 
Mala conservación, aunque su estado no afecta al texto. 

XVI - 239 
SALUSTIO CRISPO, Cayo 

C. Salvstii Crispi Conivratio Catilinae et Bellum 
Iugurthinum.. . Lugduni, Gpvd Antonivm Gryphivm, 
1578. 

271 p., 8 h.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - S3 
SANCHEZ. Pedro 

Triangvlo de las tres virtvdes Theologicas, Fe, Espe- 
ranca y Caridad. Y Quadrangulo de las quatro Cardi- 
nales, Prudencia, Templaca, Iusticia y Fortaleza ... 
Compuesto por el Maestro Pero Sanchez Racionero.. . 
Toledo, Impresso por Tomas de Guzman, 1595. 

8 h., 253 fol., 8 h.; 30 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 216 
SANTA MARIA, Pablo de 

Scrvtinivm scriptvrarvm. Per ... D. D. Paulum de 
Sancta Maria ... Recognitum ac restitutum per Magis- 
trum F. Christophorum Sanctotisium ... Cui addita est 
ipsius D. D. Pauli vita. .. Insuper praeludium operis, 
seu opusculum, de vera haereticorum origine agnos- 
cenda: omnia ab eodem Magistro F. Christophoro 
Sanctotisio lucubrata ... Bvrgis, Apud Philippum Iun- 
tam, 1591. 

4 h., 572 p., 14 h., a 2 colum.; 30 cm. - piel. 

Escudo episcopal en port. 

Scrvtinivm scriptvrarvm. Per Reuerendissimum 
D. D. Paulum de Sancta Maria ... Recognitum ac resti- 
tutum per Magistrum F. Christophorum Sanctotisium, 
Augustinianum Burgensem. Cui addita est ipsius D. 
D. Pauli vita praeclara, hactenus typis non data. .. 
Bvrgis, Apud Philippum Iuntam, 1591. 

4 h., 572 p., 14 h., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 119 
SANTIAGO, Fernando de 

Consideraciones sobre todos los Evangelios de los 
domingos y ferias de la cvaresma... Compuesto por el 
P. M. F. Hernando de Sanctiago ... Salamanca, En casa 
de Juan y Andres Renaut, 1597. 

8 h., 1033 p., 1 h.; 20,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 118 
SANTIAGO, Rernando de 

Consideraciones sobre todos los Evangelios de los 
domingos y ferias de la qvaresma ... Compuesto por 
el P. M. P. Hernando de Sanctiago ... Salamanca, En 
casa de Juan y Andres Renaut, 1597. 

7 h., 1033 p.; 20,5 cm. - piel. 

Port. deteriorada. 

XVI - 330 
SAN VICTOR, N. 

/D. Iohanni inclyto Sancti Victoris.. . Testamentum 
Iesu Christi Crucifixi.. . In contemplationis speculum 
de superbenedicto Iesu nomine.../. /%l., s.i., s.a./. 

6 h., 80 fol., A=. A4.431.; 19 cm. 4.0 - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del interior. 

XVI - 177 
SANZOLES, Alfonso de 

/Tablas de todas las obras de romance de Fray 
Luys de Granada y Fray Diego de Estela. Autor: F. 
Alfonso de Sancoles/. /s.l., s.i., s.a./. 

7 h., 328 fol.; 14,5 cm. - perg. 

Carece de port. 

XVI - 194 
SANZOLES, Alfonso de 

Elonchvs rervm omnivm quae in libris omnibus 
R. P. F. Ludouici Granatensis ... continentur quo, quae 



Euangeliorum considerationibus accommodari possunt, 
remissionibus ad supra dictos libros demonstratur. 
Per Fratrem Alfonsum de Sancoles ... Salmanticae, Ex- 
cudebat Petrus de Adurca, Expesis Didaci Roderici, 
1584. 

8 h., 260 fol., 7 h.; 14,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 185 

SANZOLES, Aifonso de 

Tabvla remissionvm rervm omnium, quae conti- 
nentur in libris, R. P. F. Didaci de Stella de Vanitate 
ceculi & meditationibus Amoris Dei, in qua quae 
Euangeliorum cosiderationibus... adaptari possunt 
quasi digito demonstrantur. Authore F. Alfonso de 
Sancoles ... Nunc denuo in hac secunda editione per 
eundem Authorem recognita et aucta. Salmanticae. 
Excudebat Ioannes Ferdinandus, 1587. 

4 h., 310 fol., 6h.; 14,5 cm. - piel. 

SAXO FERRATO, Bartolus de 

V. BARTOLUS DE SAXOFERRATO 

XVI - 157 

SCOT, Aiexander 

Vocabvlarivm vtrivsqve ivris, Emendatius quam 
vnquam antea emissum, cui Dictionum copia, altera 
parte vberior, Opera Alexand. Scot. 1. C. accessit ... 
Lvgdvni, Ex Off. Ivntarvm (Al fin: Excudebat Pr+ 
trvs Michael/, 1591. 

84, 663 p.; 18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 45 

SEDEÑO, Juan 

Svmma de varones illvstres, en la qval se contienen 
mvchos dichos, sentencias, y grandes hazañas, y cosas 
memorables de dozientos y veinte y quatro famosos 
Emperadores, Reyes y Capitanes que ha hauido de 
todas las naciones, desde el principio del mundo has- 
ta nuestros tiempos ... por orden del A.B.C. y las fun- 
daciones de muchos Reynos y Provincias ... Recopilada 
por Ivan Sedeño.. . Corregida y enmendada.. . Toledo, 
Off. de Iuan Rodriguez, 1590. 

2 h., 359 fol.; 27,5 cm. - perg. 

Errores en la foliación. 
Escudo del impr. 

XVI - 334 

SEGURA DAVALOS, Jnan 

Directorvm Ivdicvm Ecclesiastici fori, in varias bi- 
partitum resolutiones ... Doctore Ioanne Segvra Dava- 

los... Authore ... Madriti, Apud viduam Alfonsi Go. 
mezij.. . ,1585. 

6 h., 224 fol., 28 h.; 21 cm. 4.0 - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 289 

SERMONES 

/Sermones D.ominicales cum expositionibus euan- 
geliorum per annum satis notabiles et utiles ... /. /Al 
fin: Lugduni, Sump. Symonis Vincent, 1523/. 

CXXIIII fol., let. gót., a 2 colum.; 15 cm. - perg. 

Carece de port. y 1.0s fol. 
Contiene, además, con port. propia: 
Sermones de Sanctis quibusuis animarum saluti con- 
sulentibus longe utilissimi ac neccessarij ... /Al fin: 
Lugduni, Dionysius de Harsy, 1523/. 

8 h., CLXXXIII fol. 

XVI - 492 

SILVANO, Lorenzo 

Consilia D. Lavrentii Sylvani ... nunc primum in 
lucem emissa.. . Lvgdvni, Apud Theobaldum Paganum, 
1551. 

15 h., 492 p., 1 h.; 34 cm. - perg. 

Contiene, además, con port. propia y del mismo 
autor: 
Consiliorvm sive responsorvm... D. Lavrentij Siluani ... 
Nunc primum in lucem cum suis summarijs, locuple- 
tissimoque et fideli Indice emissus. Lugduni, Ad Sa- 
lamandrae. Apud Sennetonios fratres, 1556. 17 h., 246 p. 

X M  - 343 

SISTO DA SIENA 

Bibliothecae Sanctae F. Sixti Senensis ... Tomus 
secundus. Venetiis. apud Franciscum Franciscium Se- 
nensem, 1574. 

669 p.; 22 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 211 

SOTO, Domingo de 

Commentariorvm Fratris Dominici Soto ... in Quar- 
tum Sententiarum ... Methymnae a Campi, Excudebat 
Franciscus a Canto, Expensis Benedicti Boyerij, 1579, 
/al fin del T. 11. Salmanticae, Apud Ioannem Baptistam 
2 Terranoua, 1575/. 

2 V., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

Grab. en port. y colofón. 

X M  - 35 

SOTO, Domingo de 

Fratris Dominici Soto Segobiensis,. . . De Iustitia & 



Iure Libri decem ... Nunc primum ab ipso Authore 
innumeris in locis emendati, atque multo auctiores red- 
diti.. . Salmanticae, Apud Ioannem Moreno. /Al final: 
Of. Ioannis Mariae a Terranoua Florentini/, 1559. 

942 p., 32 h., a 2 colum.; 293 cm. - perg. 

Marca del impr. 

XVI - 432 

SOTO, Pedro de 

Tractatvs de institvtione sacerdotvm, qvi svb epis- 
copis animarvm cvram gervnt avctore R. P. F. Petro 
de Soto ... Antverpiae, Apud Philippum Nutium, 1566. 

9 h., 391 fol., 15 h.; 18 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en Port. 

XVl - 297 

STAPLETON, Thomas 

Thomae Stapletoni ... Promptvarivm Catholicvm, ad 
instructionem Concionatorum contra haereticos nostri 
temporis, svper omnia Evangelia totivs anni tam Do- 
minicalia, qvam de festis, ... Coloniae Agrippinae, In 
Off. Birckmannica, sumptibus Arnoldi Mylij, 1594. 

2 t. en 1 v.; 17 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. del T. 11. 

XVI - 298 

STAPLETON, Thomas 

Promptvarivm Catholicvm ad Instrvctionem Con- 
cionatorum contra nostri temporis hereses, svper 
Evangelia Ferialia per totam Qvadragesimam ... Au- 
thore Thoma Stapletono ... Venetiis, Apud Petrum Du- 
sinellum, 1596. 

13 h.. 340 p.; 16,5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 428 

STAPLETON, Thomas 

Promptvarivm morale svper evangelia dominicolia 
totivs anni, ... Auctore Thoma Stapletono, ... Pars aesti- 
valis. Lvgdvni, Apvd Ioannem Baptistam Bvysson, 1592. 

8 h., 566 p., 9 h.; 18,5 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 282 

STAPLETON, Thomas 

Promptvarivm morale svper Evangelia Dominicalia 
totivs anni ... Authore Thoma Stapletono ... Pars Hye- 
malis. Lvgdvni, Svmp. Ioannis Baptistae Bvysson, 
1596. 

16 h., 674 p., 15 h.; 18,5 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 420 

STAPLETON, Thomas 

Promptvarivm morale svper evangelia dominicalia 
totius anni... Authore Thomae Stapletono, ... Pars hye- 
malis.. . Venetiis, Apud Minimam Societatem, 1594. 

31 h., 749 p.; 16 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 487 

STRACCA, Benvenuto 

De mercatvra decisiones, et tractatvs varii et  de 
rebvs ad eam pertinentibvs: in quibus omnium autho- 
rum praecipue Benvenvti Stracchae. .. qui de merca- 
tura, cambiis.. . aliisque de negotiis mercatorum scrip- 
sere, tractatus librique continentur ... 

V. MERCATURA 

STRACCHA, Benvenuto 

V. STRACCA, Benvenuto 

XVI - 481 

SUAREZ, Francisco 

Commentariorvm ac Dispvtationvm in tertiam 
partem Divi Thomae... Avtore P. Francisco Svarez ... 
Tomvs primvs ... Editio tertia ... Salmanticae, Apud 
Ioannem & Andream Renaut fratres, 1595. 

10 h., 1010 p., 25 h.; 31 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 21 

SUAREZ, Francisco 

Commentariorvm ac Dispvtationvm in tertiam par- 
tem Divi Thomae, tomus tertius. Qui est primus de 
Sacramentis, in quo ea continentur quae sequens pa- 
gina indicabit. Auctore Patre Francisci Suarez ... Sal- 
manticae, Apud Joannem et Andream Renaut fratres, 
1598. 

1280 p., 23 h., a 2 colum.; 29,5 cm. - perg. 

Carece de port. Datos 
Librero", de Palau, T. 

XVI - 52 

SUAREZ, Francisco 

Doctoris Francisci 
opvscvla Theologica. 1. 

recogidos de "El Manual del 
XXII, PP. 214-215. 

Svarez Granatensis, ... Varia 
De Consursu, motione, et auxi- 

lio Dei Lib. 111. 2. de Scientia, Dei futurorum con- 
tingentium Lib. 11. 3. De Auxilio efficaci. Brevis reso. 
lutio. 4. De Libertate diuinae voluntatis. Relectio prior. 
5. De Reuiuiscentia meritorum. Relectio altera. 6. De 



Iustitia Dei, Disputatio IHS. Matriti, Ex Typ. Regia 
/al fin: Matriti, Apud Ioannem Flandrum/, 1599. 

6 h., 574 p., 15 h.; 29,5 cm. - perg. 

Escudo del impr. 

XVI - 44 

SUAREZ, Rodrigo 

Commentarii Roderici Suarez, in 1. Quoniam in 
prioribus. C. de in offic. testa. & in. 1. post rem in- 
dicatam. ff. de re indic. nec non in alias fori. 11. et 
ordinamenti leges ... Salmanticae, Excudebat Andreas 
a Portonariis. S.C.C.M. Typ., 1556. 

28 h., 460 p.; 29 cm. - perg. 

Escudo del impr. y grab. en el reverso del colofón. 

XVI - 463 

SUAREZ, Rodrigo 

Concilia B. Roderici Svarez.. ., post eius obitum 
inuenta, & de nouo in lucem edita ... Matriti, Apud 
haeredes Joannis Ifiiguez de Lequerica, Ex Off. et ex- 
pensis Licenciati Varez a Castro, 1599. 

3 h., 152, 24 fol.; 31.5 cm. - perg. 

Escudo en port. 

XVI - 493 

SUAREZ, Rodrigo 

Dilvcida commentaria B. Roderici Svarez ..., in. 1. 
Quoniam in prioribus. C. de in off. testam. &. in 1. 
Post rem iudicatam. ff. de re iud. necnon in alias 
Fori, & Ordinamenti leges ... Vallisoleti, Excudebat D,i- 
dacus Fernandez a Corduba, Expensis Martini a Cor- 
duba, /Al fin: 1588/. 

31 h., 460 p., 2 h.; 29,5 cm. - perg. 

Grab. en port. Marca impr. al final. 

XVI - 315 

SUTOR, Petnis 

Habes pie Lector. D. Petri Sutoris ... iuxta ... vitam 
Cartusianam sanctam... et alia preterea ... que ad ce- 
terarum omnium religionum instituciones pertineant ... 
/Parisiis, Sumptibus ... Ioannis Parui, 1522/. 

7 h., CCCXXXV fol., 3 h.; 20,5 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. y colofón. 

SYLVANUS, Laureniius 

V. SILVANO, Lorenzo 

XVI - 210 

TAPIA, Diego de 

Fratris Didaci de Tapia, ... in tertiam partem Diui 
Thomae, libri duo: vnus de Incarnatione Christi Do- 
mini, alter de admirabili Eucharistiae Sacramento. 
Adiectus etiam est in fine tractatus de Ritu Missae. 
Salmanticae, Ex Off. Michaelis Serrani de Vargas, 
1589. 

2 h., 630 p.; 30 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 369 

THWDORUS 

Bco8wpov r p a p p a r r x q o  oroayoyqS swv erq 

TcooaPa Toa Theodori Grammaticae institutionis.. . 
/s.l., s.i., s.a.1. 

179 h.; 20,5 cm. - perg. 

Ejemplar bilingüe: latín-griego. Daeteriorado e incom- 
pleto: carece de port., 1:' y últimas hs. 

XVI - 486 

TIRAQUELLO, Andrea 

Andreae Tiraqvelli, olim fontenaii apvd pictones 
svppraefecti, nvnc regii in cvria parisiensi senatoris, 
Commentarii ... Lugduni, Apvd Gvlielmvn Rovillivm, 
1552. 

24 h., 559 p.; 33,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 413 

TITELMANS, Franpois 

Comentarii in Ecclesiasten Salomonis, cum annota- 
tionibus ex Hebraeo et aeditio ue Graeca in singula 
capita. Per Fratrem Franciscum Titelmannum ... Pa- 
risiis, Apud Ioannem Ruellium, 1552. 

326 fol.; 11,5 cm. 8.0 - perg. 

XVI - 278 

TITELMANS, Franpois 

/Compendivm Philosophiae Natvralis ... Authore 
Francisco Titelmanno.. ./. /Lvgdvni, Apud Guliel. 
Rouillium, 1558/. 

2 t. en 1 v.; 17 cm. - perg. 

Carece de port. Datos recogidos del T. 11. 

XM - 201 

TITELMANS, Francois 

Elvcidatio in omnes Psalmos iuxta veritatem vvlga- 
tae et ecclesiae vsitatae aeditionis latinae, ... Adiuncta 
est etiam Elucidatio canticorum, quam Ecclesiasticus 
usus appellare solet Ferialia... Annotationes ex He. 



braeo atque Chaldaeo, ..., Tractatur & explicatur 
Fratre Francisco Titelmanno Hassellensi, ... Parisiis, 
Apud Hieronymum & Dionysiam de Marnef, ad insigne 
Pelicani,. .. 1548. 

18 h., 323, 56 fol.; 34 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVL - 358 

TOLFIDO, Francisco 

D. Francisci Toleti.. . Commentaria, vna cum quaes- 
tionibus. In tres libros Aristotelis de anima. Nunc 
emendatius quam antea vnquam in lucem edita. Com- 
plvti, Apud Ioannem Gratianum, 1582. 

4 h., 206 fol.; 21 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 300 

TOLEDO, Francisco de 

D. Francisci Toleti ... Commentaria vna cum quaes- 
tionibus. In Vniversam Aristotelis Logicam. Multo 
accuratius, diligentiusque; nunc denuo excussa. Adiec- 
to Indice Quaestionum. Compluti, Apud Ioannem Gra- 
tianum, 1583. 

4 h., 245 fol.; 21 cm. - perg. 

Grab. en port. 
Hojas deterioradas. 

XVI - 140 

TOLEDO, Francisco 

Tractatvs de omnivm rervm Restitutione Amplissi- 
mus In quo de bonis animi, corporis, & fortunae res- 
tituendis, deq.; humanis contractibus, ... Opus non mi- 
nus Iuris utriusque peritis, quam Theologis, animarum 
Curatoribus utiles, ac necessarium: ... Auctore Ludouico 
Carbone a Costaciaro (seud.) ... Cum indice locvpletis- 
simo. Venetiis, Apud Haeredes Ioan. Baptistae Somas- 
chi, 1592. 

24 h., 652 p.; 16 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 489 

TOLOMEO, Clandio 

Clavdii Ptolomei Geographicae enarrationis libri 
octo, Bilisaldo Pirckhey mero interprete: annotationes 
Ioannis de Regiomonte in errores commissos a Jacobo 
Angeslo in translatione sua. /Al fin: Argentoragi, J. 
Grieninger, 1525/. 

82 f., 1 map., 50 h. con map., 47 h.. 50 map.; 
38,5 cm. - piel. 

XVI - 442 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

... D. Thomae Aqvinatis ,..., Opvscvla omnia com- 
plectens.. . Romae, /Al fin: Apud Iulium Accoltum/, 
1570. 
1 v.; 33,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 162 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

Conclvsiones ex vniversa Svmma Sacrae Theologiae 
Doctoris vere Angelici S. Thomae Aquinatis, desump 
tae. Quibus vbique praefixae sunt Quaestiones, suique 
item singulis Articuli ... Antverpiae, In Aedibus Petri 
Belleri sub scuto Burgundiae, 1583. 

4 h., 9-426 p., 10 h.; 17 cm. - perg. 

Faltan las últimas hojas. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 207 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

/D. Thomae Aqvinatis De veritate Catholicae fidei 
contra Gentiles ... cvm commentariis Fratris Francisci 
de Sylvestris ... /. /Al fin: Romae, apud haeredes Antonij 
Bladij, & Ioannem Osmarinum Liliotum socios, 1570/. 

1 v.; 36 cm. - perg. 

Libros 111 y IV. 
Carece de port. 
Marca del impr. en colofón. 

XVI - 414 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

Ex vniversa Svmma Sacrae Theologiae Doctoris 
vere Angelici S. Thomae Aquinatis, desumptae Con- 
clvsiones ... Lovanii, Apud Ioannem Foulerum Anglum, 
1570. 

8 h., 742 p., 13 h.; 15 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 425 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

Explicit secundum scriptum Sententiarum Divi Tho- 
me Aquinatis ... marginalibus annotamentis insignitum 
per fratrem Lambertum Campestrem ... /Al fin: Lug- 
duni, Jacobi, q, Francisci de Giunta ..., 1520/. 

2 h., 400, 193-195 fol., 8 h.; 16 cm. - piel. 

Port. con orla. Carece de port. Datos recogidos del colofón. 



XVI - 95 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

XVI - 296 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

... D. Thomae Aqvinatis ,... Expositionem In Iob, 
in primam D,auidis quinquagenam, In  Canticum 
Canticorum, In Esaiam, Ieremiam, & in Thre- 
nos... Romae, /Al final: Apud Iulium Accoltum/, 1570. 

1 v.; 36,5 cm. - perg. 

T. XIII. 

Grab. en port. 

XVI - 274 
TOMAS DE AQUINO, Santo 

/... Sancti Thomae de Aquino in Epistolam ad Ephe- 
sios.../. /Al fin: Lvgdvni, Excudebat Petrus Michael, 
1556/. 

26 h., 1071 p.; 17 cm. - piel. 

Carece de port. 

XVI - 178 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

/Angelici doctoris sancti Thomae de Aquino in 
Epistolas Sancti Pauli Commentaria ... /. /%l., si . ,  s.a./. 

1 v.; 17,5 cm. - piel. 

Carece de port. Título sacado de "incipit". 

XVI - 476 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Svmma Sacrae Theologiae, in qva qvicqvid in vtro- 
qve testamento continetur, vt docte, ita & fideliter per 
Quaestiones, & Responsiones explicatur, Divo Thoma 
Aqvinate ... autore ... Antuerpiae, Apud Viduam & hae- 
redes Ioannis Stelsij, /Typ. Ioannis Withagij/, 1567. 

2 v.; 34,5 cm. - perg. 

Parte 1 y 111. 
Marca del impr. en port. 

XVI - 458 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

S. Thomae Aquinatis in qvatvor libros Aristotelis 
de Coelo, & Mundo Commentaria, Quae, cum morte 
praeuentus perficere non potuerit, absoluit Petrus de 
Aluernia: cvm dvplici textvs tranlatione. Antiqua vide- 
licet, & Ioannis Argyropoli noua... Venetiis, Apud 
haeredem Hieronymi Scoti, 1575. 

6 h., 176 p.; 32 cm. - perg. 

Contiene, además, con port. propia y del mismo autor: 
Antiqua scilicet, et noua Argyropyli ... Venetiis, Apvd 
Hieronymvm Scotvm, 1570, 6 h., 380 colm. 
... : cumduplici textus tralactione, antiqua videlicet & 
noua Francisci Vatabli ... Venetiis, Apud Hieronymum 
Scottum, 1565. 4 h., 45 fol. 

D. Thomae Aquinatis. .. in singulas Apostolorum 
Iacobi, Petri, Ioannis, & Iudae Canonicas epistolas syn- 
cera nimirum & Theologica, superiorribus seculis nus- 
quam comperta, nunc primum tenebris eruta, Comen- 
taria, & in studiosorum gratiam edita. Parisiis, Ex 
Ioannis Boulle ... /Al fin: Excudebat 10. Lodovicvs Tile- 
tanvs, 1543. 

8 h., 239 fol., 4 h.; 17,5 cm. - piel. 

Contiene, ademas. con port. propia: 
Concordantiae breviores, omnivm ferme materiarum 
ex sacris Bibliorum libris non solum diuini verbi con- 
cionatoribus, verumetiam studiosis omnibus summo- 
pere vtiles ac necessariae. Per V. P. Anthonius Ko- 
nygsteym Minoritam. Parisiis, Apud Iohannem Ruel- 
lium, 1544. 8 h., 213 fol. 

XVI - 139 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Prima scde Summe sacre Theologie Angelici Doc- 
toris sancti Thome Aquinatis ... /Lugduni, s.i., s.a. 
b1535?/. 

344 fol.; 16,5 cm. - piel. 

Muy deteriorado por los insectos. 
Existe otro ej. (XVI - 163), en el que dice: Impressa 
per solertem virum Joannem, 1535. 

XVI - 163 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

Prima scde Summe sacre Theologie Angelici Doo- 
toris sancti Thome Aquinatis ... /Al fin: Lugduni, Im- 
pressa per solertem virum Joannem, 1535/. 

8 h., 344 fol., let. gót., a 2 colum.; 17 cm. - perg. 

Orla en port. 

XVI - 96 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Qvaestiones dispvtatae S. Thomae Aquinatis De 
Potentia Dei, De Malo, De Spiritualibus Creaturis, De 
Anima, De Daemonibus, De Angelis, De Veritate, E t  
pluribus alijs Quaestionibus, ut  in Tabula continetur, 
nvper singvlorvm articvlorvm.. . Omnivm qvaestionvm 
ac singvlorvm articulorum ad omnem materiam adiec- 
t i  sunt Indices ... Haex autem opera atque industria 
Fratris Antonij Senensis ... Antverpiae, In Aedibus Vi- 
duae & Haeredum Ioannis Stelsij, 1569. 

2 t. en 1 v., a 2 colum.; 34 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 91 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Divi Thomae Aqvinatis Doctoris Angelici Svmma 



Catholicae Fidei contra Gentiles, cvm commentariis 
Fratris Francisci Ferrariensis ... Roma, /s.i./, 1570. 

15 h., 235 fol., a 2 colum.; 35 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 206 
TOMAS D E  AQUINO, Santo 

. . .Summae Sacrae Theologiae Sancti Thomae Aqvi- 
natis.. . Reuerendiss. Domini Thomae Vio Caietani, 
tituli sancti Xisti,. . . commentariis adaucta.. . Lvgdvni, 
Apud haeredes Iacobi Iuntae, 1562. 

1 v., a 2 colum. - perg. 

Parte 3.a 
Grab. en port. 

XVI - 374 
TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Summe Sacre Theologie Angelici Doctoris Sancti 
Thomae Aquinatis ... /Al fin: Lugduni, Per Joannem 
Crespinum, 1534-1535/. 

3 v., a 2 colum., let. gót.; 17 cm. 4.0 - piel. 

Libro 1. 2.. parte. 
Libro 11. 2.a parte. 
Libro 111. 3.a parte. 

XVI - 93 
TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Svmma Sacrae Theologiae, in qva qvoqvid in vtro- 
qve testamento continetur, vt docte, ita & fideliter per 
Quaestiones, & Responsiones explicatur, Divo Thoma 
Aqvinate.. . autore, in tres potissimum Partes quatuor 
Tomis contentas, diuisa ... Indices rervm omnivm sin- 
gvlarivm copiosissimos sequentes docent paginae. An- 
tuerpiae, Apud Viduam & Haeredes Ioanis Stelsij, /Typ. 
Ioannis Withagij/, 1567. 

27 h., 524 p., a 2 colum.; 34.5 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 
Contiene, además, con port. propia: 
Opvscvla Omnia Thomae de Vio Caietani, ... in tres 
distincta tomos... Qvibvs accessere ad obiecta aliqua 
sane quam acutae responsiones, aliáque permulta, quae 
sequens Index indicabit. Item tractatvs quidam con- 
tra modernos Martini Lutheri sectatores, et eorum 
praecipues errores, nunquam ante hac impressus. An- 
tverpiae, Apud Viduam & haeredes Ioannis Stelsij, 
1567. 3 t. en 1 v. 

XVI . 241 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Thomas in Matth ... Sancti Thome de Aquino ... 
Theologorum omnium monarche in Mattheum euange- 
listam Esayamque et Hieremiam prophetas necnom 
eiusdem Hieremie Trenos Commentaria euangelice ve- 

ritatis zelatoribus non minem vtillia quae necessaria. 
/Al fin: Lugduni, J. Crespin, 1531/. 

12 h., 288, 157, 115 fols.; 16 cm. - piel. 

Orla en port. Marca del impr. en colofón. 

XVI - 190 

TOMAS D E  AQUINO, Santo 

Thomas in Matth. Sancti Thome de Aquino ... : Theo- 
logorum omnium monarche in Mattheum euangelistam 
Esayamque et Hieremiam prophetas necnom eiusque 
Hieremice Trenos Commentaria euangelice veritatis 
zelatoribus non min utilia que necessaria. /d., s.i./, 
1531. 

12 h., 289 fol., let. gót., a 2 colum.; 16 cm. - perg. 

Orla y grab. en port. 

XVI - 453 

TOMAS DE AQUINO, Santo 

Diui Thomae Aquinatis ... viri et  vitae Sanctimonia, 
ac sacrarum literarium peritia praeclari, in omnes bea- 
t i  Pauli Apostoli epistolas, commentaria adnotationibus 
illustrata, quibus ante nunquam: labore F. Iacobi Al- 
berti Castren.. . Parisiis, Apud Ioannem de Roigny, 
1560. 

16 h., 345 fol.; 33 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI . 446 
TOMAS D E  AQUINO, Santo 

... Svmmae Sacrosanctae Theologiae D,ivi Thomae 
Aqvinatis.. . Reuerendiss. Domini Thomae a Vio, ... ti- 
tuli sancti Xisti ..., commentariis illustrata. Lvgdvni, 
Sumptibus Philippi Tinghi, 1575. 

2 v.; 36 cm. - perg. 

Parte 2.' 
Parte 3.. 
Grab. en port. 

XVI - 209 
TOMAS DE VILLANUEVA, Santo 

Conciones Sacrae Illvstrissimi et  reverendissimi 
D. D. Thomae a Villanova, ... Nunc primum in lucem 
editae... Complvti, Ioannes Lequerica, excudebat, 
1572. 

34 h., 381 fol., a 2 colum.; 31 cm. - perg. 

Nota: los fols. 18, 23, 26 y 31 están manuscritos. 
Grab. en port. 

XVI - 137 

TOPIARIUS, Dorninicus Aegidius 

Conciones in Evangelia et Epistolas, quae dominicis 
diebus populo in ecclesia proponi solent... /Al fin: 



Antverpiae, Excvdebat Christophorvs Plantinvs, 1567/. 
6 h., 303 p.; 17,5 cm. - piel. 

Carece de port. Título recogido de "El Manual del 
Librero", de Palau, T. XXIII, p. 283. 
Contiene, además, con port. propia: 
Conciones in Evangelia et Epistolas qvae Festis totivs 
anni diebvs populo in Ecclesia proponi solent. .. 6 Ta- 
bulis D. Lavrentii 2 Villavicentio Xeresani... Per D. 
Aegidivm Topiarivm ... Antverpiae, Apud Antonium 
Tilenium Brechtanum, 1567, 238 p., 7 h. 

XVI - 417 
TOPIARIUS, Dominicus Aegidius 

Conciones in Evangelia et  epistolas, quae dominicis 
diebvs popvlo in Ecclesia proponi solent, ... Per D. Ae- 
gidium Topiarium Flandrum.. . Parisiis, Apud Michae- 
lem Sonnium ..., 1566. 

28 h., 176 fol.; 17 cm. - piel. 

XVI - 422 
TOTANES, Guillermo 

/Fortalicium fidei ... per ... Guillelmum Totani ... /. 
/Al fin: Lugduni, Per Joannem Moylin, 1525/. 

9 h., CCCLXXI fol., let. gót., a 2 colum.; 18 cm. 
8.0 - perg. 

Carece de port. Dmatos recogidos del colofón. 

XVI - 208 
TRACTATUS 

/Tractatvs de attentatis et innovatis seu appellatio- 
ne pendente.../. /%l., s.i., s.a./. 

21-546 p., 49 h.; 35,5 cm. - perg. 

Carece de port. y de las 20 1.'' pp. Datos del tít. reco- 
gidos del texto. 

XVI - 341 
TROGO POMPEYO 

Ivstini ex Trogi Pompeii Historiis externis. Libri 
XXXXIIII. His accessit ex Sexto Aurelio Victore De 
vita et moribus Romanorum Imperatorum Epitome ... 
Lvgdvni, Apvd Gryphivm, 1543. 

315 p., 13 h.; 16 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 
Donación de la Vda. de Vicente Polo. 

XVI - 173 
VALER10 MAXIMO, Plubio 

/Valerii Maximi dictorum factorumque memorabi- 
lium libri IX,. . . exemplarium.. ., ad Tiberium Caesarem 
Augustum prologus. /%l., s.i., s.a./. 

1 h., 568 p.; 15 cm. - perg. 

Carece de port. 1.- hojas. Datos del tít. recogidos del 
interior. 

XVI - 159 
VALTRINI, Joannes Antonius 

Ioannis Antonii Valtrini, ... De Re Militari Venterum 
Romanorum Libri septem. Coloniae Agrippinae, In 
Off. Birckmannica, sumptibus Arnoldi Mylij, 1597. 

7 h., 506 p., 10 h.; 16,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 337 
VAZQUBZ, Gabriel 

De cvltv adorationis libri tres. Autore P. Gabriele 
Vazquez ... Accesserunt disputationes duae contra Erro- 
res Faelicis & Elipandi de adoptione & seruitute Chris- 
ti in Concilio Francofordiensi damnatos, eodem auto- 
re... Compluti, Ex Off. Ioannis Gratiani, apud Viduam, 
1594. 

8 h., 271 fol., 36 h.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 
Nota: al fol. 222, con port. propia, empieza el tratado 
contra Félis y Elipando. 

XVI - 202 
VAZQUEZ DE MENCHACA, Fernando 

/Controversiarvm illvstrivm aliarvmqve vsv fre- 
qventivm. Authore Fernandi Vasquii a Menchaca. .. Ve- 
netiis, Apud Franciscum Rampazetum, 1564/. 

3 t. en 1 v., a 2 colum.; 31 cm. - perg. 

Carece de port. 

XVI - 76 

VAZQUEZ DFi MENCHACA, Fernando 

D. Fernandi Vasquii Menchacensis ... Controversia- 
rvm illvstrivm aliarvmqve vsv freqventivm. Libri Tres. 
Venetiis, Apud Franciscum Rampazetum, 1564. 

3 t. en 1 v., a 2 colum.; 30 cm. - perg. 

XVI - 215 
VAZQUEZ DE MENCHACA, Fernando 

/D. Fernandi Vasqvii Menchacensis ... De Svcces- 
sionvm creatione, progressu, effectuq; & resolutione 
Tractatus/. /Al fin: Salmanticae, Apud haeredes Ioan- 
nis 2 Iunta, 1559/. 

2 t. en 1 v., a 2 colum.; 31 cm. - perg. 

Libros 11 y 111. 
Carece de port. Datos del tít. recogidos de "El Ma- 
nual del Librero", Palau, vol. XXV, p. 362. 

XVI - 452 
VAZQUEZ DE MENCHACA, Fernando 

D. Fernandi Vasquii Pinciani Menchacensis ... De 
Svccessionvm creationi progressv, et  resolvtione trac- 



tatvs, primae partis Libri tres. Cum Tndice copiosis- 
sima,. . . Venetiis, Apud Dominicum Nicolinum, 1564. 

3 t. en 1 v., a 2 colum.; 31 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 84 

VAZQUEZ D E  MENCHACA, Fernando 

D. Fernandi Vasquii Pinciani Menchacensis ... De 
svccessionvm progressv. Tractatvs Libri Tres... CIum 
Indice copiosissimo et cum nouis ipsius met Authoris 
annotationibus, et emendationibus. Venetiis, Apud Do- 
minicum Nicolinum, 1564. 

3 t. en 1 v., a 2 colum.; 30.5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 320 
VEGA, Diego de la 

Conciones vespertinae qvadragesimales, svper sep- 
tem paenitentiales psalmos. Per... Didacvm de la Ve- 
ga.. . Cvm indice.. . rervm memorabilium, locorum com- 
munium, & sententiarum, quae in hoc opere continen- 
tur. Compluti, Ex Off. Ioannis Graciani, 1595. 

8 h., 872 p., 20 h.; 20,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 240 

VERGARA, Francisco de 

Francisci Vergarae Toletani, De Graecae Linguae 
Grammatica. Libri V. Parisiis, Apud Guillielmum Mo- 
relium, Typ. Regium, 1557. 

111, 1 h., 438 p.; 16 cm. - hol. 

Carece de port.; está sustituida por una manuscrita. 
Al final de ella dice: "Haec est edition princeps igno- 
ta viris Clariss. Nicolao Ant.0 et Joann. Albert Fabricio. 

XVI - 400 
VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii.. . Sermones.. . Lvgdvni, Apud hae- 
redes Iacobi Giuntae, 1550. 

3 v., a 2 colum.; 193 cm. 4.0 - perg. 

Contiene: Sermones aestivales. 10 h., 630 p. 
Sermones hyemales. 12 h., 525 p. 
Sermones de Sanctis. 8 h., 409 p. 
Grab. en port. 

XVI - 156 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii ... Sermones aestivales. Lvgdvni, 
Apud haeredes Iacobi Giuntae, 1550. 

10 h., 630 p.; 19 cm. - perg. 

XVI - 372 
VICENTD FERRER. San 

Beati Vincentii,. .. Sermones aestivales. .. Lvgdvni, 
Apud haeredes Iacobi Giuntae, 1550. 

10 h., 630 p.; 18 cm. - perg. 

XVI - 165 

VICENTE FESRER. San 

Beati Vincentii ... Sermones aestivales. Eisdem de- 
nuo summa cura per D. Damianum Diaz... Antverpiae, 
Apud Philippum Nutium, 1570. 

6 h., 935 p., 18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 421 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii ... Sermones aestivales. Eisdem denub 
summa cura per D. Damianvm Diaz ... Lvgdvni, Apud 
haeredes Iacobi Iunctae, 1558. 

11 h., 935 p.; 18,5 cm. 4.0 - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 146 

VICENTE FERRER. San 

Sermones aestivales Beati vicentii. Sermones aesti- 
uales de tempore beati Vicentii.. .: cum aplissimo eorum 
Indice. /s.l. ilugduni?, A. Vicent, s.a. ¿1520?/. 

8 h., CCLXXX fol., let. gót., a 2 colum., grab.; 
18 cm. - perg. 

Grab. arquitectónico en port. y colofón. 

XVI - 276 

VICENTE FERRER, San 

Sermo. estiua. bti. Vin. Sermones estiuales de tem- 
pare beati Vincentij ... declamatorisque laudatissimi: 
cum amplissimo eorum indice. /Al fin: Lugduni, per 
Joannem Moylin als Cambray, 1527/. 

3 t. en 1 v., grab.; 17,5 cm. - perg. 

XVI - 376 

VICENTE FERRFhR, San 

Sermones Hyemales Beati Vincentii ... /Al fin: Lug- 
duni, Per Matthiam Bonhome, 1539/. 

11 h., 1 lám., CCXXXI fol., a 2 colum., let. gót.; 
18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. Grab. en port. 



XVI - 380 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentij natione Hispani ... Sermones hye- 
males: cum indice ... /Al fin: Lugduni, Johannis Clein, 
1518,'. 

3 partes en 1 v., a 2 colum., let. gót.; 18,5 cm. - 
perg. 

XVI - 388 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii Natione Hispani ... Sermones Hye- 
males ... Eisdem denuo summa cura per D. D,amianvm 
Diaz.. . Antverpiae, Apud Philippum Nutium, 1570. 

16 h., 752 p.; 18 cm. - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 167 

VICENTE FERRER, San 

/Sermones sancti Vincentii ordines predicatorum ... / 
/s.l. ~Lugduni?, s.i., al fin del "pars hyemalis", 1513/. 

3 t. en 1 v., let. gót., a 2 colum.; 18,5 cm. - piel. 

Carece de port. 
T. 1. al fin: 1513. CCXXXI fol. 
T. 11. s.a., CCLXXX fol. 
T. 111. s.a., 8h., CXLIX fol., faltan los iiltimos fols. 
Esta obra podría corresponder a la reseñada por Pa- 
lau en "El Manual del Librero", en el T. XIX, p. 331, 
(debe decir 231), n.OS 293757 a 293759. 

XVI - 436 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii, ... Sermones de Sancti. Eisdem de- 
nub Summa cura per D. Damianvm Diaz... Antuerpiae, 
Apud Philippum Nutium, 1570. 

10 h., 580 p.; 17 cm. 8.0 - perg. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 385 

VICENTE FERRER, San 

Sermones de Sanctis Divi Vicentii. De Sanctis & in 
orationem Dominicam Sermonum opus sancti Vincen- 
tij ... Lugduni. Per Mathiam Bonhome. /Al fin: 1539/. 

8 h., 1 lam., CLXXXII fol., a 2 colum.; let. &t.; 
18 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 294 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii ... Sermones de Sanctis. Eisdem de- 
nuo summa cura per D. Damianvm Diaz.. . Antver- 

piae, In aedibus viduae et haeredum Ioan. Stelsij. /Al 
fin: Typ. Theodori Lyudani/, 1573. 

10 h., 580 p.; 16,5 cm. - piel. 

Marca del impr. en port. 

XVI - 400 

VICENTE FERRER, San 

Beati Vincentii.. . Sermones de Sanctis.. . Lvgduni, 
Apud haeredes Iacobi Giuntae, 1550. 

8 h., 409 p., a 2 colum.; 19,5 cm. - perg. 

Grab. en port. 

XVI - 133 

VICENTE FERRER, San 

/Santi Vicentij.. . Sermones validissimi te(mporis 
hyemalis et estivalis/. /%l., si., 1509/. 

632 h., let. gót., a 2 colum.; 16,5 cm. - perg. 

Carece de port. Ejemplar deteriorado: falto de algu- 
nas hojas. 

XVI - 412 

VICENTE FERRER, San 

Sermonvm Sancti Vincentij ... (Pars aestiualis, Pars 
Tertia: de Santis) ... /Al fin de "pars Tertia": Lugduni, 
Per Jacobum Myt/, 1539. 

2 v., let. gót., a 2 colum.; 15,5 cm. 4.0 - piel. 

Grab. en port. 

XVI - 495 

VILLEGAS, Alonso de 

Flos Sanctorvm, Qvarta y vltima parte y discursos, 
sermones, sobre los Euangelios de todas las Dominicas 
del año, ferias de Quaresma, y de Santos principales ... 
Por el Maestro Alonso de Villegas. /Al fin: Cuenca, 
en casa de luan Masselin, 1592/. 

1 v.; 30,5 cm. - perg. 

T. IV: 1 h., 580 fol., 1 h. 
Carece de port. Datos del tít. recogidos del texto y de 
"El Manual del Librero", Palau, T. XXVII, p. 258, ref. 
369156. 

XVI - 25 

VILLEGAS, Alonso de 

Fructus Sanctorum, y quinta parte de Flos Sancto- 
rum, que es libro de exemplos assi de hombres Illus- 
tres en Santidad, como de otros cuyos hechos fueron 
dignos de reprehension y castigo ... Por el Maestro 
Alonso de Villegas ... Cuenca, Por Juan Masselin, a 
costa de Christiano Bernabé ..., 1594. 

2 h., 438, 60 f., 1 h., a 2 colum.; 29,5 cm. - perg. 

Grab. en port. y anverso y reverso de la 2.. h. 



XVI - 98 

VILLINGER, Carlos 

guel de Vrrea ... y sacado en su perfection por Iuan 
Gracian ... Alcala de Henares, Imp. por Iuan Gracian, 
1582. 

Svidae Historica, Caeteráque omnia que ulla ex 178 con grab.f 7 h.; 28 cm. - hal. 
parte ad cognitionem rerum spectant: opus incunda NOTA: Error de foliación, del 118 pasa al 161; entre 
rerum uarietate, & muitipiici eruritione refertum: Li- estos folios faltan 2 hojas. 

beralitate Magnif. et Generosi uiri D. Caroli Villinge- 
ri. ..: opera ac studio Hier. Wolfii ... Accessit nunc de- Escudo en port. 

mum Rerum & uerborum extra ordinem Alphabeticum 
memorabilium Index ... Basileae, Ex Off. Heruag per 
Evsebivm Episcop., 1581. 

1058 colum., 15 h., 32,5 cm. - hol. 
XVI - 443 

VIVES. Juan Luis 
Marca del impr. en port. y rev. del colofón. 

Ioannis Lodovici Vivis ... De veritate fidei Christia- 
nae libri qvinqve: in qvibvs de religionis nostrae fun- 

XVI - 261 damentis, aduersus Ethnicos, Iudaeos, Agarenos, siue 
VIRGILIo MARON, Publio Mahumetanos, & peruersa Christianos ... Basileae, Ex 

Off. 10. Oporini, /al fin: 1543/. 

Publii Vergilii Bvcolica, Georgica, Aeneis cvm ser- h.. 330 p., h.; 3235 cm. - piel. 
vii commentariis accvratissime emendatis, in qvibus 
multa quae decrant svnt addita graecae dictiones et 
versvs vbique restitvti.. . sequitvr probi celebris gram- 
matici in Bvcolica et Georgica comentariolvs non ante XVI - 13 

impressvs.. . /Al fin: Venetijs, Bernardinus Stagninus.. ., WAIN* 
1507/. 

483 h., a 2 colum.; 19 cm. - perg. Gervasivs Vvain. /Notitiarum Opus. s.1. LParrhisijs?, 
si., s.a., ¿1519?/. 

Grab. en port. Marca del impr. en colofón. 3 h., CI fol., 8 h.; 29 cm. piel. 

Mal foliado. Numerosas notas manuscritas en los már- 
XVI - 193 genes. 

VITORIA, Francisco de Contiene, además: 
Elucidatio fabricae ususque Astrolabii, Joanne Stoef- 

Reverendi Patris F. Francisci Victoriae.. . Relectio- flerino. .. autore: iam denuo ab eodem vix aestiman- 
nes vndecim. Per R. P. praesentatum F. Alfonsum dis sudoribus recognita diligenter locupletataque ... /Al 
Muñoz eiusdem ordi. a prodigiosis in numerabilibus- fin: Oppenheim in aedibus Jacobi Cobelii mense martio 
que; vitijs, quibus Boyeri, hoc est prima aeditio, plena anno M.D.XXIII1 (1524). 78 fol., con lám. pl., grab. 
erat summa cura repurgatae, atque; ad germana exem- 
plaria in tegritati ac sinceritati natiuae restitutae ... 
Salmanticae, apud Ioannem 2 Canoua, 1565. 

10 h., 423 p., 18 h.; 15 cm. - perg. XVI - 252 

Marca del impr. en port. y colofón. WESENBECIUS, Matheus 

Matthae i Wesenbecii. Commentarius Iuris Oecono- 

XVI - 170 mia iam olim dictus... Basileae, Ex OIf. Episcopiana, 
1579. 

VITORIA, Francisco de 2 h., 343 p., 14 h.; 22 cm. - perg. 

Svmma Ssacramentorvm ecclesiae, ex Doctrina R. P. F. 
Francisci A Victoria ... Huic aeditioni accesserunt mul- Marca del impr. en port. 

tae quaestiones, ex sanctorum Conciliorum decretis, 
praeser tim Tridentini, et aliorum, quae antea desi- 
dera bantur, cura, et studi R. P. F. Thomas A Chaues. XVI - 281 
Vlyssipone, Excudebat Emmanuel de Lyra, expensis UILD, Johann 
Symonis Lopez, 1582 /al fin: 1583/. 

183 fol., 13 h.; 14 cm. - perg. /Pro qvadragesima exordivm in Ionam Prophetam, 
Marca del impr. en port. Anno 1542/. /s.l., si., s.a./. 
Donac. Sojo y Lomba. 267 p.; 16,5 cm. - hol. 

Carece de port. y 1.8' hojas. 
XVI - 496 Contiene, ademss, con port. propia y del mismo autor: 
VITRUVIO, Marco Sermones Qvadragesimales in tria posteriora capita 

Lib. 1. Esdrae, et Historiam Euangelicam de Muliere 
M. Vitrvvio Pollion de Architectvra, dividido en peccatrice.. ., per... Ioannem Fervm,. . . Lvgdvni, Apud 

diez libros, traduzidos de Latin en Castellano por Mi- Gulielmum Rouillium, 1557. 240 p., 4 h. 



XVI - 148 

YEPES, Diego de 
bus res precipue obseruande magno compendio com- 
plectuntur ... Basileae, Apud Michaelem Ising, 1538. 

16 h., 345 p.; 31 cm. - perg. 
Historia particvlar de la persecucion de Inglate- 

rra, y de los martirios mas insignes que en ella ha Grab. en port. 
auido, desde el año del Señor, 1570. En la qval se 
descvbren los efectos lastimosos de la heregia, y las 
mudancas en las Republicas: ... Recogida por el Padre XVI . 99 
Fray Diego de Yepes ... Madrid, por Luis Sanchez, Jerónimo 
1599. 

10 h., 894 p.. 7 h.; 21,5 cm. 

XVI - 199 
ZASIUS, Udalricas 

Segvnda parte de los Anales de la Corona de Ara- 
g6n. Los cinco libros primeros. Compuesto por Gero- 
nymo de Curita, ... Caragoca, Off. de Domingo de 
Portonarijs y Vrsino ..., 1579. 

10 h., 327 f., a 2 colum.; 34,5 cm. - perg. 

Responsorvm Ivris sive Consiliorvm Dn. Vdalrici Grab. en port., en cabeza escudo de Arag6n. 
Zasiill ... liber primus: summarijs cuicque adiectis, qui- Grab. en rev. de la 2.8 h. 






